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Onderwerp

Voornemen beëindiging subsidierelatie Slachtofferhulp Regio Noord, Sensoor West Midden en Sensoor Oost
Doel van deze notitie
In verband met de politieke gevoeligheid worden Provinciale Staten gevraagd om advies aangaande het voornemen om de subsidierelatie met Slachtofferhulp Regio Noord, Sensoor West Midden en Sensoor Oost te beëindigen.

Inleiding
Al meer dan een decennium lang stellen wij jaarlijks een financiële bijdrage beschikbaar aan Slachtofferhulp en de telefonische hulpdiensten (Sensoor) voor het bieden van hulp en ondersteuning voor de bewoners van Flevoland. Tot de jaarlijkse subsidie van de provincie is indertijd besloten om de toen nog onvoldoende draagkrachtige Flevolandse gemeenten te ondersteunen. 

Slachtofferhulp Nederland ondersteunt slachtoffers van misdrijven, ernstige verkeersongelukken en calamiteiten op juridisch, praktisch en emotioneel gebied. 

Sensoor biedt telefonische en Internet hulp- en dienstverlening aan iedereen die behoefte heeft aan aandacht, perspectief of informatie gericht op het bevorderen van zijn of haar zelfredzaamheid, ongeacht afkomst, leeftijd of levensovertuiging. 
Het probleem
Beide voorzieningen zijn belangrijk voor de inwoners van Flevoland, maar passen niet in het geformuleerde profiel van provincies. Het Rijk bevestigt dit uitgangspunt maar voelt zich nog onvoldoende verantwoordelijk voor het aanreiken van een alternatief ondersteuningskader voor deze maatschappelijk gewenste activiteiten. 

Argumenten om het voornemen uit te spreken om de jaarlijkse subsidie voor bovengenoemde partijen te beëindigen zijn:

1.1 Subsidie aan Slachtofferhulp en Sensoor is geen taak van de provincie.
In overeenstemming met Profiel Provincies en het Bestuursakkoord Rijk en Provincies ligt op het gebied zorg en welzijn primair een rol voor gemeenten en niet voor provincies. Aangezien Provinciale Staten van Flevoland hiermee hebben ingestemd, ligt het in de rede om hulpverlenende instanties -aanbieders van jeugdzorg uiteraard uitgezonderd – niet langer structureel te financieren. Uit een inventarisatie blijkt dat Provincie Flevoland als enige provincie financieel bijdraagt aan Slachtofferhulp.

1.2 Subsidie aan Slachtofferhulp en Sensoor heeft niet langer prioriteit.
In de afgelopen jaren is telkens besloten wel subsidie toe te kennen. In geval van Slachtofferhulp compenseerde de provinciale subsidie de tekortschietende gemeentelijke bijdragen. In geval van Sensoor is voortgeborduurd op de formele taak die de provincies jarenlang hadden omdat een alternatief ontbrak. De doorgevoerde bezuinigingen op het Provinciefonds hebben echter gevolgen voor de uitgaven op van provincies op sociaal beleid. Gezien de financiële kaders en de keuzes die gemaakt (zullen) worden heeft een financiële bijdrage aan Slachtofferhulp en Sensoor niet langer prioriteit.
1.3 Voornemen tot beëindiging van de subsidierelatie met Sensoor moet impuls geven aan debat.
In haar brief d.d. 16 december 2010 aan IPO benadrukt minister Schippers het uitgangspunt dat provincies zich beperken tot hun kerntaken. Dit heeft ook gevolgen voor de subsidierelaties van provincies met onder andere Sensoor-organisaties. Provincies heroverwegen op dit moment hun subsidierelatie met Sensoor, bouwen af of stoppen helemaal. Er is sprake van een heel divers beeld. Provincies delen het standpunt dat bezuinigingen van het Rijk gevolgen hebben voor de bezuinigingen van provincies op sociaal beleid. Dit neemt niet weg dat er voor Sensoor nu geen sprake is van een goede overgang. Het ophelderen van de kaders en voldoende financiering voor Sensoor is een verantwoordelijkheid van het Rijk i.s.m. gemeenten. Bovendien worden vraagtekens gezet bij het verder decentraliseren van deze bovenlokale activiteit. Helaas is er op dit moment nog geen zicht op een oplossing. 
Het vervolg
Wanneer het voornemen na raadpleging van Provinciale Staten ongewijzigd blijft, worden Slachtofferhulp en Sensoor schriftelijk op de hoogte gebracht van het voornemen. Bovendien worden deze organisaties in de gelegenheid gesteld hun zienswijzen kenbaar te maken en aan te geven of zij tijdig maatregelen kunnen treffen en/of nieuwe financieringsmogelijkheden kunnen vinden. Het college zal met inachtneming van eventuele zienswijzen het definitieve besluit nemen.    
Verder informatie
Geen bijzonderheden
Nota Discussie
















