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Onderwerp

Toepassing experimentenkader voor de ontwikkeling van het OCMNL op de locatie van het provinciale steunpunt Stichtse Brug.
Doel van deze notitie
Advies verkrijgen van Provinciale Staten over de toepassing van het experimentenkader voor de ontwikkeling van het Operationeel Centrum Midden Nederland (OCMNL) van de veiligheidsregio’s Gooi- en Vechtstreek en Flevoland op de locatie van het provinciale steunpunt Stichtse Brug. 
Inleiding
Het voorgenomen plan.

De veiligheidsregio’s Gooi- en Vechtstreek en Flevoland willen op de locatie van het huidige Flevolandse steunpunt Stichtse Brug een Operationeel Centrum Midden Nederland (OCMNL) realiseren. Hierin worden de huidige meldkamers, servicecentra en de crisisorganisaties van de veiligheidsregio’s samengevoegd. Het OCMNL betreft een kantoorgebouw voor 330 werkplekken ondergebracht in een 70 meter hoge toren. De gemeente Zeewolde heeft de wensen van de veiligheidsregio’s vertaald in een bestemmingsplan. 
Het plan past niet zondermeer binnen het provinciale omgevingsbeleid. 
Aangezien de locatie in het buitengebied ligt, is de beleidsregel “Kleinschalige ontwikkelingen in het landelijk gebied” van toepassing. De vestiging van het OCMNL valt niet onder de kleinschalige ontwikkelingen zoals die benoemd zijn in de beleidsregel.

Om in te kunnen stemmen met dit bestemmingsplan is de toepassing van het experimentenkader uit het Omgevingsplan Flevoland noodzakelijk. 
In het Omgevingsplan Flevoland is opgenomen dat gewenste integrale ontwikkelingen met wonen, recreatie en bedrijvigheid als economische dragers in het gebied mogelijk gemaakt kunnen worden door op experimentele basis het planologische regime voor dat gebied te verruimen. 
Voorwaarde is dan wel dat in een ruimtelijk ontwerp een integrale kwaliteitsimpuls voor het gebied wordt aangetoond. De gemeente Zeewolde heeft hiervoor het Experimentenkader OCMNL te Zeewolde opgesteld en dit vertaald in het bestemmingsplan “Stichtse Putten OCMNL”. Daarnaast is het een voorwaarde dat uw Staten geraadpleegd wordt over de toepassing van het experimentenkader. 

De vraagstelling
Kan voor de ontwikkeling van het OCMNL het experimentenkader worden toegepast? 

Het speelveld
Zolang uw Staten niet zijn geraadpleegd over de toepassing van het experimentenkader, dragen Gedeputeerde Staten er zorg voor dat het reguliere omgevingsbeleid wordt uitgevoerd. Dat doen Gedeputeerde Staten door inzet van het Wro-instrumentarium (zienswijzen inbrengen en zonodig een reactieve aanwijzing geven tegen het bestemmingsplan). In dat kader hebben Gedeputeerde Staten een zienswijze ingediend tegen het ontwerp-plan dat van 13 juli tot en met 23 augustus 2011 ter inzage lag.   
De betreffende locatie is in eigendom van de provincie en de initiatiefnemer is de veiligheidsregio. Ook vanuit deze omstandigheden is uw advies van belang.

Open vragen voor discussie
Niet van toepassing.
Scenario’s

1. Het experimentenkader toepassen. Dan kan het OCMNL conform de plannen doorgang vinden.
2. Het experimentenkader niet toepassen. Dat houdt in dat Gedeputeerde Staten vast houden aan het reguliere omgevingsbeleid. Als de gemeenteraad van Zeewolde het bestemmingsplan vaststelt dat het OCMNL mogelijk maakt, zullen Gedeputeerde Staten een reactieve aanwijzing geven. Hiertegen kan beroep door gemeente en belanghebbenden worden ingesteld. Afhankelijk van de uitspraak van de Raad van State over het beroep kan het plan dan wel of geen doorgang vinden.   
Voorkeursscenario met overwegingen

Er is een aantal argumenten voor het OCMNL op de locatie van steunpunt Stichtse Brug.

1. De samenvoeging van de veiligheidsregio’s is noodzakelijk.

Uit de Algemene Doorlichting Rampenbestrijding blijkt dat voor het functioneren van de veiligheidsregio’s bij crises of rampen een samengevoegde locatie voor de veiligheidsregio’s vanuit facilitair en financieel oogpunt noodzakelijk is.

2. De locatie van steunpunt Stichtse Brug heeft de voorkeur.

De veiligheidsregio’s hebben de locatie van het steunpunt Stichtse Brug aangewezen als voorkeurslocatie voor het OCMNL. De belangrijkste reden hiervoor is de strategische ligging nabij beide regio’s. De gemeente Zeewolde wil graag medewerking verlenen aan de komst van het OCMNL op deze locatie. Het is de vraag of een andere locatie voor het OCMNL binnen Flevoland komt te liggen.
3. De vestiging van de veiligheidsregio’s levert werkgelegenheid op.

Het OCMNL heeft een capaciteit van 330 werkplekken waarvan een deel permanent in gebruik zal zijn. Hiermee versterkt de vestiging van het OCMNL de vitaliteit van het gebied door een toename van de werkgelegenheid voor functies voor het maatschappelijke belang. Dit geldt niet alleen voor Zeewolde, maar ook voor een grotere regio.

Daarnaast is er een aantal aandachtspunten.
1. De provincie heeft in twee hoedanigheden belang bij de ontwikkeling van het OCMNL.

De provincie is eigenaar van de locatie. Daarnaast geeft de provincie de gemeente de planologische ruimte om het OCMNL mogelijk te maken door het toepassen van het experimentenkader. Dit benadrukt het belang dat de besluitvorming in alle openbaarheid geschiedt. 

2. Huidige ontwikkeling bedrijventerreinen.

Op dit moment zijn er in Flevoland op een aantal locaties bedrijfsterreinen beschikbaar. Door toepassing van het experimentenkader werkt de provincie op eigen grond mee aan de vestiging van het OCMNL terwijl er elders in Flevoland bedrijventerreinen beschikbaar zijn. Anderzijds is het op zich logisch om voor de vestiging van het OCMNL aan te sluiten bij een bestaande locatie van een steunpunt.
3. Mogelijke precedentwerking experimentenkader.

Wanneer in dit geval het experimentenkader wordt toegepast, kan dit leiden tot vergelijkbare verzoeken van eigenaren van kavels in vergelijkbare situaties. In dit geval lijkt er geen sprake te zijn van een dergelijke precedentwerking omdat het hier gaat om het maatschappelijk belang dat de veiligheidsregio’s goed kunnen functioneren en er niet meer veiligheidsregio’s binnen de provincie werkzaam zijn.
Het belang van een goed functionerende veiligheidsregio op deze strategische locatie weegt naar de mening van ons college zwaarder dan de planologische belangen en de aandachtspunten die zijn genoemd. Daarom hebben Gedeputeerde Staten de voorkeur om het experimentenkader toe te passen. 

Het vervolg
Gedeputeerde Staten kunnen na het raadplegen van uw Staten het experimentenkader toepassen zodat medewerking kan worden verleend aan het bestemmingsplan “Stichtse Putten OCMNL” van de gemeente Zeewolde.
Verder informatie
De volgende documenten zijn ter lezing gelegd:

1. Experimentenkader OCMNL te Zeewolde

2. Ontwerp-bestemmingsplan Stichtse Putten van de gemeente Zeewolde

3. Vooroverlegreactie inzake het voor-ontwerp-bestemmingsplan

4. Zienswijze inzake het ontwerp-bestemmingsplan
Nota Discussie
















