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Aanleiding
Op 29 juni 2011 vindt een werkbezoek plaats van Provinciale Staten aan de agrarische natuurverenigingen (ANV’s) van Flevoland. U wordt tijdens dit bezoek geïnformeerd over agrarisch natuurbeheer en de ambities van de ANV’s. Om ook de Statenleden die bezig zijn met hun eerste periode te informeren over de achtergronden van agrarisch natuurbeheer, volgt hieronder een weergave van het subsidiekader en de ontwikkelingen in Flevoland sinds 2010.

Achtergrond

De biodiversiteit van het agrarisch gebied van Flevoland gaat achteruit. Door intensivering van de landbouw zijn veel soorten planten en vlinders geheel verdwenen en zijn boerenlandvogels zoals veldleeuwerik, grauwe kiekendief en grutto in 20 jaar sterk achteruitgegaan (in sommige gevallen tot 70%). Agrarisch natuurbeheer onder het oude subsidiestelsel Programma Beheer is onvoldoende effectief gebleken om deze achteruitgang te stoppen.

Sinds 2010 geeft de provincie via het Subsidiestelsel Natuur- en Landschap (SNL), subsidie voor agrarisch natuurbeheer. De kaders voor het stelsel worden gevormd door landelijke afspraken en, meer dan voorheen, effectiviteit voor natuurwaarden. In Flevoland gaat het vooral om brede akkerranden en uitgesteld maaibeheer. Vergoedingen zijn gemaximaliseerd door Europese staatssteunregelingen. Agrarische natuurverenigingen (groepen samenwerkende boeren) kunnen deze subsidie aanvragen met behulp van een collectief beheerplan om voldoende samenhang en daarmee effectiviteit te waarborgen. 

Impulsproject agrarisch natuurbeheer

Begin 2010 heeft de provincie Flevoland aan BoerenNatuur, de koepelorganisatie van agrarische natuurverenigingen in Noord-Nederland, opdracht gegeven om een impulsproject uit te voeren waarmee het areaal agrarisch natuurbeheer sterk vergroot wordt. De provincie ondersteunt BoerenNatuur en de ANV’s zo in hun ambitie om per 2011 200 hectare (ha) en per 2012 nog eens 400 ha extra uitbreiding gerealiseerd te hebben. In totaal moet er zo per 2012 700 ha agrarisch natuurbeheer zijn gerealiseerd.

In haar brief aan Gedeputeerde Staten d.d. 27 januari 2011 uit BoerenNatuur haar tevredenheid over de samenwerking met de Provincie. De overleggen die regelmatig met BoerenNatuur plaatsvinden, worden steeds als positief en constructief ervaren. 
De resultaten over 2010, het eerste jaar van het impulsproject, kunnen als volgt worden samengevat:

· BoerenNatuur heeft Flevoland gevraagd de ambities voor agrarisch natuurbeheer sterk te vergroten, omdat juist in deze provincie uitstekende kansen liggen. De Provincie heeft daarop begin 2010 binnen het IPO overeenstemming bereikt over een verdubbeling van het Flevolandse quotum voor agrarisch natuurbeheer van 500 naar 1000 ha. 

· De provincie en BoerenNatuur zijn er in maart 2010 in geslaagd om een op de Flevolandse situatie toegesneden, en landelijk gedragen pakket te ontwikkelen. Per 2011 is dit pakket opengesteld. Alle ANV’s hebben het pakket met een positief advies voorgelegd aan hun leden. Ook in andere provincies wordt inmiddels interesse getoond voor de toepassing van dit pakket. 

· Vooruitlopend op landelijke afspraken voor organisatie- en gebiedscoördinatiesubsidies, heeft de provincie de ANV’s met een vastgesteld collectief beheerplan een voorschot tot en met eind 2011 gegeven.

· Door de provincie geïnitieerde en door BoerenNatuur georganiseerde bijeenkomsten met de AID hebben geleid tot meer duidelijkheid over controles op agrarisch natuurbeheer.

· Twee nieuwe ANV’s zijn opgericht: Rondom het Greppelveld en Schokkerambacht.

· Door middelen uit de impulsopdracht vrij te maken, heeft de provincie er voor gezorgd dat BoerenNatuur de twee nieuwe ANV’s heeft kunnen ondersteunen bij het opstellen van hun eerste collectieve beheerplan.

· Het aantal vastgestelde collectieve beheerplannen is in een jaar verdubbeld van 3 naar 6. 

· De groei van het areaal agrarisch natuurbeheer per 2011 is met 27 ha tot 140 ha beperkt en blijft achter bij de geambieerde groei. 

Bijlagen 

· het voorlopige programma van het werkbezoek van 29 juni 2011

· de brief van BoerenNatuur aan Gedeputeerde Staten d.d. 27 januari 2011
