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1.  Inhoudelijke beschrijving

1.1  Inleiding

Economie behoort tot de kerntaken van de provincie. In het coalitieakkoord wordt het bevorderen van de regionale economie dan ook als een belangrijke provinciale taak gepositioneerd. Met de decentralisatie van het regionaal economisch beleid door het Rijk naar de provincie staan we nadrukkelijk voor de uitdaging een uitstekend vestigingsklimaat en productiemilieu te bieden aan ‘onze’ ondernemers om zo de groei van de economie optimaal te faciliteren en de groei van de werkgelegenheid te stimuleren. Het realiseren van deze ambitie gaat niet vanzelf maar vraagt om een gerichte aanpak. De Economische Agenda Flevoland bouwt voort op de keuzes uit het College Uitvoeringsprogramma 2011-2015 en biedt een afwegingskader om keuzes te maken en om maatschappelijke partners te binden aan onze gezamenlijke ambities en samen met ons te investeren in de gewenste ontwikkelingen.
 De Economische Agenda Flevoland staat daarbij niet op zichzelf maar maakt onderdeel uit van het provinciale omgevingsbeleid. Enerzijds zijn er inhoudelijke raakvlakken met andere beleidsontwikkelingen zoals vitaal platteland en duurzaamheid en anderzijds volgt de Economische Agenda nieuwe werkwijzen zoals de uitvoering van beleid via vitale coalities en de programmering van de uitvoering door middel van de investeringsagenda.  
Deze startnotitie schets het proces waarlangs de Economische Agenda 2012-2015 gestalte krijgt en de kaders waarbinnen dat gebeurt. De Economische Agenda zelf zal gericht zijn op uitvoering. In de Agenda zullen ijkpunten benoemd worden die met de uitvoering van de Agenda beoogd worden.  
1.2 Aanleiding
In het coalitieakkoord is het opstellen van een ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ aangekondigd. Een herijking van het economische beleid met bijhorend instrumentarium. Een aantal ontwikkelingen geeft hiertoe aanleiding.

· Ontwikkelingen EU. Voor Flevoland beschikbare financieringsprogramma’s zoals Kansen voor West en het Provinciaal Meerjarenplan Plattelandsbeleid lopen in 2013 af. Rijk en EU stellen kaders voor de invulling ná 2013. De P4 willen gezamenlijk een ‘Smart Specialisation Strategy’ ontwikkelen waar gekozen wordt voor een gerichte inzet op enkele (2-3) innovatieve sectoren waaraan Europa ook haar middelen wil koppelen. De ambities vanuit het Flevolandse regionaal-economische beleid moeten hierin geborgd worden.  
· Ontwikkelingen Rijk. Het ministerie van EL&I decentraliseert het regionaal economische beleid naar de provincies, maar zonder decentralisatie van de bijbehorende middelen. Tegelijkertijd kiest het ministerie van EL&I voor een integrale aanpak van negen topsectoren met een budget van 1,5 miljard euro tot en met 2015. Het Rijk streeft naar ‘contracten’ met de regio waarin tot uiting moet komen hoe de regio kan bijdragen aan de BV Nederland. Voor Flevoland is de Noordvleugel de relevante regio voor de aansluiting met het rijksbeleid. 
· Ontwikkelingen regio. Uit de recent verschenen Noordvleugelbrief van het rijk wordt duidelijk dat het Rijk een belangrijke rol ziet weggelegd voor de Metropool Regio Amsterdam (MRA) en de daar opgezette governancestructuur via The Board. Om toegang te krijgen tot middelen van EL&I gekoppeld aan het Topsectorenbeleid dienen we aansluiting te krijgen op de economische agenda van The Board. Een getrapte aanpak via een koppeling met het IAK Almere en de Economic Development Board Almere (EDBA) ligt hierbij voor de hand.

· Flevoland. De provincie wil zichtbaarder worden met grotere aansprekende projecten die imagoversterkend zijn en hun intrinsieke motivatie vinden en gedragen worden door initiatieven vanuit de markt. Dit betekent dat naast de vraag welke ontwikkelingen vanuit economisch perspectief wenselijk zijn, de vraag of en hoe onze ambities gerealiseerd kunnen worden zeker zo belangrijk is. Uitgangspunt hierbij is zoveel mogelijk ambities ‘te stapelen’ in het economische programma om zo het draagvlak onder initiatieven te vergroten en de realisering haalbaar te maken. In de praktijk betekent dit maatschappelijke opgaven integraal benaderen (aan de voorkant verknopen van beleidvorming) en het zoeken naar financieringsbronnen voor initiatieven die recht doen aan het begrip ‘vitale coalitie’.
1.3 Doelstelling
De ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ kent een tweeledige doelstelling.

· De agenda biedt een afwegingskader voor het maken van keuzes in het regionaal economisch beleid als vervolg op de richting die het coalitieakkoord schetst.

· De agenda geeft houvast, een richtlijn, hoe tot een succesvolle uitvoering van het beleid kan worden gekomen. 
Een analyse biedt het fundament onder deze twee doelstellingen
1.4 Beoogd resultaat
De provincie Flevoland heeft een bestuurlijk geaccordeerde economische agenda voor het voeren van een effectief regionaal-economisch beleid in de komende 4 jaar die zicht biedt op mogelijke samenwerkingpartners, financieringsbronnen en instrumentarium. 
Een agenda die het provinciale bestuur in staat stelt gefundeerd al gemaakte keuzes verder aan te scherpen om haar inzet zo effectief en efficiënt mogelijk te maken. 
In de agenda worden de gehanteerde begrippen en definities helder gedefinieerd. Doelstellingen zijn, waar mogelijk, SMART gemaakt. 
De agenda biedt zich op vitale coalities die, samen met de provincie, de uitvoering van de agenda mogelijk maken.  
1.5 Status
De Economische Agenda Flevoland 2012-2015 wordt vastgesteld door Provinciale Staten en is hiermee een sturingsinstrument voor de koers en inzet van het provinciale regionaal-economische beleid. 
De Economische Agenda blijft binnen de bestaande ruimtelijke/fysieke beleidskaders. Daarom kan inspraak beperkt blijven tot een beperkte groep van stakeholders. In het proces is voorzien om in de week van 27 februari 2012 een werkconferentie voor stakeholders te beleggen om aan deze voorwaarde te voldoen. 
De financiële ruimte voor inzet en uitvoering is afhankelijk van de investeringsagenda waarin integraal de prioritering van projecten op het niveau van de gehele provincie wordt afgewogen. 
1.6 Afbakening
* In de 'Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ staat structuurversterking van de Flevolandse Economie centraal. 
* De Agenda is onderdeel van het provinciale omgevingsbeleid. Inhoudelijk zijn er interferenties met een aantal andere Flevolandse agenda’s zoals Vitaal Platteland, Noordelijk Flevoland, Duurzaamheid en Almere 2.0. In de Agenda zullen deze interferenties benoemd worden. Eventuele aanbevelingen vanuit de Economische Agenda voor aanpalende beleidsterreinen zullen vanuit deze Agenda aan de betreffende beleidsterreinen geadresseerd worden, waar integrale afweging plaats vindt. 
* Binnen het Integraal Afsprakenkader Almere is tussen de gemeente Almere, Provincie Flevoland en de Rijksoverheid afgesproken een economisch programma op te stellen voor de periode 2012 – 2015: "Almere Werkt!" Voor de financiering hiervan wordt een 3e programmalijn ontwikkeld binnen IFA-2. 
* Daarnaast is de Economische Agenda Flevoland gestoeld op de werkwijze zoals die ook voor andere trajecten geldt: waar zinvol onderdeel laten zijn voor de Flevolandse Agenda, voor de uitvoering gebruik maken van vitale coalities, voor middelen vindt afweging plaats in de investeringsagenda en de Agenda sluit aan op de transitie van de provinciale organisatie en geeft daarmee ook vorm aan deze transitie.
(NB in een apart traject wordt het totale beeld van bijgaande samenhang in beeld gebracht) 
   
1.7 Randvoorwaarden en risico’s
     

Randvoorwaarden:

· Het begrip ‘Vitale coalitie’ wordt, conform een over dit onderwerp ingediende motie door de Staten, concernbreed met dezelfde definitie en criteria gehanteerd;

· De ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ laat integraliteit met andere provinciale beleidsvelden zien;
· De ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ kan rekenen op draagvlak bij relevante externe partijen; 
· De Agenda biedt voor de uitvoering zicht op vitale coalities die met de provincie de uitvoering ter hand willen nemen;
· De ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ biedt houvast voor het aanspreken van de investeringsagenda;
· In de Agenda worden gehanteerde begrippen helder gedefinieerd en wordt duidelijk gemaakt wat het belang voor Flevoland is (bv. economische clusters en economische structuurversterking) 
· Doelstellingen uit de agenda worden, waar mogelijk SMART gemaakt

Risico’s: 


- Verwachtingen t.a.v. het kunnen vormen van vitale coalities zijn te optimistisch. 

Beheersing: waar zich in de praktijk dit knelpunt voordoet moet het afwegingskader voldoende ruimte bieden en flexibel gehanteerd worden. Het zicht hebben op een vitale coalitie op langere termijn kan in specifieke gevallen ook een goede grondslag zijn voor de legitimatie van de provinciale inzet in een vroegtijdig stadium. Overigens kan zich dit risico concernbreed voordoen, en zal er ook in dat perspectief naar gekeken moeten worden.


· Een nieuwe economische crisis dwingt tot het heroverwegen van gemaakte keuzes

Beheersing: wanneer de economische situatie daar aanleiding toe geeft kan dat voor GS en/of PS aanleiding zijn om de afgesproken kaders te heroverwegen om tot een andere inzet van middelen te komen.  


1.8 Uitgangspunten

· Het coalitieakkoord en het College uitvoeringsprogramma 2011-2015 vormen het uitgangspunt voor de ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ waarin economische structuurversterking en clustervorming, een meer evenwichtige woon-werk balans en een goed vestigingsklimaat belangrijke aandachtspunten zijn;

· Een hernieuwde Economische Agenda vraagt om een bijhorend adequaat instrumentarium. Het huidige economische instrumentarium wordt herijkt en moet ten dienste (kunnen) staan van het behalen van de provinciale doelen. Ook de rol en inzet van de OMFL wordt daarbij geherdefinieerd.
· Bij de agendavorming wordt niet alleen gekeken naar de wenselijkheid van ontwikkelingen maar zeker ook naar de haalbaarheid ervan. Het vormen van vitale coalities, het kunnen stapelen van ambities en financieringsbronnen zijn cruciaal in het succesvol kunnen aanspreken van de beperkte investeringsruimte.


2. Proces

2.1 Fasering en activiteiten per fase


Analyse economische situatie Flevoland


· Ontwikkeling cijfermatig deel. Op relevante indicatoren wordt Flevoland gescoord t.o.v. gemiddeld Nederland. Centraal staan indicatoren die bepalend zijn voor de economische structuur van Flevoland. 
· Het economische krachtenveld waarin de provincie zich bevindt wordt in beeld gebracht. Wat is de agenda en wat zijn de speerpunten van Europa, het ministerie van ELI, de MRA, de Schaalsprong, de overige gemeenten van Flevoland?

· De samenhang met overig provinciaal beleid wordt in beeld gebracht. Raakvlakken met thema’s als duurzaamheid, versterking voorzieningenniveau, speerpuntgebieden, de Flevolandse Agenda, nota Vitaal Platteland, gebiedspromotie e.d. worden in beeld gebracht.

· Via analyse en synthese worden de Flevolandse economische opgaven gedefinieerd.
Herijking inzet OMFL 

Voor de OMFL, waarvan de provincie 100% eigenaar is, worden criteria ontwikkeld waaraan de uitvoering moet voldoen, zoals een koppeling van de uitvoering aan het provinciale beleid via een zakelijke opdrachtgever-opdrachtnemer relatie, draagvlak bij het bedrijfsleven en behoud van de bestaande slagvaardigheid en snelheid van handelen. Dat levert een nieuw model op voor de OMFL. 
Ontwikkeling afwegingskader

Voor de ontwikkeling van een afwegingskader zullen de volgende elementen onderling in samenhang worden gebracht:


· Het economische profiel van de provincie en de opgaven die daaruit voortvloeien, gebaseerd op het College Uitvoeringsprogramma 2012-2015. Hierbij worden ook andere collegedoelstellingen die een economische component hebben betrokken: o.a. duurzaamheid, versterken voorzieningenniveau (waar onder sport en onderwijs), de economische component van de speerpunten; zijn er meervoudige effecten te behalen? Welke koppeling kan er gemaakt worden met aanverwante beleidsterreinen, grote concernbrede programma’s en gebiedsgerichte projecten? Stapeling van ambities.
· Ontwikkelingen in onze omgeving: waar lopen agenda’s en opgaven parallel, zodat synergie bereikt kan worden. Is er sprake van een gedeelde maatschappelijke opgave, zijn er ‘externe probleemhouders’, zijn er mogelijkheden tot het vormen van een vitale coalitie?
· De provinciale rol: ‘je bent ervan of je bent er niet van’; Is er sprake van een evidente rol voor de provincie? Is een bovenlokale aanpak noodzakelijk?
· Het provinciale instrumentarium, waarbij we kijken waar het maximale effect te bereiken valt. De mogelijkheid tot het creëren van, c.q. participeren in vitale coalities vormt hierbij een belangrijke afweging, samen met de vraag of de opgave bijdraagt aan een robuuste ontwikkeling. Daardoor geeft de kadernota zicht op kansen voor het aangaan van vitale coalities die kunnen leiden tot haalbare en substantiële businesscases. 

Samenstelling Economische Agenda Flevoland 2012-2015

Bovenstaande analyse en afwegingen resulteren in een compacte economische agenda voor de komende bestuursperiode die succesvol kan worden omgezet in een meer projectmatige aanpak van onderwerpen waarop de provincie samen met derden kan/wil investeren.

2.2 Beoogde werkwijze  


Voor de ontwikkeling van de ‘Economische Agenda Flevoland 2012-2015’ wordt zoveel mogelijk gebruik gemaakt van bij de provincie aanwezige kennis en expertise. 
Op een werkconferentie met externe stakeholders wordt een inhoudelijke discussie gevoerd over de hoofdlijnen van de Economische Agenda. 

De Staten zullen op de volgende momenten in het traject worden betrokken 


	PS
	Wat PS

	1 februari Opinie en besluitvormingsronde 

startnotitie
	Vaststellen Startnotitie met bijlagen

	Week van 27 februari: Werkconferentie Stakeholders

	7 maart Opinieronde
	Inhoudelijke presentatie staat van de Flevolandse Economie toegespitst op structuurversterking en beoogd provinciaal beleid. 

Discussie over rol die de (provinciale) overheid daar het meest effectief in kan vervullen

	9 mei (parallel aan VJN) Opinieronde Concept Economische Agenda
	Concept Economische Agenda 
(en Opinieronde VJN)

	30 mei: Opinieronde 

Definitieve Economische Agenda
	Opinieronde Economische Agenda

(en Besluitvorming VJN)



	20 juni:

Besluitvormingsronde

Economische Agenda
	Vaststellen Economische Agenda

















� De term kadernota kan bij onze partners tot verkeerde verwachtingen leiden, omdat in het coalitieakkoord en het door de Staten vastgestelde uitvoeringsprogramma al veel kaders zijn gesteld. Daarom hanteren we de term Economische Agenda Flevoland 2012-2015.
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