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Onderwerp
Realisatie OostvaardersWold.
1. Beslispunten
1. Op hoofdlijnen in te stemmen met de concept-realisatieovereenkomst Gebiedsontwikkeling Oostvaarderswold tussen Gedeputeerde Staten (provincie) en Stichting ter ontwikkeling en realisatie van het Oostvaarderswold waarmee:
a. invulling wordt gegeven aan de in het coalitieakkoord 2011-2015 neergelegde afspraak dat Gedeputeerde Staten vast wil houden aan het tot ontwikkeling brengen van OostvaardersWold in samenwerking met maatschappelijk en particulier initiatief;
b. de provincie haar verantwoordelijkheid voor de realisatie en het beheer van het OostvaardersWold overdraagt aan de (door WNF, SFL en SBB op te richten) Stichting ter ontwikkeling en realisatie van het Oostvaarderswold (Stichting Ovw); 

c. aangegeven wordt welke verplichtingen tussen de provincie en Stichting Ovw worden overeengekomen;

d. invulling wordt gegeven aan de inspanningsverplichting van € 33,9 miljoen door de provincie. 
2. Gedeputeerde Staten te verzoeken een definitief Statenvoorstel aan Provinciale Staten voor te leggen, nadat de Raad van State uitspraak heeft gedaan inzake de ingestelde beroepen tegen het provinciaal inpassingsplan OostvaardersWold.

2. Inleiding
Op 18 mei 2011 is in het coalitieakkoord 2011- 2015 opgenomen dat ons college mogelijkheden ziet om het OostvaardersWold tot ontwikkeling te brengen in samenwerking met maatschappelijk en particulier initiatief. Tevens is in het coalitieakkoord opgenomen dat het nieuwe college van GS binnen zes maanden aan PS een concept overeenkomst zal voorleggen voor de overdracht van de uitvoering van OostvaardersWold aan maatschappelijke initiatiefnemers. 

In vervolg daarop is op 10 juni 2011 door de provincie met het Wereld Natuur Fonds (WNF) en Stichting Het Flevo-landschap (SFL) een intentieverklaring getekend met als doel het oprichten van een consortium dat de ontwikkeling en realisatie van het OostvaardersWold ter hand zal nemen. In de intentieverklaring is afgesproken dat de partijen uiterlijk in november 2011 een concept–overeenkomst zouden opstellen waarin private en maatschappelijke organisaties vorm geven aan de ontwikkeling en realisatie van het OostvaardersWold. 
In de afgelopen periode zijn diverse gesprekken gevoerd om te komen tot een invulling van de afspraken over overdracht van de uitvoering van het OostvaardersWold. Staatsbosbeheer (SBB) heeft zich aangesloten bij het initiatief van WNF en SFL. De partijen hebben aangegeven met een Stichting Ovw invulling te willen geven aan de realisatie. 

Tevens is binnen de provincie in het coalitieuitvoeringsprogramma een nadere invulling gegeven aan de doelstellingen van het project en is bezien in de investeringsagenda welke financiële mogelijkheden er zijn.

De provincie zal haar verantwoordelijkheden voor de realisatie en het beheer van het OostvaardersWold aan de op te richten Stichting Ovw gaan overdragen. Hiervoor is een concept-Realisatieovereenkomst Gebiedsontwikkeling OostvaardersWold opgesteld (is bijgevoegd aan dit voorstel).

Daarnaast gaan WNF, SFL en SBB een samenwerkingsovereenkomst aan waarmee het oprichten van Stichting Ovw wordt geregeld. Hierbij leggen partijen onderling de rechtsvorm van hun samenwerking vast en wat zij in de Stichting Ovw inbrengen. Een concept van deze samenwerkingsovereenkomst is als bijlage ter kennisgeving aan dit voorstel bijgevoegd.     
De initiatiefnemers presenteren zich met bijgevoegd voorstel (als bijlage gevoegd aan dit voorstel) aan de provincie waarin wordt ingegaan op de wijze waarop en met welke visie de op te richten stichting aan de slag gaat.

3. Beoogd effect
Door overdracht van de provinciale verantwoordelijkheden voor de realisatie van OostvaardersWold aan de op te richten stichting ziet ons college mogelijkheden om het OostvaardersWold tot ontwikkeling te brengen door maatschappelijk en particulier initiatief. Hiermee wordt bereikt dat invulling wordt gegeven aan een integrale gebiedsontwikkeling waarbij de ecologische en economische kansen maximaal worden benut. Daarmee wordt een impuls gegeven aan de verbetering van het vestigingsklimaat binnen de provincie en recreatiemogelijkheden voor de inwoners. 

Met de overdracht aan de Stichting wordt de realisatieverantwoordelijkheid overgedragen en worden de risico’s voor de provincie gereduceerd. Voor een zorgvuldige besluitvormingsprocedure bij de betrokken partijen (provincie, WNF, SFL en SBB) is instemming op de hoofdlijnen gewenst.
Het is noodzakelijk om nu op hoofdlijnen te besluiten over deze ontwikkeling, gezien het feit dat er op dit moment nog geen uitspraak is van de Raad van State over de ingestelde beroepen tegen het Provinciaal Inpassingsplan OostvaardersWold. Na uitspraak van de Raad van State wordt een definitief voorstel door ons college voorgelegd aan uw staten.
4. Argumenten
1.1 a. Hiermee wordt invulling gegeven aan het gestelde in het coalitieakkoord 2011-2015 en de intentieverklaring die de provincie op 10 juni 2011 met WNF en SFL is aangegaan.
In het coalitieakkoord-2011- 2015, is het volgende over het OostvaardersWold opgenomen: "het college wil vasthouden aan het uitgangspunt van integrale gebiedsontwikkeling en wil maximaal inzetten op het benutten van de ecologische en economische kansen. Daarmee geeft het college bovendien een impuls aan verbetering van het vestigingsklimaat binnen de provincie en recreatiemogelijkheden voor de inwoners. Binnen de geldende overeenkomsten tussen het Rijk en de provincie ziet het college mogelijkheden om het OostvaardersWold tot ontwikkeling te brengen in samenwerking met maatschappelijk en particulier initiatief." 

De provincie heeft op 10 juni 2011 met Wereld Natuur Fonds (WNF) en Stichting Het Flevo-landschap (SFL) een intentieverklaring getekend waarin is overeengekomen dat WNF en SFL beogen in november 2011 een consortium in oprichting te hebben gevormd, bestaande uit private en maatschappelijke organisaties.

Na het aangaan van de overeenkomst met het consortium resteert uitsluitend een publiekrechtelijke rol. Bij de start van het project heeft de provincie Flevoland gekozen om niet alleen de publiekrechtelijke voorbereiding van de gebiedsontwikkeling ter hand te nemen, maar ook de privaatrechtelijke voorbereidingen te treffen. Nu de planvorming gereed is en de realisatie kan beginnen is besloten dat niet de provincie de realisatie ter hand neemt, maar dit overlaat aan “de markt”. Met deze invulling wordt de realisatie en het beheer van het gebied overgedragen aan de Stichting Ovw waardoor voor de provincie in feite alleen de publiekrechtelijke taken nog resteren. Dit past bij het uitgangspunt van het college in het zoeken naar nieuwe vormen van samenwerking met andere publieke en private partijen en het tot stand brengen van vitale coalities en de fase waarin het project OostvaardersWold zich bevindt.

1.2 b/c. Hiermee wordt realisatie en beheer overgedragen aan een door WNF, SFL en SBB op te richten stichting. 
In de concept-Realisatieovereenkomst zijn de verschillende onderdelen voor de overdracht geregeld. De overeenkomst bevat de volgende onderdelen: 

· Het richtinggevende kader voor het te realiseren OostvaardersWold, bestaande uit: het streefbeeld zoals dat is neergelegd in de Structuurvisie OostvaardersWold, het Inpassingsplan OostvaardersWold en ILG-bestuurovereenkomst 2007-2013.

· De oprichting van een Stichting Ovw door WNF, SFL en SBB en de levensduur van de op te richten Stichting (10 jaar).

· Verplichtingen: 
a. de verplichtingen voor de partijen die in de Stichting deel gaan nemen, welke verplichtingen op de Stichting Ovw overgaan als de Stichting is opgericht;
b. de verplichtingen van de provincie;
In de verplichtingen is geregeld: overdracht van afspraken, overdracht van gronden, inrichting en beheer van gronden, invulling compensatieverplichtingen, bijdragen/inspanningen die de provincie levert. Op grond hiervan moet de Stichting 1840 ha ten behoeve van natuur inrichten, een functionerende ecologische verbinding voor het edelhert realiseren en eventuele planschade betalen.

· Monitoring met een jaarlijkse voortgangsrapportage en een tussenevaluatie uiterlijk eind 2013.


        Hiermee wordt bereikt dat:

· de realisatie wordt overgedragen van de provincie aan de Stichting Ovw waarmee de uitvoeringsrisico’s voor de provincie worden uitgesloten;

· de privaatrechtelijke afspraken omtrent de natuurcompensaties aan de Stichting Ovw worden overgedragen;

· de verplichting tot het vergoeden van planschade wordt doorgelegd naar de Stichting Ovw;

De gemaakte afspraken met het Rijk blijven in stand tot bestuurlijk nieuwe afspraken zijn gemaakt waarmee het risico voor de provincie niet wijzigt. Al eerder is door advocatenkantoor AKD een analyse gemaakt van de juridische positie van de provincie, deze analyse is door Prof. Van Ravels in vertrouwen mondeling gedeeld met uw Staten. Deze is middels een second opinion door advocatenkantoor Stibbe bevestigd. Hieruit mag worden geconcludeerd dat de door de provincie reeds gemaakte kosten worden gedekt.

1.3 d. Uw Provinciale Staten hebben bij besluit van 3 september 2009 ingestemd met de samenwerkingsovereenkomst met de publieke partijen waarin een inspanningsverplichting voor de provincie is opgenomen van € 33,9 miljoen.
Provinciale Staten hebben bij besluit van 3 september 2009 ingestemd met de samenwerkingsovereenkomst van december 2009 met de publieke partijen waarin een inspanningsverplichting voor de provincie is opgenomen van € 33,9 miljoen. Op basis van de samenwerkingsovereenkomst is dit als uitgangspunt opgenomen in het Provinciaal Inpassingsplan van 2 december 2010 en in de intentieverklaring met de beoogde partijen van de stichting. Het is belangrijk dat de provincie haar inspanningsverplichtingen nakomt, omdat het niet nakomen direct impact zal hebben op het invullen van de inspanningsverplichtingen door de andere partijen. 

De invulling van de inspanningsverplichting bestaat uit: 
· bijdragen die reeds betaald zijn of nog dienen te worden betaald tot overdracht;

· projecten die ook zonder OostvaardersWold uitgevoerd zouden worden;

· op kosten effectieve wijze uit te voeren projecten die met cofinanciering tot stand zijn gebracht;

· een bijdrage aan de realisatie van de natuurcompensatieopgaven zodat door de provincie aangegane privaatrechtelijke verplichtingen kunnen worden nagekomen.

In onderstaande tabel wordt inzicht gegeven waartoe de genoemde € 33,9 miljoen is of zal worden besteed. 

	Inspanningsverplichting Provincie Flevoland
	€
	datum besluit (HB-nummer)

	Bedragen in miljoenen euro's
	
	

	
	
	

	Totale inspanningsverplichting
	33,9
	03-09-2009 (839497)/ 03-09-2009 (879741)
02-12-2010 (974549)/ 31-05-2011(1145866)

	
	
	

	Reeds betaald:
	
	

	Bijdrage volledige schadeloosstelling
	2,2
	12-04-2007 (495571)/ 03-09-2009 (839497)

	Rente voorfinanciering ELI (27,7 mio)
	1,8
	03-09-2009 (839497)/ 27-05-2010 (980834)

	Plankosten t/m 2011
	6,5
	03-09-2009 (839497)

	Totaal reeds betaald
	10,5
	

	
	
	

	Uit te voeren werkzaamheden
	
	

	Inrichting Horsterwold/Kotterbos (excl. bijdrage SBB 1,0 mio)
	8,3
	21-09-2010 (1047764)

	Landbouwontsluiting
	5,7
	08-10-2009 (888879)/ 08-11-2011(1053872)

	Fietsbrug A6
	2,2
	27-09-2011 (1214725)

	Natuurvriendelijke oevers
	0,8
	27-09-2011 (1214715)

	Bijdrage projectorganisatie Stichting Ovw
	0,3
	

	Rente voorfinanciering EL&I en plankosten 2012
	0,7
	27-05-2010 (980834) (deels)

	Totaal uit te voeren werkzaamheden
	18,0
	

	
	
	

	Resterende inspanningsverplichting
	5,4
	


Zoals uit de tabel blijkt is van dit bedrag eind 2011 € 10,5 miljoen reeds betaald. 

Daarnaast zijn een aantal projecten in voorbereiding die ook los van OostvaardersWold worden uitgevoerd. Dit betreft de kwaliteitsverbetering Horsterwold en Kotterbos (€ 8,3 miljoen) en verder wordt in het kader van de Kader Richtlijn Water in de Hoge Vaart voor € 0,8 miljoen aan natuurvriendelijke oevers aangelegd. Genoemde projecten zouden ook zonder het project OostvaardersWold worden uitgevoerd maar vallen wel binnen het plangebied van het OostvaardersWold en zijn als zodanig ook als invulling te zien van de inspanningsverplichting van de provincie. 

Daarnaast zijn op kosten effectieve wijze 2 projecten (landbouwontsluiting en fietsbrug A 6) deels gedekt via Europese subsidies (POP-middelen). Bij deze twee projecten is voor 50% cofinanciering via POP-middelen verkregen. Hiermee wordt de bereikbaarheid voor het landbouwverkeer en het recreatieverkeer sterk verbeterd en neemt de verkeersveiligheid fors toe.


Tot slot zijn de rente voor de voorfinanciering en de plankosten in 2012 niet te voorkomen en is een bijdrage van € 0,3 miljoen aan de projectorganisatie een invulling van de toezegging dat de provincie haar kennis op een zorgvuldige wijze zal overdragen.
Na de bijdrage van € 10,5 miljoen en het totaal nog uit te voeren werkzaamheden van € 18,0 miljoen, resteert nog een inspanningsverplichting van € 5,4 miljoen waar nog invulling aan moet worden gegeven. 

De invulling van deze resterende € 5,4 miljoen is een bijdrage aan de privaatrechtelijke verplichting ter realisatie van de natuurcompensaties, welke voortvloeien uit de overeenkomsten van de provincie met Rijkswaterstaat en Staatsbosbeheer. In het OostvaardersWold is een combinatie van opgaven voorzien van natuur, natuurcompensaties, recreatie en water. In 2012 worden de natuurcompensaties van Rijkswaterstaat en Staatsbosbeheer gerealiseerd terwijl de overige opgaven later worden gerealiseerd. Doordat de compensatieopgave door het kabinetsbesluit los van de realisatie van het totale OostvaardersWold wordt uitgevoerd, is dubbel grondgebruik niet mogelijk en stijgen de kosten aanzienlijk. Daarom is er voor de realisatie een aanvullend bedrag van € 7,4 miljoen nodig. Omdat de provincie de privaatrechtelijke verplichtingen om de natuurcompensatie te realiseren op zich heeft genomen, wordt voorgesteld de resterende inspanningsverplichting van € 5,4 miljoen voor de inrichting van de natuurcompensatie in te zetten zodat de provincie haar verplichtingen nakomen. Over het resterende bedrag van € 2 miljoen zullen tussen de consortiumpartners nadere afspraken dienen te worden gemaakt.


2.1 Voor een zorgvuldig besluitvormingsproces bij de betrokken partijen (provincie, WNF, SFL en SBB) is instemming op de hoofdlijnen gewenst.
Voorgesteld wordt om de besluitvorming, gezien het feit dat er op het moment van het samenstellen van dit voorstel nog geen uitspraak is van Raad van State, in twee stappen te laten plaatsvinden, waarbij allereerst op hoofdlijnen een besluit wordt genomen. Na besluitvorming in uw staten zijn voor de gedeputeerde de kaders voor het vervolgtraject vastgelegd. Na uitspraak van de Raad van State wordt als tweede stap door ons college een definitief besluit gevraagd van uw staten. Parallel aan dit proces zullen de samenwerkingspartijen (WNF, SFL en SBB) de Stichting Ovw daadwerkelijk oprichten zodat de Stichting de overeenkomst met de provincie daadwerkelijk kan aangaan. 


5. Kanttekeningen
1. Onderhandelingen met het IPO lopen nog

Ten aanzien van het concept akkoord Decentralisatie Natuur lopen op het moment van samenstellen van dit voorstel onderhandelingen met het IPO. Uitgangspunt van deze onderhandelingen is dat de reeds gemaakte, schriftelijke, afspraken nagekomen moeten worden. Het Rijk heeft zich gecommiteerd aan een bedrag van € 240 miljoen. Er is op dit punt nog geen resultaat te melden.
Al eerder is door advocatenkantoor AKD een analyse gemaakt van de juridische positie van de provincie. Prof. Van Ravels heeft zijn conclusies reeds vertrouwelijk met u gedeeld . De conclusies van Prof. Van Ravels zijn middels een second opinion door advocatenkantoor Stibbe bevestigd.
Wij zullen het rijk houden aan de gemaakte afspraken, bij voorkeur middels een bestuurlijke nieuwe afspraak, maar indien deze afspraak niet kan worden gemaakt zullen wij het Rijk via juridische procedures nakoming van afspraken afdwingen. 

2. (Financiële) risico’s provincie als stichting haar verplichtingen niet nakomt
Door de realisatie van OostvaardersWold door de Stichting Ovw plaats te laten vinden, en er geen sprake is van aan de provincie verbonden partijen conform het Besluit Begroting en Verantwoording (BBV), worden ook de risico’s aan de Stichting overgedragen. 

Mocht de stichting onverhoopt haar verplichtingen niet kunnen nakomen dan doen zich voor de provincie twee nader te noemen risico’s voor, namelijk:

a. planschade

Het is de provincie die gelet op de Wet ruimtelijke ordening, afdeling 6.1 Wro, planschade moet vergoeden. Deze verplichting ontstaat direct nadat het Inpassingsplan onherroepelijk zal zijn. Het betalen van planschade wordt met de Realisatieovereenkomst bij de Stichting Ovw gelegd. Eventuele wijzigingen in het Inpassingsplan, door bijvoorbeeld herbegrenzing, wijzigt niets in deze planschade-aansprakelijkheid. 

Echter, mocht de Stichting onverhoopt haar financiële verplichtingen niet na kunnen komen, dan ontslaat dat de provincie niet om ervoor zorg te dragen dat de planschade wordt vergoed. Het vergoeden kan dan niet door de Stichting gebeuren, maar zal dan door de provincie zelf moeten worden betaald. Dit risico is afgehecht via een bepaling in de overeenkomst die inhoudt dat de provincie haar eigendommen (271 ha) pas overdraagt nadat de Stichting de planschade heeft betaald of op andere wijze heeft gegarandeerd.

b. natuurcompensatie

Er is een risico indien de Stichting haar verplichtingen niet na kan komen om tot realisatie van de natuurcompensatie te komen waardoor de provincie haar privaatrechtelijke verplichtingen niet nakomt. Daarom is in de overeenkomst opgenomen dat de middelen daarvoor pas overgaan naar de Stichting op het moment dat de natuurcompensatie daadwerkelijk gerealiseerd wordt. Indien onverhoopt de realisatie niet door de Stichting kan worden uitgevoerd, kan de provincie alsnog deze realisatie ter hand nemen. 

3. Staatssteun

Bij overdracht van gronden om niet en in het faciliteren van het aangaan van leningen door de Stichting doet de vraag zich voor of er sprake is van staatssteun. Hierover is aan AKD advies gevraagd. Dit advies zal worden gebruikt bij de definitieve besluitvorming. 
4. Financiën 

Financiële positie wordt niet nadelig beïnvloed

Met de realisatieovereenkomst wordt de financiële positie van de provincie niet nadelig gewijzigd. Met de realisatieovereenkomst zijn de risico’s van de realisatie neergelegd bij de Stichting Ovw. Doordat de benodigde gronden en de geraamde budgetten voor inrichting en beheer, alsmede de resultaatsverplichting om de compensatie te realiseren, overgaan naar de Stichting Ovw, loopt de provincie Flevoland hierover ook geen nadere aanbestedings- of uitvoeringsrisico’s. Tevens is het risico van de planschadeclaims binnen het plangebied verlegd naar de Stichting en is een bepaling in de overeenkomst opgenomen indien de provincie deze planschade bij niet nakoming van de Stichting alsnog zou moeten betalen. Daarmee worden de financiële risico’s voor de provincie Flevoland kleiner. 

Wat betekent het financieel als het project geen doorgang kan vinden

Indien het project niet door gaat, zal de provincie met een veel hogere rekening blijven zitten dan hetgeen nu financieel wordt toegezegd aan de Stichting in oprichting. In die zin zal het afsluiten van de realisatieovereenkomst financieel tot een gunstiger situatie leiden voor de provincie. Hoe dan ook houden wij het ministerie van EL&I aan de gemaakte afspraken bij doorgang van het project en worden de kosten van het project niet bij de burgers van Flevoland neergelegd. 

Dekking van de provinciale bijdrage
Voor een groot deel is de provinciale bijdrage gedekt. In het Collegeuitvoeringsprogramma 2011 – 2015 is de dekking voor het restant van € 12,1 miljoen in de investeringsagenda opgenomen. Conform de investeringsagenda wordt:

- € 2,3 miljoen gedekt uit het btw compensatiefonds, 

- € 5,13 miljoen gedekt uit de strategische- en ontwikkelingsprojecten reserve en wordt 

- € 4,65 miljoen door het activeren van investeringen gedekt.

Bij de besluitvorming van uw staten over de definitieve stukken volgt hiervan een uitwerking.

Niet begroot zijn de kosten van de publieke taken die regulier door de provincie dienen te worden uitgevoerd, zoals de procedures van eventuele planschadeclaims.
6. Vervolgproces
Naar aanleiding van de uitspraak inzake het beroep tegen het Provinciaal Inpassingsplan kan definitieve besluitvorming door uw staten plaatsvinden. De Realisatieovereenkomst Gebiedsontwikkeling OostvaardersWold zal dus in definitieve vorm eerst aan Provinciale Staten worden voorgelegd, voordat deze wordt ondertekend.

De Stichting zal jaarlijks aan de provincie een voortgangsrapportage toezenden. Daarnaast zal een vertegenwoordiger van de provincie zitting hebben in de Raad van Advies van de Stichting.

Uiterlijk eind 2013 zal de Stichting een tussenevaluatie opstellen met een plan van aanpak voor de daarop resterende looptijd om aan te geven op welke wijze invulling wordt gegeven aan de ambitie. Op dat moment is inzicht in de daadwerkelijke (financiële) situatie (o.a. duidelijkheid van inbreng door andere partijen, nieuwe compensatiemogelijkheden, sponsering, stand van zaken grondverwerving) waarna bindende afspraken gemaakt kunnen worden over het vervolgtraject. Dan zal ook worden bezien of minnelijke verwerving het gewenste resultaat geeft.

7. Advies uit de Opinieronde
8. Ontwerp-besluit
Provinciale Staten van Flevoland,

gelezen het voorstel van Gedeputeerde Staten van 15 november 2011 , nummer 1240801.



  BESLUITEN:

1. Op hoofdlijnen in te stemmen met de concept-realisatieovereenkomst Gebiedsontwikkeling Oostvaarderswold tussen Gedeputeerde Staten (provincie) en Stichting ter ontwikkeling en realisatie van het Oostvaarderswold waarmee:
a. invulling wordt gegeven aan de in het coalitieakkoord 2011-2015 neergelegde afspraak dat Gedeputeerde Staten vast wil houden aan het tot ontwikkeling brengen van OostvaardersWold in samenwerking met maatschappelijk en particulier initiatief;
b. de provincie haar verantwoordelijkheid voor de realisatie en het beheer van het OostvaardersWold overdraagt aan de (door WNF, SFL en SBB op te richten) Stichting ter ontwikkeling en realisatie van het Oostvaarderswold (Stichting Ovw); 

c. aangegeven wordt welke verplichtingen tussen de provincie en Stichting Ovw worden overeengekomen;

d. invulling wordt gegeven aan de inspanningsverplichting van € 33,9 miljoen door de provincie. 

2. Gedeputeerde Staten te verzoeken een definitief Statenvoorstel aan Provinciale Staten voor te leggen, nadat de Raad van State uitspraak heeft gedaan inzake de ingestelde beroepen tegen het Provinciaal Inpassingsplan OostvaardersWold.

Aldus besloten in de openbare vergadering van Provinciale Staten van ……..
griffier,                               voorzitter,
9. Bijlagen 
· Aanbiedingsbrief consortiumpartners (HB #1241491)

· Concept-voorstel OostvaardersWold ontwikkeling en realisatie (HB #1241490)

· Concept-Realisatieovereenkomst OostvaardersWold (HB #1219194)

· Concept-Samenwerkingsovereenkomst consortiumpartijen OostvaardersWold (HB #1231570)

· Memo besluitvormingstraject OostvaardersWold (HB #1239219)
10. Ter lezing gelegde stukken

	
	Gedeputeerde Staten van Flevoland,



	
	secretaris,
	voorzitter,


Statenvoorstel














