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Geachte statenleden,
Aanleiding

Het concept wetsvoorstel ‘Wijziging van de Gemeentewet, de Provinciewet en de Waterschapswet

in verband met de vermindering van het aantal leden van de vertegenwoordigende organen en van de dagelijkse besturen van gemeenten en provincies’, voorzien van een memorie van toelichting, is, mede namens de staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties ter consultatie aangeboden. Uiterlijk 10 februari 2012 wordt een reactie van het IPO verwacht.

In het IPO-bestuur van 8 december jongstleden is afgesproken dat iedere provincie de eigen staten consulteert over het voorstel. In overleg heeft het presidium bepaald dat op 1 februari aanstaande in een opinieronde zal worden stilgestaan bij de voorstellen.

Proces

Gelet op de reactietermijn wordt de IPO-reactie voorgelegd in het IPO-bestuur van 2 februari aanstaande. De uitkomsten van de consultatie van de colleges en de staten verloopt noodzakelijkerwijs parallel aan de voorbereiding van de IPO-besluitvorming. Het IPO zal daarom in het IPO-bestuur van 2 februari de conceptreactie bespreken  en mandaat vragen aan het bestuur de nagekomen resultaten van consultatie Provinciale Staten tot en met 10 februari te verwerken in de definitieve reactie (die vervolgens nog in een korte schriftelijke ronde langs de leden van IPO-bestuur kan gaan). 

Concept-wetvoorstel

Het regeerakkoord bevat het voornemen het aantal raadsleden en wethouders van gemeenten, het aantal statenleden en gedeputeerden van provincies en het aantal algemeen bestuurders en dagelijks bestuurders van waterschappen met een kwart te verminderen. Daartoe is een wijziging van de Gemeentewet, de Provinciewet en de Waterschapswet voorbereid. Het wetsvoorstel zou voor de provincie Flevoland betekenen, dat in plaats van  39 er nog  29 statenleden actief zullen zijn.
Bijgaande concept-IPO-reactie is weliswaar kritisch, maar niet expliciet instemmend of afwijzend. Aanpassing van de strekking van de reactie op basis van de consultatie in de provincies kan nog in de brief worden verwerkt. De concept-reactie is voorbereid door en afgestemd met de contactpersonen uitvoering bestuursakkoord. 
Voor het waterschap Zuiderzeeland zijn er ook gevolgen. Het wetsvoorstel voorziet ook in de vermindering van het aantal bestuurders van het waterschap, echter niet in een evenredige vermindering van het aantal geborgde zetels. Dat leidt tot een ongewenste scheve verhouding. In het wetsvoorstel wordt een beperking aangebracht in het totaal aantal bestuursleden (was: minimaal 18 en maximaal 30; wordt: minimaal 17 en maximaal 23). Het aantal geborgde zetels, de zetels die zijn gereserveerd voor de belangencategorieën landbouw, natuur en bedrijven, blijft echter ongewijzigd. Het gaat hierbij om minimaal 7 en maximaal 9 zetels (artikel 13, lid 3, Waterschapswet). De bezetting van de geborgde zetels geschiedt door middel van benoeming door belangenorganisaties, de bezetting van de overige, 'vrije', zetels op basis van verkiezingen. De provincies zijn voorstander van afschaffing van de geborgde zetels (verkiezingen zijn democratischer dan benoemingen; er zijn geen goede criteria voor de verdeling van de geborgde zetels door provincies). Echter volgens het Bestuursakkoord Water vindt evaluatie van de verkiezingen en het verkiezingsstelsel pas plaats in 2014. Gelet hierop is het wenselijk dat in het voorliggende wetsvoorstel niet alleen het totaal aantal bestuursleden, maar ook het aantal geborgde zetels naar evenredigheid wordt beperkt. Daarmee wordt voorkomen dat de bestaande verhouding tussen geborgde en vrije zetels wordt doorbroken ten nadele van de vrije (democratisch gekozen) zetels.

In de bijgevoegde oplegger voor de Kring van provinciesecretarissen treft u de argumenten voor en tegen het wetsvoorstel aan. Deze kunt u betrekken bij de discussie in uw opinieronde.
Voorstel:

1.
Bespreken van de conceptreactie op het wetsvoorstel vermindering politieke ambtsdragers in de opinieronde op 1 februari aanstaande;

2.
De conclusies van uw overleg over de conceptreactie na de bespreking te berichten aan het IPO.

