Oplegger Kring

Voorstel:

1. Instemmen met bijgaande conceptreactie op het wetsvoorstel vermindering politieke ambtsdragers;

2. De conceptreactie voorleggen aan het IPO-bestuur op 2 februari 2012.

Toelichting

In bijgaand concept wetsvoorstel (bijlage 1) wordt conform het voornemen in het regeerakkoord het aantal raadsleden, wethouders, statenleden, gedeputeerden en dagelijks bestuurders van waterschappen met ongeveer een kwart verminderd. Het regeerakkoord bevat eveneens het voornemen het aantal Eerste en Tweede Kamerleden te verminderen, maar een voorstel tot Grondwetswijziging is er nog niet.  

In het IPO-bestuur van 8 december jl is afgesproken dat iedere provincie de eigen staten consulteert over het voorstel. Gelet op de reactietermijn wordt de IPO-reactie voorgelegd in het IPO-bestuur van 2 februari as. De uitkomsten van de consultatie van de colleges en de staten verloopt noodzakelijkerwijs parallel aan de voorbereiding van de IPO-besluitvorming. Om die reden is de bijgaande concept-IPO-reactie (bijlage 2) weliswaar kritisch, maar niet expliciet instemmend of afwijzend. Aanpassing van de strekking van de reactie op basis van de consultatie in de provincies kan nog in de brief worden verwerkt. De concept-reactie is voorbereid door en afgestemd met de contactpersonen uitvoering bestuursakkoord.   
In de concept-reactie zijn zowel de hieronder genoemde argumenten vóór als tegen verwerkt:
A1: Argumenten vóór het wetsvoorstel

· Minder drukte in volksvertegenwoordiging en bestuur;

· Financiële krapte in deze tijden vraagt om minder uitgaven aan bestuur en volksvertegenwoordiging;

· Meer sturen op hoofdlijnen en kaderstelling; 

· Verhoging van de kwaliteit en professionaliteit (selectiemechanisme);

· Betere herkenbaarheid volksvertegenwoordigers en bestuurders;

A2: Argumenten tegen het wetsvoorstel 

· Provincies hebben in 2007 al een vermindering van aantal statenleden van 25% gehad.

· Verhoging van de werkdruk bij raadsleden die nu al hoog is (Uit onderzoek van de BSV (bestuurdersvereniging CDA) uit 2007 blijkt al dat een kwart van de raadsleden wegens te hoge werkdruk wil stoppen). Het aantal kandidaten zal dalen.

· Door decentralisaties zal de werkdruk van raads- en statenleden verder toenemen

· (uit dualiseringsonderzoek blijkt dat ) raadsleden vinden dat door de werkdruk met name de volksvertegenwoordigende rol te slecht uit de verf komt. Vertrouwen komt doordat volksvertegenwoordigers en bestuurders herkenbaar en zichtbaar zijn, echt het gesprek aangaan. Pas dan kan er ook meer betrokken burgerschap ontstaan. Nu wordt de afstand bestuur-burger groter.
· Geringe financiele opbrengst en weegt niet op tegen de nadelen

Cijfers en financiële consequenties van het voorstel
Het aantal statenleden gaat terug van 564 naar 424 (-/- 140); het aantal gedeputeerden van maximaal 84 naar maximaal 60 (-/- 24). Daarnaast gaat volgens het voorstel aan ambtelijke ondersteuning één ambtenaar per vijf vertrekkende statenleden weg en één ambtenaar per vertrekkend GS-lid, dus 140/5 + 24 = 52 ambtenaren.

In financiële zin betekent dit € 2,11 mln aan vertrekkende statenleden, € 2,85 mln aan vertrekkende GS-leden en € 2,70 mln voor de 52 vertrekkende ambtenaren. In totaal dus € 7,66 mln van de € 120 mln. Is dat veel? Het is relatief iets meer dan voor de gemeenten. Dat heeft er mee te maken dat voor raadsleden, wethouders en statenleden een reductie van 25 % geldt en voor gedeputeerden een reductie van 28,6 % (van maximaal 7 naar maximaal 5). Een reductie van 25 % voor GS-leden zou leiden tot een niet geheel aantal GS-leden, dus op zich is dit een logische keuze.

Nog even iets over de kosten van de 52 vertrekkende ambtenaren. Op zich is een loonsom van € 2,70 mln (eigen berekening, moet nog gecheckt worden bij BZK) voor 52 ambtenaren niet veel: gemiddeld € 51.860, oftewel schaal 1. Bij schaal 10 zou dat € 91.847 zijn oftewel voor 52 fte € 4,78 mln. 

