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Onderwerp

Ontwerp-Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011
Doel van deze notitie

Opinievorming inzake de ontwerp-Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011 (inclusief de bijlage “Visie Werklocaties Flevoland 2030+”) en te bepalen of deze in ontwerp ter inzage kan worden gelegd.
Inleiding

Op 18 mei 2010 hebben GS besloten het rapport "Visie Werklocaties Flevoland 2030+" voor reactie /advies toe te zenden aan de gemeenten, KVK en POCF en later (op verzoek) aan de SER-Flevoland. Verder is het ter oriënterende kennisname aan de leden en plaatsvervangend leden van de Commissies Werk en Ruimte toegezonden. 

Het rapport schetst, uitgaande van een aantal variabelen het kader voor de planning en herstructurering van bedrijventerreinen tot 2030 met een doorkijkje naar 2040. De uitkomsten moeten gezien worden als bandbreedten waarbinnen de toekomstige te reserveren ruimte voor werken zich zal kunnen bewegen. Het daadwerkelijk benutten van die ruimte is uiteraard afhankelijk van de toekomstige marktvraag.

Enkele aangeschrevenen hebben om meer reactietijd gevraagd (en gekregen) Allen hebben inmiddels gereageerd. De ontvangen reacties zijn, voorzien van een antwoord van de provincie gebundeld in een antwoordnota. Het rapport Visie Werklocaties Flevoland 2030+ is conform de antwoordnota aangepast. Het vormt de basis voor een nadere concretisering van het provinciale beleid. Het Omgevingsplan Flevoland en de Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011vormen samen met de Beleidsregel locatiebeleid Stedelijk Gebied 2011, de ruimtelijk-economische basis van de provinciale beleidsinzet op het gebied van werklocaties. 

Thans wordt uw mening gevraagd ten aanzien van de ontwerp-Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011 (inclusief de bijlage “Visie Werklocaties Flevoland 2030+) en wordt u gevraagd uit te spreken of deze rijp voor inspraak is en in ontwerp ter inzage kan worden gelegd.

Het probleem
Analyse      

1. Ook in de toekomst ruimte nodig voor werken:
Het is wenselijk om niet alleen nu maar ook in de toekomst over voldoende ruimte voor werken te kunnen beschikken. Die toekomstige ruimtebehoefte is gebaseerd op het zo goed mogelijk doorrekenen van scenario’s aan de hand van de ontwikkeling in een aantal variabelen. De aldus verkregen uitkomst onderbouwt de toekomstige ruimtelijke reservering. Uiteraard nemen de onzekerheden in de voorspellingen toe naarmate de tijdhorizon verder weg ligt. Daarom en vanwege de snelle ontwikkeling van Flevoland en haar omgeving, wordt de Visie Werklocaties om de vier jaar geactualiseerd.

Vraag: Kunt u zich vinden in de onderbouwing van de toekomstige ruimtelijke reservering voor werklocaties zoals deze in de bijlage (Visie Werklocaties Flevoland 2030+) wordt gepresenteerd?

Aanvulling beleid

1.Er is een meer vastomlijnd beleidskader gewenst voor het opstellen van Gemeentelijke Visies op de Vestigingslocaties (GVV’s). Het gaat dan om het volgende:

· Het stellen van algemene criteria betreffende locatietypen, bestaande en geplande omvang van bedrijvigheid en de afstemming hierover tussen de gemeenten;

· Het stellen van inhoudelijke criteria betreffende het aanwijzen van vestigingslocaties naar ligging, omvang en categorie conform de SER-ladder (eerst intensiveren en herstructureren, dan pas nieuwe locaties ontwikkelen)
· Daarnaast worden de gemeenten nadrukkelijk gevraagd het instellen van een herstructureringsfonds en parkmanagement op nieuwe en zo mogelijk op bestaande bedrijventerreinen te overwegen en daarnaast een visie uit te werken op zorgvuldig ruimtegebruik en ruimtelijke kwaliteit;

· Tot slot worden de gemeenten aanbevolen in de Gemeentelijke Visie op de Vestigingslocaties (GVV), grondbeleid en het ontwikkelen van duurzame bedrijventerreinen op te nemen.

2. Kans op overschotten:
Op termijn kunnen zich volgens het rapport Visie Werklocaties Flevoland 2030+ overschotten gaan voordoen. Daarom is het belangrijk om de verhouding tussen voorraadvorming (aanbod) en uitgifte (vraag) te monitoren en met de gemeenten concrete afspraken te maken ter voorkoming van overschotten. In het Convenant Bedrijventerreinen 2010 – 2020 is de regierol op het gebied van werklocaties expliciet bij de provincies neergelegd. Om deze rol goed te kunnen spelen is een set werkafspraken met de gemeenten nodig waarin de provinciale regierol en de rol van de gemeenten afgebakend zal worden als uitwerking van het Convenant. Een oriënterende aanzet hiertoe is medio 2010 oriënterend besproken in het Portefeuillehoudersberaad EZ met de gemeenten en door hen geaccepteerd als vertrekpunt voor nadere afspraken tussen gemeenten en provincie die beogen vraag en aanbod op het gebied van werklocaties alsmede planning en herstructurering af te stemmen en daardoor overschotten dan wel tekorten aan ruimte voor werken te voorkomen. Hierbij zullen het Convenant Bedrijventerreinen 2010 – 2020 en de bevindingen van de Randstedelijke Rekenkamer inzake herstructurering nadrukkelijk betrokken worden. 

Van betekenis hierbij is een belangrijk uitgangspunt in de considerans van het Convenant namelijk het hanteren van de SER-ladder bij de uitvoering van de convenantsafspraken:
De SER-ladder beoogt een zorgvuldig en zuinig ruimtegebruik volgens een drietal stappen: 

1. Gebruik de ruimte die al beschikbaar is gesteld voor een bepaalde functie en/of door herstructurering beschikbaar gemaakt kan worden.

2. Maak optimaal gebruik van de mogelijkheden om de ruimteproductiviteit te verhogen. Dat kan op verschillende manieren, bijvoorbeeld door benutting van de ‘derde dimensie’ (ondergronds bouwen en hoogbouw), door technische vernieuwingen en door multifunctioneel ruimtegebruik. Wet- en regelgeving en het daarbij behorende beleidsinstrumentarium dienen een verhoging van de ruimteproductiviteit te bevorderen.

3. Indien het voorgaande onvoldoende soelaas biedt, is de optie van uitbreiding van het ruimtegebruik voor de desbetreffende functie aan de orde. Daarbij dienen de verschillende relevante waarden en belangen goed te worden afgewogen in een gebiedsgerichte aanpak.

Momenteel wordt in het kader van de actualisatie en decentralisatie van het ruimtelijke beleid bezien welke plek de SER-ladder hierin krijgt. Het Convenant Bedrijventerreinen 2010 – 2020 vraagt om opname van de SER-ladder in het provinciale beleid. In ons geval betreft het de verankering van de SER-ladder in het Omgevingsplan. Mede naar aanleiding daarvan passen Gedeputeerde Staten de Beleidsregel Locatiebeleid Stedelijk Gebied 2008 aan. De Beleidsregel biedt een kader voor de Gemeentelijke Visies op de Vestigingslocaties (GVV’s). De beleidsregel is een bevoegdheid van Gedeputeerde Staten.

Vraag: Stemt u ermee in om naast het ruimtelijk spoor (met het kader voor de GVV’s), het plannen en bouwrijp maken van werklocaties te onderwerpen aan monitoring van vraag en aanbod en aan een set op te stellen afspraken met de gemeenten met het doel zowel overschotten als tekorten aan werklocaties te voorkomen ? 

3. Formele versus informele werklocaties:

In het rapport Visie Werklocaties Flevoland 2030+ staan de formele werklocaties (bedrijven- en kantorenterreinen) centraal. In een deel van de ontvangen reacties wordt daarnaast meer aandacht gevraagd voor de zgn. informele werklocaties en de ontwikkelingen die zich daarbinnen voor doen. Het betreft hier centrummilieus (grootstedelijk, centrummilieus in kernen met meer dan 15.000 inwoners, toeristisch-recreatieve ontwikkelingszones, sport & leisure en gemengde woon/werkmilieus. 

Vraag: Stemt u ermee in om, met het oog op de provinciale regierol inzake bedrijven- en kantorenterreinen, allereerst de ontwikkelingen op het gebied van informele werklocaties nader te verkennen en na te gaan welke daarvan provinciale regie vergt?
4.Benutting Portefeuillehoudersberaad Economische Zaken provincie / gemeenten

Door middel van vaste agendering van bedrijventerreingerelateerde agendapunten waaronder de set nog te maken afspraken en de uitvoering daarvan, kan het bestaande Portefeuillehoudersberaad EZ benut worden voor de noodzakelijke bovenlokale afstemming op het gebied van nieuwe en bestaande werklocaties.

Ter inzage leggen 0ntwerp-Structuurvisie Werklocatie Flevoland 2011 (inclusief achterliggende Visie Werklocaties Flevoland 2030+) 

1. Ter inzage leggen Structuurvisie+ achterliggende Visie Werklocaties Flevoland 2030+
Vraag: Kunt u ermee instemmen dat de ontwerp-Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011, samen met het rapport Visie Werklocaties Flevoland 2030+, ter inzage wordt gelegd in het kader van inspraak?
Het speelveld
· De gemeenten  (eigenaars / ontwikkelaars van uitgeefbaar terrein c.q. vertrekpunt voor te herstructureren terrein(en))

· Het rijk (ministeries van I&M en ELI)

· Provincie Flevoland (regie)

· Het bedrijfsleven (ontwikkelende- en afnemende partijen)

· Intermediaire organisaties

Rol van onze provincie

In het Convenant Bedrijventerreinen 2010 – 2020 (Ondertekend door Rijk, IPO en VNG) is afgesproken de regierol inzake de planning en herstructurering van bedrijven- en kantorenterreinen bij de provincies neer te leggen.     
Politieke context
Het actualiseren van het beleid vereist dat de ontwerpen voor het beleid gedurende zes weken ter inzage worden gelegd. Na verwerking van eventuele opmerkingen kan het beleid (al dan niet in gewijzigde vorm) worden vastgesteld.
Het vervolg
Na de bespreking in de Commissies Werk en Ruimte zal de ontwerp-Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011 ter inzage worden gelegd, mits de Commissies hiermee kunnen instemmen. Vervolgens zullen binnenkomende opmerkingen worden verwerkt in een antwoordnota. Mede aan de hand van deze antwoordnota zal na de zomer een voorstel aan Provinciale Staten worden gedaan om de Structuurvisie Werklocaties Flevoland 2011 vast te stellen. 

Verder informatie
Nota Discussie
















