Informerende Notitie over IFA1 en IFA 2

1. Convenant

IFA staat voor Investeringsimpuls Flevoland Almere. Het doel is investeringen te realiseren die substantieel bijdragen aan de stedelijke ontwikkeling van Almere, aan de positie van Almere in de randstad en die een positief effect hebben op het overige deel van Flevoland.

In de periode 2006-2020 stelt de provincie Flevoland een bedrag van 100 mln euro beschikbaar voor de (co-)financiering van projecten. Er wordt gewerkt met 3 tranches: 2006-2010 (35 mln), 2011-2015 (35 mln), 2016-2020 (30 mln). 

In het convenant IFA, dat in 2006 met Almere werd overeengekomen (HB488429), zijn 5 programmalijnen vastgelegd: 

1. Versterking economische structuur;
2. Kwaliteitslag groenblauwe stad;
3. Versterking voorzieningenstructuur;
4. Versterking Hoger Onderwijs en middelbaar beroepsonderwijs;
5. Infrastructurele knelpunten.
2. Rapportage en evaluatie

Twee maal per jaar is er bestuurlijk overleg over de selectie en voortgang van projecten. 

Aan Staten en Gemeenteraad wordt tweemaal per jaar gerapporteerd. Eén keer bij de algemene beschouwingen, dit betreft de financiële verantwoording van het voorgaande kalenderjaar. En omstreeks de begrotingsbehandeling wordt een tweede voortgangsrapportage gepresenteerd. In 2010 werd het programma IFA geëvalueerd (HB1038615). Uit de evaluatie en de behandeling daarvan in provinciale staten (d.d. 30 september 2010) bleek dat de sturing door de provincie en de informatievoorziening niet voldoende was. De aansturing van de projecten lag vooral in handen van Almere, waarbij slechts globaal gestuurd werd op resultaat. Deze constatering heeft geleid tot aanpassingen van de werkwijze van het programma en de rapportage. De provincie stuurt in IFA2 veel meer zelf op de inhoud en resultaten van de projecten en organiseert zelf de monitoring en verslaglegging op basis van bewezen expertise in Europese programma’s. Deze aanpassingen zijn door de staten op 27 januari 2011 vastgelegd in het programma IFA2, dat loopt van 2011 tot 2015 (HB1077016).

3. Jaarverslag 2010 
De bijgaande rapportage (HB1139013 en het erratum pag. 36 HB1156651) beschrijft de behaalde resultaten in het jaar 2010. Deze gaat over IFA1 en de daarbij nog behorende systematiek van aansturing en rapportage. Deze voldoet daarmee nog niet aan de afspraken die over sturing en rapportage zijn gemaakt bij de vaststelling van het programma IFA2. Daarover zal voor het eerst in 2012 worden gerapporteerd, als de eerste projecten voor IFA 2 zijn goedgekeurd en van start zijn gegaan.
Bijgaand verslag is ten opzichte van voorgaande jaren verbeterd naar aanleiding van statenbehandeling van voorgaande verslagen: het is meer op inhoud en resultaat van het programma gericht en geeft inzicht in de multiplierwerking van het programma en de projecten.  
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