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Onderwerp

Digitalisering informatievoorziening Provinciale Staten
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten informeren over het presidiumbesluit betreffende de digitalisering van de informatievoorziening. 
Inleiding:
Het presidium heeft op 15 februari besloten de informatievoorziening richting Provinciale Staten te digitaliseren. Gelet op de impact die dit heeft is besloten dit presidiumbesluit uitgebreider aan u te communiceren dan alleen via de presidium besluitenlijst.     
Mededeling:
Het presidium heeft in het najaar van 2010 besloten tot een pilot met de Ipad. Hieraan hebben een aantal statenleden, een gedeputeerde en enkele medewerkers van de griffie deelgenomen. Doel van de pilot was te onderzoeken of de Ipad mogelijkheden biedt voor een verbetering, vergemakkelijking en volledige digitalisering van de informatievoorziening. Het achterliggende doel was het aanbieden van de mogelijkheid aan statenleden om volledig tijd- en plaatsonafhankelijk te werken en ieder statenlid op hetzelfde moment over dezelfde informatie te laten beschikken. Daarnaast biedt een digitale informatievoorziening extra mogelijkheden in de manier waarop informatie wordt aangeboden. 
In de vergadering van het presidium op 15 februari lagen de resultaten van de pilot voor met daarbij het voorstel per 1 mei de informatievoorziening volledig te digitaliseren. Het presidium heeft besloten tot digitalisering maar heeft tegelijkertijd aangegeven dat tot het zomerreces de vergaderstukken, op verzoek, ook in fysieke vorm aan de statenleden worden toegestuurd. Daarnaast heeft presidium er op aangedrongen dat ondersteuning vanuit de helpdesk en de griffie op orde moet zijn. Over dit laatste zijn goede afspraken gemaakt door de griffie met de helpdesk: de helpdesk is, evenals nu voor de laptops, beschikbaar voor technische ondersteuning. De griffie is beschikbaar voor ondersteuning bij het gebruik van de Ipad voor de informatievoorziening.
Wat betekent dit besluit voor u? 

Het betekent in ieder geval dat per ingang van 1 mei alle vergaderstukken digitaal naar u toekomen. De bundel in hardcopy wordt vanaf die datum alleen nog op verzoek verstuurd. Het betekent ook dat alle nieuw gekozen statenleden én de burgerleden in maart een Ipad krijgen in plaats van een laptop. Over het gebruik van de Ipad in het algemeen en het gebruik voor het statenwerk in het bijzonder wordt u in het introductieprogramma uitgebreid geïnformeerd.

Digitaal en fysiek

De vergaderstukken voor de vergaderingen in de nieuwe periode worden tot 1 mei 2011 verstuurd op de wijze waarop dat nu ook gebeurd: via de vergaderbundel in hardcopy. Vanaf 1 mei tot aan het aan het zomerreces 2011 worden de vergadersbundel en overige informatie digitaal beschikbaar gesteld. De vergaderbundel in hardcopy wordt vanaf die datum alleen nog op verzoek verstuurd. De staten- en commissiebundels worden vervangen door één (digitale) vergaderbundel voor de statendag. Deze bundel wordt ook geplaatst op de website van de provincie, en is te raadplegen via het PS-loket op de site. Het Stateninformatiesysteem is, als gevolg van de nieuwe vergadersystematiek, niet meer beschikbaar. De lijst van ingekomen stukken wordt vastgesteld in de besluitvormingsronde en valt daarmee ook onder de vergaderstukken. Ook deze zal dus tot 1 mei in hardcopy verschijnen, daarna alleen digitaal en op verzoek in hardcopy.
De overige lijsten (o.a. lijst van toezeggingen, lijst van moties en amendementen) vormen administratieve lijsten: deze worden niet in de vergaderbundel opgenomen. Deze zullen op de website geplaatst worden zodat ze door iedereen te raadplegen zijn. Wel zullen ze in ieder geval tot 1 mei actief bij u bezorgd worden per email. Het zelfde geldt voor uitnodigingen en andere informatie die niet tot de vergaderstukken horen. Deze informatie zal dus tot 1 mei via de postvakjes worden verspreid (huidige situatie).
Vanaf 1 mei zal er gebruik gemaakt worden van een nieuwe website en een speciaal voor Flevoland ontworpen applicatie op de Ipad. Hierover wordt u, zoals eerder aangegeven,uitgebreid geïnformeerd tijdens het introductieprogramma.

Het vervolg
1. U wordt in het introductieprogramma nader geïnformeerd over de nieuwe website en het gebruik van de Ipad. 

2. Vanaf 1 mei tot aan het zomerreces 2011 ontvangt u de vergaderstukken digitaal en op verzoek in hardcopy. Na het zomerreces alleen nog digitaal.   
Verdere informatie
Hans de Kleine 0320- 265 623    
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