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Geachte leden van Provinciale Staten,
Op 16 december 2010 gaf het ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I) een aangepaste ILG-beschikking voor het jaar 2010 af. 
Op 25 januari 2011 heeft Gedeputeerde Staten pro forma bezwaar gemaakt tegen de ILG-beschikking. Op 27 januari 2011 bevestigde het ministerie van EL&I de ontvangst van het pro forma bezwaarschrift. De provincie is in de gelegenheid gesteld om uiterlijk 3 maart 2011 de juridische gronden voor het pro forma bezwaarschrift aan te leveren. Desgewenst kunt u de brief zoals door Gedeputeerde Staten verzonden aan het ministerie van EL&I inzien bij de griffie. De brief is opgesteld door advocatenkantoor AKD. 
Zowel de staatssecretaris van EL&I als de Provincie Flevoland hebben aangegeven in goed onderling overleg te willen komen tot bestuurlijke afspraken over het vervolg van het project OostvaardersWold. Tot op heden is echter van de zijde van de staatssecretaris geen ruimte geboden tot onderhandelingen.
De Provincie Flevoland toont met het indienen van het bezwaarschrift de bereidheid om een gerechtelijke procedure te beginnen als de onderhandelingen niet tot resultaat zouden leiden. Dit om te voorkomen dat de rekening bij de provincie komt te liggen. Het bezwaarschrift is te beschouwen als een eerste stap in die richting. 
Overigens is het in elk stadium van een eventuele gerechtelijke procedure mogelijk om de procedure af te breken als er alsnog een bestuurlijk akkoord tot stand komt. Om te benadrukken dat de provincie nog altijd een bestuurlijk akkoord wenst te bereiken is de brief gesteld uit naam van het college van Gedeputeerde Staten. 
