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Onderwerp

Quickscan Passend Onderwijs
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren over de ontwikkelingen rondom Passend Onderwijs in de Provincie Flevoland.

Toezegging/motie/amendement:
Toezegging van gedeputeerde aan Commissie Samenleving naar aanleiding van vragen in de vergadering van de Commissie Samenleving van 2 februari 2011.
Inleiding:
Passend Onderwijs is een hervorming van het onderwijsstelsel waarbij gezamenlijke schoolbesturen in een samenwerkingsverband hun onderwijsbeleid zo moeten inrichten dat er voor alle leerlingen in de lokale/regionale situatie een passend onderwijs(zorg)arrangement is. 
De invoer van de wet passend onderwijs is met de brief van minister van Bijsterveldt aan kamer van 31 januari jl. een nieuwe fase ingegaan. De aangekondigde bezuiniging van 300 miljoen op het (zorg)onderwijs en de voorgestelde planning voor invoer van de wet per 1-8-2012 zorgen voor veel onduidelijkheid en onrust in het onderwijsveld.

Vanuit het ministerie van OCW is recent een internet consultatieronde afgerond waarbij het onderwijs(zorg)veld om reactie is gevraagd op het wetsvoorstel Passend onderwijs. De resultaten van deze consultatieronde zijn nog niet bekend.

Om een inschatting te maken wat de invoer van Passend Onderwijs betekent voor de het (speciaal)onderwijs in de Provincie Flevoland is een quickscan uitgevoerd.

Om een helder beeld te geven van de impact van Passend Onderwijs vindt u hieronder eerst achtergrond informatie over Passend Onderwijs. Daarna informatie over de inhoud van de wet en de beoogde veranderingen in het algemeen. Dan volgen twee scenario’s van de mogelijke indeling in samenwerkingsverbanden. Als laatste wordt ingegaan op de impact op instellingen en gemeenten.
Hiervoor is een rondgang gemaakt langs gemeenten en de grote instellingen voor speciaal onderwijs/ambulante begeleiding.
Aan allen zijn dezelfde vragen voorgelegd; 

· wat betekent het voor het kind en de ouders,

· wat betekent het voor de werknemer,

· wat betekent het voor de financiële situatie/voortbestaan van de school/instelling?

Voor de uitgangspunten van Passend Onderwijs en de kansen die dit biedt voor het leggen van nieuwe verbindingen bestaat draagvlak. In deze brief wordt echter vooral ingegaan op de gesignaleerde zorgen in het (speciaal)onderwijsveld.

Mededeling:
Achtergrond Passend Onderwijs

Het huidige systeem van (speciaal)onderwijs kent voor het Rijk een aantal grote knelpunten die vragen om een nieuwe aanpak. Het primair onderwijs (PO) heeft landelijk gemiddeld 10% zorgleerlingen, het voortgezet onderwijs (VO) 20%. Flevoland wijkt daarin gemiddeld niet af, er zijn wel verschillen per gemeente. Het aantal leerlingen met een indicatie voor speciaal onderwijs groeit landelijk nog steeds. In Flevoland is het aantal leerlingen met een cluster 3 indicatie sinds 2005 13% gegroeid. In het cluster 4 onderwijs is dit een groei van 42% sinds 2005. Dit uit zich in een groei van (Voortgezet)Speciaal Onderwijs ((V)SO) en van ambulante begeleiding. De kwaliteit van het (V)SO is landelijk niet in orde (30% scoort onder de maat) en er is een blijvend probleem met het aantal thuiszitters
. Ambulante begeleiding geeft onvoldoende resultaat

Het Rijk vindt tevens dat er teveel bureaucratie is bij de instellingen. Er is bestuurlijke drukte bij de regionale netwerken en vaak onduidelijkheid over de besteding van geld.
Sinds 2007 wordt door het ministerie van OCW gewerkt aan Passend Onderwijs, een nieuw stelsel om bovenstaande problemen aan te pakken, waarbij gewerkt wordt aan verdergaande decentralisatie, minder en eenvoudiger procedures, meer expertise in het regulier onderwijs en meer verbinding tussen het speciaal en regulier onderwijs. 
Wet Passend Onderwijs in het kort
De wet Passend Onderwijs is erop gericht dat kinderen thuisnabij een passend onderwijs(zorg) arrangement krijgen en dat er een rem wordt gezet op de jarenlange groei van de kosten van speciaal onderwijs. Door het kabinet Rutte is een bezuiniging van 300 miljoen aangekondigd. 
Bij de vorming van het nieuwe stelsel wordt afscheid genomen van een aantal structuren om bureaucratie te verminderen. De Regionale Expertise Centra (REC) en de Commissies voor Indicatie (CvI) worden opgeheven. Ook de Weer Samen Naar School (WSNS) samenwerkingsverbanden en de bijbehorende Permanente Commissies Leerlingenzorg (PCL) verdwijnen.
In het nieuwe stelsel worden scholen vanuit het Rijk ingedeeld in nieuwe samenwerkingsverbanden voor PO en VO. Ieder samenwerkingsverband en daarin iedere school heeft een zorgplicht. Elke school moet een onderwijszorgprofiel opstellen zodat duidelijk is wat voor onderwijszorg zij kunnen bieden.
Een samenwerkingsverband PO zal bestaan uit scholen voor regulier basisonderwijs, speciaal basisonderwijs en speciaal onderwijs (cluster 3 en 4).
Een samenwerkingsverband VO zal bestaan uit scholen voor regulier voortgezet onderwijs, Leerwegondersteunend onderwijs, Praktijkonderwijs en Voortgezet speciaal onderwijs (cluster 3 en 4).

De clusters 1 en 2 worden in deze stelselwijziging niet meegenomen en blijven fungeren in hun landelijke indeling vanwege het kleine aantal instellingen en de zeer specifieke expertise. Daarbij is er geen groei van het aantal leerlingen met een indicatie voor cluster 1 of 2. 

Ook het onderwijs in justitiële jeugdinrichtingen en gesloten jeugdzorg valt buiten de nieuwe stelselwijziging omdat deze leerlingen niet van de ene naar de andere school verplaatst kunnen worden.

Ieder samenwerkingsverband krijgt een vast budget dat gebaseerd is op het aantal leerlingen dat binnen het samenwerkingsverband onderwijs volgt. Binnen het samenwerkingsverband worden afspraken gemaakt over de verdeling van geld.

De scholen voor cluster 3 en 4 krijgen een standaard bekostiging voor de leerlingen op hun school. Daarbovenop krijgen zij aanvullende bekostiging die ten laste van het zorgbudget van het samenwerkingsverband gaat. 
Er worden in het nieuwe stelsel geen indicaties meer gegeven op de oude manier. Een kind kan echter alleen toegelaten worden tot het (V)SO als er overeenstemming is met het verantwoordelijke samenwerkingsverband. Het is voor een samenwerkingsverband echter financieel niet gunstig om veel kinderen naar een school voor speciaal onderwijs te laten gaan. Een leerling in het speciaal onderwijs kost gemiddeld ongeveer 18 duizend euro per jaar, een leerling in het speciaal basisonderwijs circa 9 duizend, en een 'gewone' leerling ongeveer 6 duizend euro per jaar. 

De onderwijskosten van ambulante begeleiding variëren nu tussen de 12 duizend en 24 duizend euro per jaar. Ambulante begeleiding zoals die nu bestaat verdwijnt. De samenwerkingsverbanden moeten ervoor zorgen dat hun docenten in het reguliere onderwijs voldoende expertise hebben om met de grotere diversiteit binnen hun groep leerlingen om te kunnen gaan. 

Bezuiniging 

Jaarlijks kost het speciaal onderwijs 3,7 miljard euro(waarvan 1,5 miljard basisbekostiging is). Er is bij de invoer van Passend Onderwijs een bezuiniging van 300 miljoen euro op het (speciaal)onderwijs aangekondigd. Hiervoor worden de groepen in het (V)SO met maximaal 10% vergroot. (gemiddeld 1 kind per groep meer) Het budget dat nu aan ambulante begeleiding wordt besteed wordt met 55% gekort. Het resterende bedrag gaat naar de samenwerkingsverbanden. 

De middelen voor de projecten die gericht zijn op voorkoming van schooluitval zoals Herstart, Rebound en Op de rails gaan naar de samenwerkingsverbanden. Op de rails wordt 50% gekort. In de nieuwe setting heeft het speciaal onderwijs capaciteit voor 70.000 zorgleerlingen in plaats van 110.000 nu.
Streven voor het kabinet is om de wet Passend Onderwijs op 1-8-2012 van kracht te laten worden. Omdat een stelselwijziging van deze omvang niet van de ene op de andere dag gerealiseerd kan worden zal na 1-8-2012 een meerjarige overgangsregeling gelden. 

Impact/gevolgen voor Flevoland

De indeling in samenwerkingsverbanden (swv) zal vanuit het Rijk worden opgelegd. April/mei 2011 zal een voorstel hiervoor bekend gemaakt worden waarna dit in september 2011 wordt vastgesteld door de minister. De nieuwe indeling zal bestaan uit aparte samenwerkingsverbanden voor PO en VO met een omvang van rond de 19.000 leerlingen. Uitgangspunt voor de nieuwe indeling is de indeling van huidige samenwerkingsverbanden in het voortgezet onderwijs. Daarnaast wil het Rijk in de nieuwe indeling ook rekening houden met de bestaande regio’s voor jeugdzorg en arbeidsmarkt. 

Huidige samenwerkingsverbanden Flevoland

In de aanloop naar Passend Onderwijs is de ene gemeente verder met ontwikkelingen dan de ander.

Per gemeente varieert het aantal samenwerkingsverbanden. 
	
	Aantal swv PO
	Aantal swv VO

	Almere
	1
	1

	Dronten
	1
	Meerdere binnen en buiten gemeente

	Lelystad
	1
	1

	Noordoostpolder 
	Meerdere 
	meerdere binnen en buiten gemeente

	Urk
	2 (NOP en landelijk reformatorisch)
	2 (NOP en landelijk reformatorisch)

	Zeewolde
	1 (gereformeerd is afzonderlijk)
	1 (buiten gemeente)


Scenario’s indeling samenwerkingsverbanden

Indeling wordt door het Rijk vastgesteld, gebaseerd op postcode en leerlingenstromen. Voor Flevoland is dit niet eenvoudig. 

Mogelijke scenario’s: 
1. Almere één samenwerkingsverband (21.000 leerlingen). Lelystad, Dronten, Noordoostpolder, Urk, Zeewolde samen het andere samenwerkingsverband (postcode doorslaggevend)

2. Almere en Lelystad samen, Noordoostpolder, Urk, Dronten en Zeewolde bij drie verschillende SWV oude land (leerlingenstromen doorslaggevend, Lelystad is ‘restpost’ en wordt ingedeeld op basis van postcode).
De mate van impact van Passend Onderwijs op de speciaal onderwijs instellingen, jeugdzorg en de gemeenten is deels afhankelijk van deze indeling.
Bij een rondgang langs de grote instellingen voor speciaal onderwijs is het merkbaar dat zij zelf erg druk bezig zijn met het uitzoeken wat voor impact passend onderwijs op hen heeft.
Eduvier Onderwijsgroep

Eduvier heeft 9 scholen (Lelystad (5), Almere (2) en Emmeloord (2)) die samen met de ambulante dienst momenteel ongeveer 1250 leerlingen met een cluster 4 indicatie bedienen. Eduvier heeft ongeveer 350 mensen in dienst. Het personeel van REC Flevoland en het steunpunt autisme zijn bij Eduvier in dienst. Passend Onderwijs heeft grote gevolgen voor Eduvier. De ambulante dienst, REC Flevoland, steunpunt autisme en de projecten Herstart en Op de rails worden gekort of opgeheven. Rond de 70 man personeel zal eruit moeten. Eduvier heeft in 2010 wegens financiële problemen al een reorganisatie met afvloei van 32 fte achter de rug.
Voor kinderen en hun ouders geeft dit een onzekere toekomst. Kinderen zullen mogelijk moeten terugvloeien naar het reguliere onderwijs, het nu nog is onduidelijk hoe die keuzes straks gemaakt zullen worden. De keuzevrijheid voor kinderen wordt minder. Het nieuwe samenwerkingsverband bepaalt hoeveel geld wordt vrijgemaakt voor zorg. Groepen zullen iets groter worden en vooral de differentiatie binnen groepen zal omhoog gaan.

Eduvier moet enerzijds de huidige dienstverlening op peil houden tot 1-8-2012 terwijl het vooruitzicht is dat de organisatie moet krimpen. Dit geeft veel onrust en druk op de werkvloer.

De regio-indeling kan een bedreiging vormen voor het voortbestaan van Eduvier. Het is mogelijk dat Eduvier versnipperd wordt over verschillende samenwerkingsverbanden waarbij zij aan schaalgrootte verliest.
Stichting Almere Speciaal (SAS)
Stichting Almere Speciaal is een samenwerkingsverband van cluster 3 en cluster 4 scholen in Almere. SAS verwacht geen personeel te hoeven ontslaan door Passend Onderwijs omdat zij geen ambulante begeleiding doen. Zij verwachten echter wel druk op het personeel doordat het leerlingen aantal nog steeds groeit en de groepen groter zullen worden. De verwachting van SAS is dat Passend Onderwijs vooral veel onzekerheid zal geven voor cluster 4 leerlingen omdat daar vaak niet van buiten is te zien dat een kind extra zorg nodig heeft in het onderwijs. Daarnaast verwacht zij een toename in het aantal thuiszitters omdat het reguliere onderwijs niet voldoende is toegerust om zorgleerlingen op te vangen. 

Omdat SAS alleen binnen Almere werkt heeft de regionale indeling in samenwerkingsverbanden geen directe invloed. Binnen Almere zijn SAS, Stichting Leerlingenzorg Almere (SLA) en SGA de samenwerking al aan het versterken. 
Gewoon Anders Almere

Stichting Gewoon Anders (SGA) werkt clusteroverstijgend en richt zich op het bieden van onderwijsondersteuning aan de leerling en de omgeving van de leerling. Binnen het Almeerse onderwijs wordt momenteel gewerkt met twee verschillende modellen: 

1. Kind in de groep: de leerling volgt regulier onderwijs in de buurt en neemt daarbij zoveel mogelijk deel aan het gewone onderwijsprogramma;

2. Groep in school: de leerling volgt onderwijs op een reguliere school, maar krijgt onderwijs in een speciale groep.

SGA staat er financieel slecht voor door de bezuinigingen van 1-8-2010 op de ambulante begeleiding en door het teruglopende aantal leerlingen wegens strengere indicatiecriteria. In de komende 1,5 jaar zal SGA moeten krimpen tot ongeveer een derde van het huidige formaat (van 85 fte naar 33 fte). Naast de bezuinigingen van het Rijk moet ook het opgebouwde financiële tekort weggewerkt worden. Hierdoor zijn onvoldoende middelen beschikbaar om het primaire proces normaal te kunnen uitvoeren en moet SGA met 12 fte minder dan gewenst werken . Daarnaast is nu al sprake van weglek van expertise doordat het personeel al eerder uit zichzelf vertrekt (vrijwillige mobiliteit). In Almere werken nu bijna alle speciaal onderwijsvoorzieningen met wachtlijsten, er kan niet uitgebreid worden. 

Tijdelijke voorzieningen Op de Rails, Herstart en Rebound. 

Deze projecten zijn gericht op het voorkomen van uitval van leerlingen. De eerste twee projecten worden (deels) vanuit het speciaal onderwijs georganiseerd. Rebound vanuit het regulier VO.
Deze projecten zijn voor iedere gemeente toegankelijk, hetzij in de eigen gemeente of in de regio.
De korting op het budget voor Op de Rails en het opheffen en verschuiven van de middelen naar de nieuwe samenwerkingsverbanden leiden tot zorg. Door te korten op dit budget wordt mogelijk de capaciteit en continuïteit van deze projecten bedreigd waardoor er wachtlijsten ontstaan die kunnen leiden tot thuiszitters. Deze zorg wordt onder meer gedeeld door gemeenten, regulier onderwijs en speciaal onderwijs.
Thuiszitters in relatie tot speciaal onderwijs en Passend Onderwijs.
De minister heeft in haar brief aan de tweede kamer aangegeven dat er een zeker verlies zal zijn aan werkgelegenheid in de zorgstructuur van onderwijs. Instellingen voor speciaal onderwijs en ambulante begeleiding lijken voor te sorteren op krimp die de wet Passend Onderwijs en de bezuinigingen per 1-8-2012 met zich meebrengt. Er zijn duidelijke signalen dat scholen voor speciaal onderwijs een terughoudend plaatsingsbeleid voeren dat een negatief effect kan hebben op het aantal thuiszitters.
Passend onderwijs in relatie tot jeugdzorg. 

Passend Onderwijs gaat uit van het opstellen van een ontwikkelingsperspectief per kind waarin benoemd wordt wat nodig is aan zorg en/of opvoed en opgroeiondersteuning.  Het kabinet benoemt in diverse wetsvoorstellen (Passend Onderwijs, wijziging van de wet op de jeugdzorg en zorg in en om de school) de verplichting om samen te werken in de jeugdketen voor alle kinderen, dus ook voor zorgleerlingen. Hierdoor wordt de samenwerking tussen onderwijs en zorg bij andere dan onderwijsgerelateerde problemen geregeld met als doel dat leerlingen later zo goed mogelijk kunnen participeren in de samenleving. 

Om deze aansluiting en samenwerking tussen onderwijs en jeugdzorg te bevorderen heeft de staatssecretaris voorgesteld de nieuwe samenwerkingsverbanden Passend Onderwijs zodanig in te delen in regio’s dat zij aansluiten bij de regio’s van de jeugdzorg.  De reden hiervan is dat de zorg veel meer dan nu in en om het gezin en de school moet worden georganiseerd. Als Noordoostpolder, Urk, Dronten en Zeewolde aangesloten worden bij samenwerkingsverbanden (zie eerder geschetste scenario’s) op het oude land geeft dit mogelijk een afstemmingsprobleem met de jeugdzorg.
Het reguliere onderwijs

In Lelystad en Almere zijn er lagere onderwijsprestaties dan in andere Nederlandse steden. Het percentage zwakke en zeer zwakke scholen in Almere ligt rond de 30% en in Lelystad rond de 40%. Flevoland is de slechtst presterende regio als het gaat om het terugdringen van voortijdig schoolverlaten (VSV).
Uit onderzoek blijkt dat gemiddelde over de provincie de jeugd lager wordt opgeleid dan hun ouders. 
De snelheid van implementatie van Passend Onderwijs geeft veel extra druk op de scholen. Zij moeten én de kwaliteit verbeteren én leren omgaan met een meer diverse groep. Dit is een punt van zorg.
Het vervolg
De provincie heeft vanuit de wettelijke taak aansluiting jeugdzorg met onderwijs een stimulerende en verbindende rol. De reeds bestaande samenwerking tussen jeugdzorg en onderwijs zal in dit kader worden geïntensiveerd. Mogelijk wordt de aansluiting Jeugdzorg – Passend onderwijs het thema voor de Gaafconferentie 2011.
De provincie heeft geen wettelijke taak op het gebied van (speciaal)onderwijs. Vanuit het maatschappelijk belang van voldoende voorzieningen en voldoende spreiding van speciaal onderwijsvoorzieningen (thuis nabij onderwijs) heeft de provincie een signalerende en agenderende rol. Dit wordt vormgegeven door het in beeld brengen en houden van leerlingenstromen (monitorfunctie) zoals in de 2 jaarlijkse monitor Onderwijs Zorg.
Indien daar aanleiding toe is kan de provincie in samenspraak met de partners besluiten om nadere acties in gang te zetten zoals bestuurlijk overleg en contact met het Rijk. Tot nog toe is de provincie alleen gevraagd de monitorfunctie te behouden en indien nodig te fungeren als neutraal terrein voor onderhandelingen en bijeenkomsten tussen verschillende partijen.
Conclusie.

De uitgangspunten van Passend Onderwijs worden ook in Flevoland breed gedragen. Het zijn de bezuinigingen op de diverse beleidsterreinen waaronder Onderwijs, Jeugdzorg en Jeugd LVG tegelijk die leiden tot de grootste zorg. Het is daarnaast moeilijk in te schatten hoe de voorgenomen wet op het Passend Onderwijs in de praktijk zal werken. Te veel onderdelen van de conceptwettekst zijn nog niet specifiek genoeg uitgewerkt. 
Het is daarmee te vroeg om harde conclusies te kunnen trekken. Ondanks dat zijn er in Flevoland nu al een aantal zorgpunten te benoemen in relatie tot Passend Onderwijs met bezuiniging, zoals het algehele onderwijspeil, de kwetsbare situatie van Eduvier en Stichting Gewoon Anders en de indeling in regio’s met mogelijke problemen in de aansluiting met jeugdzorg. 

De ontwikkelingen rondom Passend Onderwijs zullen verder gevolgd worden. De provincie zal als gebiedsregisseur contact houden met partijen in de regio en indien gewenst of noodzakelijk in gesprek gaan met de betrokkenen.

Ter inzage in de leeskamer
Brief “Naar Passend Onderwijs” aan de tweede kamer, 31-01-2011, referentie 266319 met bijlagen.
Verdere informatie
n.v.t. 
Mededeling 














� Een leerplichtig kind dat geen ontheffing heeft van de leerplicht én niet staat ingeschreven op een school óf wel staat ingeschreven maar gedurende 4 aaneengesloten lesweken aan geen vorm van onderwijs deelneemt.









