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Onderwerp

Vorming Regionale Uitvoeringsdienst Flevoland
Doel van deze mededeling:
De leden van Provinciale Staten te informeren over de voortgang in het proces tot vorming van de Regionale Uitvoeringsdienst (RUD) en over de besluiten van gedeputeerde staten daarin.

Toezegging/motie/amendement:
nvt.
Inleiding:
Op landelijk niveau wordt al enkele jaren gesproken over het verhogen van de kwaliteit van de vergunningverlenings-, toezicht- en handhavingstaken (VTH-taken) in het omgevingsrecht. Het rapport 'De tijd is rijp' van de commissie Mans uit 2008 is daarin bepalend geweest. De commissie beveelt de oprichting van een landsdekkend stelsel van 25 regionale omgevingsdiensten aan. In 2009 sloten VROM, IPO, VNG en UvW een package deal, waarin zij afspraken hoe deze kwaliteitsverbetering te realiseren. Inmiddels zijn kwaliteitscriteria opgesteld, bevoegdheden gedecentraliseerd en worden regionale uitvoeringsdiensten opgericht. Het beeld is dat in ieder geval provincies, gemeenten maar wellicht ook waterschappen en rijkspartners hun milieu VTH-taken bij de uitvoeringsdienst beleggen (basistakenpakket). De provincies voeren de regie op het proces om de RUD’s op te richten per 1/1/2013. Door uitspraken in de Eerste Kamer (begin 2010) is ruimte gekomen in de regionale processen voor een bottom-up proces. Voor met name gemeenten was dit aanleiding om de RUD niet meer als verplicht te zien en de mogelijkheid aan te pakken naar eigen oplossingen te zoeken. In Flevoland heeft dit er toe geleid dat de gemeenten Almere, Lelystad en Zeewolde met de provincie samenwerken aan het oprichten van een RUD-Flevoland. De gemeenten Dronten, Noordoostpolder en Urk hebben aangegeven niet te geloven in deze structuuroplossing en onderzoeken gezamenlijk de mogelijkheden om via intensieve samenwerking de kwaliteit van de VTH-taak te verhogen.

Mededeling:
Er zijn op dit moment twee documenten beschikbaar waarmee de stand van zaken in het Flevolandse RUD-proces wordt weergegeven. Beide documenten zijn bijgesloten:
1. Op 17 maart 2011 hebben de portefeuillehouders Milieu van de provincie en de gemeenten Almere, Lelystad en Zeewolde een intentieverklaring tot het oprichten van een RUD-Flevoland vastgesteld. Nadat GS en de afzonderlijke B&W’s hiermee hebben ingestemd zal/is deze eind april 2011 door de portefeuillehouders ondertekent (worden);
2. In de vergadering van GS van 29 maart 2011 is besloten aan de staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, op zijn verzoek, de stand van zaken van het Flevolandse RUD-proces per brief te melden.
Het vervolg
In het proces tot het oprichten van de Regionale Uitvoeringsdienst zal op termijn Provinciale Staten gevraagd worden om Gedeputeerde Staten toestemming te verlenen tot het treffen van een gemeenschappelijke regeling (WGR). Dit besluit wordt eind 2011 voorzien.
Ter inzage in de leeskamer

· Het GS besluit van 29 maart 2011 tot het instemmen met de intentieverklaring en het verzenden van de stand van zaken brief aan de staatssecretaris;

· Het GS besluit van 26 januari 2010 tot uitplaatsing op termijn van Vergunningverlening en Handhaving. Voornemen tot reorganisatie;
· Onze brief van 2 december 2009 aan de minister van VROM en van 4 november 2010 aan de staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu; stand van zaken regionale uitvoeringsdienst Flevoland;

· De gezamenlijke brief van de gemeente Dronten, Noordoostpolder en Urk van 18 oktober 2010; oriëntering op andere samenwerkingsvormen;

· De brief van de staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu van 21 februari 2011 aan de provincies; bevestiging landelijke lijn en oproep tot spoedige voortgang.
Verdere informatie
nvt.
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