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Onderwerp

Derde Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM, april 2011
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren over de voortgang van de uitwerking van de RAAM-brief (Rijksbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) en het Integraal Afsprakenkader Almere (IAK) via het Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM (Rijks-Regiobesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer). 
Toezegging/motie/amendement:
Conform de toezegging in het vastgestelde Statenvoorstel 'Plan van Aanpak en procesgeld provinciale uitvoering IAK Almere’ (d.d. 14 oktober 2010). 
Inleiding:
Met het vaststellen van de RAAM-brief door het Rijk en de ondertekening van het Integraal Afsprakenkader Almere is de Schaalsprong Almere in een nieuwe fase beland. Lag voorheen de nadruk op onderzoek, de komende jaren ligt de focus op uitwerking, implementatie en de start van de uitvoering. 

Mededeling:
Door het Kwartaalbericht Almere 2.0 worden belanghebbenden geïnformeerd over de feitelijke voortgang van de uitwerking van het IAK. Deze uitwerking heeft betrekking op gebiedsontwikkelingen (werkmaatschappijen) en de thematische ontwikkelingen die samenhangen met de doorgroei van de stad. Ook wordt in het Kwartaalbericht ingegaan op de voortgang van de samenhangende regionale projecten van de RAAM-brief. Eind 2012 zijn de haalbaarheid en het financieel kader van de plannen inzichtelijk en zal het Integraal Afsprakenkader Almere geactualiseerd worden.
De laatste tijd zijn kritische vragen gesteld over de groeiambitie van Almere. Het ontwikkelingsbeeld van de Noordvleugel van de Randstad wordt gedeeld maar er is discussie over de fasering van de woningbouw en infrastructurele projecten op diverse locaties. De woningbouw verloopt in de regio minder snel dan eerder gedacht. Minister Schultz van Haegen heeft tijdens haar werkbezoek aan Almere aangegeven dat een geactualiseerde woningprognose meegenomen wordt bij de besluitvorming in 2012. Door het rijk wordt aangegeven dat Almere als noodzakelijke bouwlocatie niet ter discussie staat. Minister Schultz van Haegen heeft verder met de regionale bestuurders besloten de exacte invulling van de middellange termijn OVSAAL te verbinden met het besluit over OVSAAL lange termijn (d.w.z. de IJmeerlijn), zodat een integrale afweging gemaakt kan worden. Dat besluit zal eind 2012 worden genomen, als de concept Rijksstructuurvisie Amsterdam-Almere-Markermeer wordt vastgesteld.

Hierbij treft u een aantal aanvullende opmerkingen vanuit de provincie Flevoland aan. Verder is het derde kwartaalbericht als bijlage bijgevoegd. 
Het vervolg
Nvt
Ter inzage in de leeskamer

Nvt
Verdere informatie
Nvt
Opmerkingen bij het derde kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM, april 2011

Inleiding

In de bijgevoegde kwartaalrapportage treft u informatie aan over de feitelijke voortgang van de uitwerking van het Integraal Afsprakenkader Almere in het eerste kwartaal van 2011. Op 6 november 2009 is de RAAM-brief (Rijksbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) door het rijk vastgesteld. Aansluitend daarop is op 29 januari 2010 het Integraal Afsprakenkader Almere ondertekend door rijk, provincie Flevoland en gemeente Almere. In het kwartaalbericht wordt door de programmadirectie Almere 2.0 de voortgang gemeld van de uitvoering van de vastgestelde afspraken. De uitvoering van de vastgelegde afspraken verloopt conform het statenvoorstel over de provinciale rolvervulling in het Integraal Afsprakenkader Almere d.d. 18 februari 2010.

Hieronder treft u als aanvulling op het derde kwartaalbericht van de programmadirectie Almere 2.0 de opmerkingen voor de provincie Flevoland aan.

a. Bestuurlijke ontwikkelingen

Minister Schultz van Haegen van Infrastructuur en Milieu heef op 14 maart 2011 een werkbezoek gebracht aan Almere. Zij heeft aangegeven dat zij zich bewust is van de kritische vragen over de groeiambitie van Almere. Ze gaf daarbij al wel aan geen aanleiding te hebben om te denken dat de vraag naar nieuwe woningen zal opdrogen. “Almere blijft fors groeien”, aldus de minister. Zij constateert dat niet het halen van 60.000 woningen voor 2030 centraal moet staan maar het tijdig bouwen van voldoende woningen waar mensen graag wonen. In 2012 worden geactualiseerde woningprognoses meegenomen in de besluitvorming.

Op 21 maart 2011 heeft Minister Schultz van Haegen het tracébesluit A6/A1/A9/A10 ondertekend waarmee verbetering van de bereikbaarheid van Almere over de weg een belangrijke stap dichterbij is gekomen. Op 29 maart 2011 heeft de minister het ontwerp tracébesluit Flevolijn getekend (= OV SAAL Korte Termijn). Op 14 april 2011 is dit ontwerp gepubliceerd. De minister streeft ernaar het tracébesluit in oktober te nemen. 

De eindrapportage voor de invulling van de middellange termijn van het project Schiphol-Amsterdam-Almere-Lelystad (OV SAAL) is afgerond. Er zijn twee kansrijke varianten voor hoogfrequent spoorvervoer, de zogeheten varianten C en E’. Beide varianten passen binnen het beschikbare budget, maar variant C is ca. € 300 mln goedkoper. In een brief aan de Tweede Kamer d.d. 14 april 2011 geeft Minister Schultz van Haegen aan dat zij met de regionale bestuurders heeft besloten de exacte invulling van de middellange termijn te koppelen aan het besluit over OV SAAL lange termijn (d.w.z. de IJmeerlijn), zodat een integrale afweging tussen beide gemaakt kan worden. Dat besluit zal eind 2012 worden genomen, als de concept Rijksstructuurvisie Amsterdam-Almere-Markermeer wordt vastgesteld. 

b. Werkmaatschappijen

Werkmaatschappij Markermeer-IJmeer 

De werkmaatschappij Markermeer-IJmeer onderzoekt op welke wijze het Toekomst Bestendig Ecologisch Systeem goedkoper en slimmer tot stand kan worden gebracht. Het Markermeer en IJmeer maken ook deel uit van het Deltaprogramma IJsselmeergebied. Vanuit dat oogpunt zijn de regionale bestuurders door de Noord-Hollandse gedeputeerde Rinske Kruisinga en de Flevolandse gedeputeerde Andries Greiner uitgenodigd om in februari 2011 in Hoorn bij te praten over de ontwikkelingen. De directeur, de heer R. Balk, van de Werkmaatschappij Markermeer-IJmeer heeft de voortgang van de Werkmaatschappij toegelicht.  
Werkmaatschappij Almere-Amsterdam (WAA)

Via de werkmaatschappij zijn drie consortia van marktpartijen gevraagd voor 6 september 2011 hun visie verder uit te werken voor de optimalisatie van de IJmeerlijn. Als vervolg op de motie Aptroot/De Mos worden eveneens optimalisatiemogelijkheden voor een combinatie met een wegverbinding, fietsverbinding en private bekostiging in beeld gebracht. In het maatschappelijke proces RRAAM onder leiding van dhr. Van Woerkom worden partijen in staat gesteld aandachtspunten mee te geven aan de marktpartijen.

Werkmaatschappij Oosterwold

Het werkplan voor de werkmaatschappij is in concept opgesteld en richt zich op een organische ontwikkeling van het gebied inclusief een uitwerking van een tweede kern in Oosterwold. Er wordt ingezet op een ontwikkelingsstrategie naar een kleinschalig landschap met ruimte voor bewoning, economie, stadslandbouw en recreatie, onder meer door te koppelen met de thema’s duurzaamheid, economie en groen/blauw. Er wordt onder meer circa 300 hectare gereserveerd voor grote toeristisch-recreatieve en/of economische concepten. De provincie participeert hiervoor in de begeleidingsgroep.

Werkmaatschappij Almere Centrum Weerwater

Als vervolg op het plan van aanpak is een nota van uitgangspunten opgesteld ter voorbereiding op het gebiedsontwikkelingsplan. Een van de opgaven is het in kaart brengen van de consequenties van een eventuele inpassing van de verdubbelde 380 kV-lijn in de A6-corridor voor de ontwikkelingskansen van het gebied Centrum Weerwater.

c. Thema’s

Op vrijwel alle thema’s wordt voortgang geboekt door onderzoek en/of voorbereiding van besluitvorming. In een aantal gevallen is de planning wel enkele kwartalen opgeschoven. De afspraken uit het Integraal Afspraken Kader staan nog overeind. Echter, geconstateerd dat door de combinatie van de bezuinigingen bij het Rijk en het voor Flevoland vooralsnog tegenvallende resultaat van de herverdeling Provinciefonds leidt tot financiële soberheid. Bij de uitwerking van de thema’s is de focus daardoor meer op creativiteit, innovatie en ondernemerschap komen te liggen dan op substantiële financiële bijdragen van de overheid. 

Op korte termijn wordt de economische agenda verwacht, uitsluitsel over de financiële reserveringen voor de 1e fase van de Stedelijke Bereikbaarheid van Almere (SBA) en de intentie overeenkomst groen/blauw casco.

d. RRAAM-projecten
Verkenning Almere-Gooi-Utrecht (AGU)
In het BO-MIRT van 30 mei 2011 zal de minister van I&M moeten aangeven wat zij wil doen aan de geconstateerde knelpunten op de A27. 
Luchthaven Lelystad
Het Kabinet heeft ingestemd met de actualisatie van de Luchtvaartnota uit 2009. Er wordt een nieuwe luchtruimvisie ontwikkeld met de bedoeling om richtinggevende keuzes te maken bij mogelijk conflicterende ruimteclaims. Deze visie is eind 2011 gereed en vormt de basis voor een uitvoeringsagenda en een nationaal ruimteontwerp. Eén van de vragen hierbij is hoe Luchthaven Lelystad zich verder kan ontwikkelen in relatie tot de mainportfunctie van Schiphol.

e. Overkoepelende activiteiten
Groot project
Eind maart is de Basisrapportage Groot Project RRAAM naar de Tweede Kamer gestuurd. Hierin staan de uitgangspunten, ijkpunten en basisgegevens voor de reguliere halfjaar rapportages die vanaf het najaar van 2011 verschijnen. De Basisrapportage werd vergezeld door een voortgangsbrief. 
Rijksstructuurvisie
In de Rijksstructuurvisie geeft het kabinet haar visie op de ontwikkeling van het gebied Amsterdam-Almere-Markermeer. Een stap in het proces is het opstellen van een notitie Reikwijdte en Detailniveau. In de notitie worden de verschillende stappen en fases genoemd om te komen tot integrale alternatieven, een PlanMER en een MKBA om eind 2012 een voorkeursalternatief te kunnen kiezen. De notitie geeft verder inzicht in welke beslisinformatie op welk detailniveau beschikbaar zal zijn. 
Maatschappelijk proces
Op 14 maart is het maatschappelijke proces formeel van start gegaan onder voorzitterschap van Guido van Woerkom. Er is een tiental maatschappelijke organisaties die een inbreng in RRAAM leveren. Daarnaast is er een groep van ongeveer 50 maatschappelijke organisaties verenigd in het RRAAM-netwerk. Participanten die actief willen meedenken geven aan vooral betrokken te willen worden bij de ontwikkeling van het Markermeer-IJmeer, de verbinding Amsterdam-Almere en de concept-Rijksstructuurvisie.
Maatschappelijke Kosten-Baten Analyse (MKBA)
In januari heeft het congres MKBA tussen methodiek en politiek plaatsgevonden. Dit heeft geleid tot een verbeteragenda met aandacht voor verbetering van de methodiek van de MKBA en de plaats van de MKBA in de besluitvorming.
Financieel Kader
In mei 2011 besluit de Tweede Kamer over de herverdeling van het Provinciefonds. Op basis hiervan kunnen dan vervolgens de verdere financiële bijdragen vanuit de provincie aan de uitvoering van het IAK en de RRAAM-besluiten bepaald worden. 

f. Monitoring/risico’s
De uitvoering van de IAK-afspraken en de RRAAM-besluiten verlopen volgens de geplande provinciale inzet en conform de bijgestelde planning. De laatste tijd zijn kritische vragen gesteld over de groeiambitie van Almere. Minister Schultz van Haegen heeft tijdens haar werkbezoek aan Almere aangegeven dat een geactualiseerde woningprognose meegenomen wordt bij de besluitvorming in 2012. Eind 2012 zijn de haalbaarheid en het financieel kader van de plannen inzichtelijk en zal het Integraal Afsprakenkader Almere geactualiseerd worden. 
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