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Onderwerp

Wachtlijst Jeugdzorg 1e kwartaal 2011
Doel van deze mededeling:
Uw commissie te informeren over:

· de wachtlijst jeugdzorg over het eerste kwartaal 2011

· het programma zorglogistiek

Toezegging/motie/amendement:
N.v.t.     
Inleiding:
Na een periode van relatief hoge wachtlijsten , was op 1 januari 2010 de wachtlijst jeugdzorg bijna geheel weggewerkt. Deze goede prestatie was het gevolg van een goede samenwerking tussen provincie, Bureau Jeugdzorg en de Flevolandse zorgaanbieders en het beschikbaar stellen van extra middelen door Provinciale Staten. Gedurende geheel 2010 zijn genoemde partijen in staat geweest de wachtlijsten onder controle te houden. Deze geslaagde wachtlijstaanpak heeft ertoe geleid dat er een programma zorglogistiek is gestart om de wachtlijstaanpak te borgen door middel van structurele zorglogistieke verbeteringen.     
In dit memo informeer ik u over de ontwikkelingen van de wachtlijst jeugdzorg in 2011 en vindt u informatie over het programma zorglogistiek, waarvoor door de provincie op 27 mei a.s. een startbijeenkomst wordt georganiseerd.
Mededeling:
De wachtlijst jeugdzorg is in 2011 nog steeds onder controle

In onderstaande tabel is de wachtlijstontwikkeling over het eerste kwartaal zichtbaar. Er is slechts 1 wachtende. Het betreft een cliënt die wacht op weekendpleegzorg.
Tabel 1

	
	1-1-2011
	1-4-2010

	Wachtlijst Flevoland
	0
	1

	LWI
	0
	p.m.

	Totaal wachtlijst
	0
	p.m.


Flevolandse wachtlijst: alle kinderen die op de wachtlijst staan voor jeugdzorg bij een Flevolandse zorgaanbieder en nog geen enkele vorm van zorg ontvangen

LWI: alle Flevolandse kinderen die op een wachtlijst staan bij een landelijk werkende instelling (LWI). Op het moment van deze mededeling waren de gegevens van de LWI’s  nog niet beschikbaar.
De wachtlijstgegevens zoals opgenomen in dit schema zijn maandelijks beschikbaar. Wij ontvangen de wachtlijstgegevens van Bureau Jeugdzorg 3 weken na afloop van de maand. Conform het Afsprakenkader Rijk – IPO 2010-2011 leveren wij 1 maal per jaar wachtlijstgegevens aan het Rijk en IPO (peildatum 1 september).

Op 27 mei a.s. vindt er op het provinciehuis een startbijeenkomst zorglogistiek plaats
In 2009 is er door de Flevolandse jeugdzorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg Flevoland enorm geïnvesteerd in het wegwerken van de wachtlijst tot negen weken voor 1 januari 2010. De gezamenlijke zorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg Flevoland zijn er, mede dankzij de inzet van de wachtlijstcoördinatoren zowel aan de kant van de zorgaanbieders als Bureau Jeugdzorg, in geslaagd om dit resultaat te behalen. De evaluatie van zowel zorgaanbieders als Bureau Jeugdzorg Flevoland over de gevolgde werkwijze heeft geresulteerd in een aantal aanbevelingen om de behaalde resultaten van 2009 te borgen in de reguliere werkprocessen. Hiertoe zijn de volgende vijf aanbevelingen nader geconcretiseerd in verbetervoorstellen
:

1. Verbetering administratieve logistiek en de rol van ICT

2. Prestatienormen, definities en samenwerkingsovereenkomst

3. Wachtlijstbeheer, overlegvormen en zorgtafel

4. Trendwatching

5. Ontwikkeling van trajecthulpverlening

Hierbij is het uitgangspunt dat gezamenlijke zorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg zich tot het uiterste zullen inspannen om in de komende jaren en verder te voorkomen dat er nieuwe wachtlijsten ontstaan. Dit vraagt enerzijds om zorglogistieke verbeteringen binnen de afzonderlijke organisaties, maar ook voor het geheel van de gezamenlijke zorgaanbieders en BJZ. 

Naar aanleiding van het in kaart brengen van de vraagstukken voor het realiseren van trajecthulpverlening heeft jeugdzorgaanbieder Triade begin augustus 2010 een workshop rondom het thema zorglogistiek en trajecthulpverlening georganiseerd. Doel van deze middag was om met de bij de jeugdzorg in Flevoland betrokken partijen te komen tot een gemeenschappelijk denkkader, gezamenlijke ambities met de daaraan gekoppelde zorglogistieke vraagstukken. 
Op basis van het enthousiasme en de door de jeugdzorgaanbieders verwoorde ambitie tijdens de Plexus workshop is de provincie in samenwerking met Triade en LSG-Rentray een werkgroep professionalisering zorglogistiek gestart die zich bezig heeft gehouden met het uitwerken van het programma zorglogistieke professionalisering.
Op 27 mei vindt er op het provinciehuis een startbijeenkomst plaats met betrekking tot dit programma. Voor deze bijeenkomst zijn bestuurders, managers en professionals uitgenodigd van de Flevolandse jeugdzorginstellingen en enkele ketenpartners zoals gemeenten, onderwijs, AWBZ, GGZ en het bedrijfsleven.  
Het vervolg
Uiteraard blijven we uw commissie informeren over de ontwikkelingen binnen de jeugdzorg.     
Ter inzage in de leeskamer

N.v.t.
Verdere informatie
N.v.t.
Mededeling 





















