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Onderwerp

Algemene vergadering van Aandeelhouders NV Nuon Energy
Doel van deze mededeling:
Het informeren van Provinciale Staten betreffende het standpunt van Gedeputeerde Staten inzake de salariëring van de nieuwe voorzitter van de raad van bestuur van NV Nuon Energy.
Aanleiding:
- Uitnodiging van NV Nuon Energy voor het bijwonen van de Algemene vergadering van Aandeelhouders op 13 mei 2011 en 

- De brief van 4 mei 2011 van P.F.C. Jansen, lid van de Tweede Kamer der
Staten-Generaal voor de SP 
Inleiding:
De Raad van Commissarissen van NV Nuon Energy heeft het salaris van de nieuwe bestuursvoorzitter verhoogd en vastgesteld op € 750.000. Dit besluit is niet voorgelegd aan de Algemene vergadering van Aandeelhouders. Op 13 mei 2011 vindt de Algemene vergadering van Aandeelhouders van NV Nuon Energy plaats. Dit is een goede gelegenheid om deze salarisverhoging aan de orde te stellen.
Mededeling:
Gedeputeerde Staten van Flevoland heeft met ongenoegen kennis genomen van de bezoldiging van de nieuwe bestuursvoorzitter van NV Nuon Energy, de heer Morelisse. Gedeputeerde Staten is van mening dat de Raad van Commissarissen van NV Nuon Energy deze bezoldiging ten onrechte niet heeft voorgelegd aan de Algemene vergadering van Aandeelhouders. Tevens is Gedeputeerde Staten van mening dat de bezoldiging van € 750.000 per jaar fors is en betwijfelt zij of dit bedrag in deze tijd echt marktconform is.

Gedeputeerde Staten van Flevoland heeft met instemming kennis genomen van het standpunt van Gedeputeerde Staten van Gelderland in dezen. Ook het voorgenomen krachtige protest van Gelderland, waarbij tegen dechargeverlening van de Raad van Commissarissen zal worden gestemd, wordt gedeeld door Gedeputeerde Staten van Flevoland.
Het vervolg
Gedeputeerde Staten van Flevoland heeft gedeputeerde J. Markink van Gelderland verzocht en gemachtigd ook namens Flevoland te spreken tijdens de Algemene vergadering van aandeelhouders van NV Nuon Energy op 13 mei 2011.
Ter inzage in de leeskamer

Brief van gedeputeerde A.E. Bliek-de Jong aan gedeputeerde J. Markink van Gelderland (HB 1157857)
Verdere informatie
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