

Memo 

Bladnummer


2


	14 februari 2011
Provinciale Staten
 Witteman, M.J.D.
521

	1117797
*1117797*



	Aanvullende informatie tbv Statenvoorstel (HB. 1083408)

	

	
	

	
	


Tijdens de Commissie Ruimte van 3 februari j.l. heb ik u een korte notitie toegezegd over de wijze waarop het milieu beschermd wordt bij realisatie van de overslagvoorzieningen.  

Voor het realiseren van de overslagvoorzieningen zijn op grond van diverse wetten vergunningen nodig. Vergunningen die onder andere betrekking hebben op bouwen, ruimte, milieu, water en natuur. Afhankelijk van de omvang van overslagvoorziening geldt tevens de verplichting om een milieueffectrapportage op te stellen. Ook zal het bestemmingsplan moeten worden aangepast. Welke vergunningen en besluiten er allemaal nodig zijn, is afhankelijk van de activiteiten die de initiatiefnemers gaan uitvoeren en van de voorzieningen die zij op en nabij de overslagkades wensen te realiseren. 

Voor een belangrijk deel bepaalt de Wet milieubeheer op welke wijze het milieu beschermd kan worden. Deze wet stelt namelijk regels aan de uitvoering van de activiteiten en bepaalt waaraan de voorzieningen moeten voldoen. Zo kan de gemeente (of afhankelijk van de aard van de activiteiten de provincie) bijvoorbeeld in een vergunning voorschrijven aan welke extra brandveiligheidseisen moet worden voldaan. Daarnaast gelden er op grond van de Wet milieubeheer allerlei algemene regels over brandveiligheid. Deze gaan bijvoorbeeld over de opslag van brandgevaarlijke stoffen; zoals het opslaan van brandgevaarlijke stoffen in een brandwerende kast of in een onbrandbare tank.

Ook de waterbeheerders Rijkswaterstaat en het waterschap zullen in hun watervergunning op grond van de Waterwet eisen stellen aan de overslagvoorzieningen. Zij willen daarmee een veilig gebruik van het Rijkswater en de nabij gelegen primaire waterkering garanderen. De waterbeheerder zit namelijk niet te wachten op calamiteiten die tot waterverontreiniging kunnen leiden en/of schade berokkenen aan de primaire waterkering. Voor de opslag van bijvoorbeeld gevaarlijke stoffen zullen daarom in de watervergunning voorwaarden worden opgenomen om afstroming naar het oppervlaktewater te voorkomen, ook in geval van hoogwater of andere calamiteiten. Algemene eisen aan de opslag is geregeld via de Wet milieubeheer. Daarnaast is het ook mogelijk om nadere eisen op te nemen in de privaatrechtelijke overeenkomst (bijvoorbeeld bij erfpacht of eigendomsoverdracht) die het Rijk naar aanleiding van de Watervergunning zal opstellen.
Kortom, de bescherming van het milieu is op grond van diverse wet- en regelgeving gewaarborgd. Door middel van de benodigde vergunningen en het toezicht op de naleving van de regels hebben de gemeente (eventueel de provincie), Rijkswaterstaat en het waterschap voldoende instrumenten in handen om daar invulling aan te kunnen geven.
