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Onderwerp

Beantwoording vraag CU investeringen Noordelijk Flevoland
Doel van deze mededeling:
Inzicht verschaffen in de investeringen op hoofdlijnen van de provincie in de collegeperiode 2007-2010 in Noordelijk Flevoland.
Toezegging/motie/amendement:
Toezegging van gedeputeerde Greiner tijdens het Verantwoordingsdebat van 20 januari jongsleden om inzicht te verschaffen in de investeringen van de provincie Flevoland in Noordelijk Flevoland in de collegeperiode 2007-2010.
Inleiding:
Tijdens het Verantwoordingsdebat d.d. 20 januari jongsleden heeft de heer Siepel van de Christen Unie de suggestie gewekt dat dit college van GS minder  zou hebben geïnvesteerd in Noordelijk Flevoland, dan in andere delen van Flevoland. Gedeputeerde Greiner sprak het vermoeden uit dat er per inwoner zelfs meer is geïnvesteerd in Noordelijk Flevoland. Hierbij doen wij u de cijfers van investeringen per inwoner toekomen in deze collegeperiode.
Mededeling:
Europese subsidies (EPD, LEADER)

Aan Europese subsidie heeft Noordelijk Flevoland gemiddeld 413,41 euro per inwoner ontvangen. 
Aan Europese subsidie hebben Zuidelijk en Oostelijk Flevoland gemiddeld 340,54 euro per inwoner ontvangen.

Wegen en vaarwegen

Aan investeringen aan wegen en vaarwegen heeft Noordelijk Flevoland gemiddeld 199 euro per inwoner ontvangen.
Aan investeringen aan de wegen en vaarwegen hebben Zuidelijk en Oostelijk Flevoland gemiddels 208 euro per inwoner ontvangen.
Gedurende deze collegeperiode zijn de nodige voorbereidende maatregelen getroffen voor de aanleg van de nieuwe Vollenhovebrug (7,5 miljoen planning 2011-2012). Daarbij heeft het college besloten om de N50 tussen Emmeloord en Ens op te waarderen vanuit de ZZL-gelden met een bedrag van 16 miljoen euro. Realisatie vanaf 2013.

Economisch Ontwikkelingspakket Noordelijk Flevoland

In de collegeperiode 2007-2010 is voor het Economisch Ontwikkelingspakket Noordelijk Flevoland 600.000 euro in totaal aan procesgeld uitgegeven. Dit is exclusief de personele inzet voor de uitvoering van het pakket.

Het vervolg
Gedeputeerde Greiner gaat er vanuit dat met deze mededing Commissie de vraag van de heer Siepel voldoende is beantwoord.
Verdere informatie
Bijlage 1: Overzicht neerslaan Europese gelden  
Bijlage 2: Overzicht investeringen Vaarwegen 2007-2010
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