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Geachte leden van Provinciale Staten,
Conform de afspraken uit het coalitieakkoord heeft het college van Gedeputeerde Staten recent een nieuwe stap gezet in de richting van de realisatie van het OostvaardersWold, waarover ik u graag informeer. 

Op 31 mei 2011 heeft het college van Gedeputeerde Staten ingestemd met de ondertekening van de Intentieverklaring rond de realisatie van het OostvaardersWold. Met dit contract bevestigen de provincie, het Wereld Natuur Fonds en Flevo-landschap formeel de recent gemaakte afspraken over de samenwerking rond de realisatie van het OostvaardersWold. 

Wereld Natuur Fonds en Flevo-landschap werken het komende half jaar aan het tot stand brengen van een consortium van private en maatschappelijke partijen voor de realisatie van het OostvaardersWold. Zij hebben daarvoor onlangs een kwartiermaker aangesteld. 

De provincie wil in die periode de financiële afspraken uit het verleden met het Rijk afronden. Volgens de Intentieverklaring moet in november 2011 een consortium in oprichting zijn gevormd. 

De Intentieverklaring is namens de provincie ondertekend door ondergetekende als gedeputeerde voor het OostvaardersWold. Directeur Johan van de  Gronden heeft getekend namens het Wereld Natuur Fonds en voorzitter Bart Fokkens namens Het Flevo-landschap. 

Naar aanleiding van de ondertekening van de Intentieverklaring is op 10 juni een gezamenlijk persbericht uitgegeven en is de tekst van de Intentieverklaring op de provinciale website geplaatst. Bijgaand treft u zowel een kopie van het persbericht als van de Intentieverklaring aan.   
Bijlagen:
· Persbericht d.d. 10 juni 2011

· Tekst Intentieverklaring realisatie OostvaardersWold
