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Onderwerp

Geen zienswijze van Gedeputeerde Staten tegen uitbreiding bouwperceel voor intensieve veehouderij Meeuwenweg 7 te Lelystad.
Doel van deze mededeling:
Conform afspraak terugmelding doen van een erfvergroting voor intensieve veehouderij waartegen ons college geen zienwijze indient. 
Toezegging/motie/amendement:
Destijds is gestart met een partiële herziening van het Omgevingsplan voor intensieve veehouderij. Dit proces is stopgezet, totdat er vanuit het Rijk meer duidelijkheid is geboden over de Programmatische Aanpak Stikstof. 

In de berichtgeving hierover aan uw Staten (mededeling in de commissie Ruimte van 3 februari 2011) is aangegeven dat het college de lijn hanteert om - totdat er een (partiële) herziening van het Omgevingsplan Flevoland is vastgesteld - in beginsel geen zienswijze in te dienen als er een erfvergroting nodig is van bedrijven met een tak intensieve veehouderij. Voorkomende gevallen worden teruggemeld aan de Statencommissie Ruimte. 

Inleiding:
Het wijzigingsplan
De gemeente Lelystad heeft een ontwerp-wijzigingsplan Meeuwenweg 7 in procedure gebracht dat voorziet in een uitbreiding van het agrarisch bouwperceel van 0,57 ha naar 1,64 ha. 

De initiatiefnemer heeft behoefte aan meer opslagruimte voor agrarische producten. Daarnaast wil hij een neventak intensieve veehouderij starten en daarvoor een (biologische) leghennen schuur van 4.050 m2 realiseren. Voor deze plannen is geen ruimte op het huidige bouwperceel. 
Het bestemmingsplan Buitengebied van de gemeente Lelystad laat een neventak van maximaal 4.500 m2 intensieve veehouderij toe. Het voorgenomen plan blijft binnen dit kader.
Provinciaal beleid

In het Omgevingsplan Flevoland 2006 is aangegeven dat de intensieve veehouderij zich kan ontwikkelen binnen de in het bestemmingsplan aangewezen grenzen van het bestaande bouwperceel. Indien een ondernemer kan aantonen dat grotere bedrijfsgebouwen en vergroting van het agrarisch bouwperceel nodig zijn om te kunnen voldoen aan de huisvestingseisen die ingevolge de nationale wet- en regelgeving worden gesteld en bedrijfseconomisch rendabel kunnen blijven ondernemen, kan van voorgaande bepaling worden afgeweken. 

Omdat dit beleid onbedoelde neveneffecten bleek te hebben, is destijds gestart met een partiële herziening van het Omgevingsplan Flevoland 2006 voor de intensieve veehouderij. Zoals hiervoor aangegeven is de procedure hiervoor  stopgezet. 
De aanleiding voor het opstarten van de partiële herziening was een erfvergroting ten behoeve van intensieve veehouderij van de firma Bastiaanse in Dronten. 
Met de Commissie Ruimte is toen overeengekomen dat – lopende de partiële herziening - het college bij vergelijkbare gevallen haar RO-instrumentarium niet inzet. Bij het (voorlopig) stopzetten van de partiële herziening  heeft ons college aangegeven dat deze lijn wordt gehandhaafd en dat de Statencommissie Ruimte op de hoogte zou worden gesteld als dergelijke gevallen zich voordoen. 

Het onderhavige plan vertoont gelijkenissen met die situatie van de firma Bastiaanse, in die zin dat het om een erg klein bouwperceel gaat en het niet om een grootschalige tak intensieve veehouderij gaat. 

Mededeling:
Ons college heeft tegen het ontwerp-wijzigingsplan Meeuwenweg 7 te Lelystad geen zienswijze ingediend omdat de situatie gelijkenis vertoont met de situatie van de firma Bastiaanse. 
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