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Onderwerp

Verkenning Stedelijke bereikbaarheid Almere
Doel van deze mededeling:
Het informeren van Provinciale Staten over de voortgang met betrekking tot de Verkenning Stedelijke Bereikbaarheid Almere.
Inleiding
De Stedelijke Bereikbaarheid van Almere is één van de thema’s van het Integraal Afsprakenkader Almere. In het Integraal Afsprakenkader Almere zijn de wederkerige afspraken tussen rijk, provincie en gemeente vastgelegd over de doorgroei van Almere. In de gelijknamige MIRT-verkenning (Meerjaren Programma Infrastructuur, Ruimte, Transport) is onderzocht welke maatregelen getroffen moeten worden voor een goede bereikbaarheid in de stad bij de doorgroei van Almere. 

In het Bestuurlijk Overleg RRAAM (Rijks-Regioprogramma Amsterdam Almere Markerwaard) van eind 2010 heeft de minister van Infrastructuur en Milieu de Verkenning Stedelijke Bereikbaarheid Almere (VSBA) vastgesteld. Het onderwerp van de verkenning was: ‘Wat is er nodig aan infrastructurele maatregelen om de binnenstedelijke bereikbaarheid van Almere op peil te houden na voltooiing van de Schaalsprong’.

Bijgevoegd treft u de samenvatting van de VSBA aan. De eerste fase van de verkenning (2008) leidde tot een analyse van knelpunten. Fase twee (2009) leidde tot een maatregelpakket inclusief het voorstel om te faseren zodat aangesloten werd bij de groei van de stad en de projecten OV SAAL en SAA. De derde fase (2010) was een actualisatie in opdracht van het ministerie van Infrastructuur en Milieu. In het licht van de economische crisis is een herijking van het maatregelpakket uitgevoerd op basis van lagere economische groei en woningbouwtempo en -aanvullend- een versobering van de infrastructurele maatregelen. 

Het vervolg
Het rijk heeft een bod gedaan voor het eerste deel van de eerste fase SBA van € 142,5 miljoen waarbij het rijk, Almere en de provincie ieder een gelijk deel voor hun rekening nemen. De provincie heeft aangegeven dat er op basis van het coalitieakkoord een investeringsagenda wordt opgesteld. De financiering van de VSBA maakt hier deel van uit. Het proces rondom de investeringsagenda loopt vrijwel parallel aan het proces van de investeringsagenda, en zal begin oktober in PS worden behandeld.
Ter inzage in de leeskamer

De Samenvatting Stedelijke Bereikbaarheid Almere ligt ter inzage. 
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