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Onderwerp

Resultaten Jeugdzorginstellingen 2010
Doel van deze mededeling:
Uw commissie informeren over de belangrijkste aandachtspunten uit de jaarverantwoordingen van de Flevolandse jeugdzorginstellingen: Bureau Jeugdzorg, Vitree, Triade, Nieuw Veldzicht LSG-Rentray en de Bascule.
Toezegging/motie/amendement:
-
Inleiding:
De jaarverantwoordingen 2010 van de jeugdzorginstellingen zijn beoordeeld. De subsidieverlening voor de vijf jeugdzorginstellingen tezamen was 42,9 miljoen euro. Op basis van onze beoordeling van de jaarverantwoordingen zijn de subsidies 2010 definitief vastgesteld. De prestaties van Bureau Jeugdzorg en de zorgaanbieders hebben wij nog niet kunnen vergelijken met gegevens uit de Brancherapportage jeugdzorg 2010, omdat deze nog niet is verschenen.    
Mededeling:
1. Jeugdzorginstellingen leveren goede prestaties in 2010 en vangen stijgende vraag op binnen budget.
2. De kwaliteit van de Flevolandse jeugdzorg bereikt een hoger niveau.

3. Jeugdzorginstellingen houden wachtlijst nihil en bouwen zorglogistieke ambitie uit.
1.1 Bureau Jeugdzorg

Jaarrekening 2011

De jaarrekening sluit met een positief resultaat van €23.390 (begroot: €11.826). 

De accountant heeft een goedkeurende controleverklaring afgegeven bij de jaarrekening. In de accountantsverklaring geeft de accountant aan dat de administratieve organisatie en interne controle bij Bureau Jeugdzorg op orde is.
Jaarverslag

In 2010 stond de blik op de toekomst centraal. De in het bestuursakkoord door het Rijk aangekondigde transitie jeugdzorg zorgt voor grote veranderingen, ook voor Bureau Jeugdzorg. Goede samenwerking met de gemeenten en ketenpartners stond in 2010 hoog op de agenda.
Belangrijke ontwikkeling in 2010 was het oprichten van een centraal aanmeldteam toegang; een samengaan van de aanmeldingsdienst van de afdeling Toegang en van het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling.

Toegang

Het aantal aanmeldingen is in 2010 weer gestegen ten opzichte van 2009. In 2010 hebben ongeveer 2450 unieke jongeren jeugdzorg ontvangen (2009: ongeveer 2300). De wachttijd en doorlooptijd indicatiestelling zijn afgenomen in 2010.
Jeugdbescherming

Het aantal maatregelen jeugdbescherming is in 2010 (675) licht afgenomen ten opzichte van 2009 (703). Door het toepassen van de Deltamethodiek, waarin efficiency en effectiviteit centraal staan, zijn er geen wachtlijsten ontstaan en zijn de normatieve doorlooptijden om te komen tot een plan van aanpak in 95% van de gevallen gehaald.
Jeugdreclassering

Het aantal maatregelen jeugdreclassering is in 2010 (346) nagenoeg gelijk gebleven ten opzichte van 2009 (342).Ook de doorlooptijden zijn gehaald.

AMK

Het AMK heeft in 2010 10% minder meldingen binnengekregen dan in 2009. 

Organisatie en personeel

· In 2010 werkten er 247 medewerkers bij BJZ (2009: 248). De interne mobiliteit was in 2010 groter dan in andere jaren. Het verloop over 2010 (10,8%) is lager dan in 2009 (14,6%). Het ziekteverzuim laat in 2010 opnieuw een daling zien (2010: 3,9%; 2008: 4,3%).

· BJZ heeft in 2010 de eerste stappen gezet op het gebied van sociale media. De vraag die centraal stond was hoe sociale media kunnen worden geïntegreerd in de interne en externe communicatie. In 2011 zal een visie hieromtrent worden ontwikkeld.

· In 2010 is er een visiedocument ontwikkeld over interculturalisatie binnen Bureau jeugdzorg. In 2011 zullen er trainingen Cultureel Sensitief Werken worden gegeven.

· In 2010 is een start gemaakt met het ontwikkelen van een kwaliteitsmanagementsysteem.

Klachten

In 2010 zijn er bij de klachtencommissie 19 klachten binnengekomen (2009: 17). Bij 10 klachten leidde dit tot een hoorzitting (2009: 3). De klachten gaan onder andere over:

· niet volledige informatievoorziening
· slechte bereikbaarheid gezinsvoogden
· niet functioneren van een gezinsvoogd/ verstoorde relatie met een gezinsvoogd
Uit dit aantal klachten kan niet geconcludeerd worden dat er sprake is van slechte kwaliteit van dienstverlening door Bureau Jeugdzorg. Bureau Jeugdzorg neemt waar nodig ingrijpende beslissingen inzake het gezag van ouders. Het is logisch dat er op onderdelen af en toe een klacht binnenkomt. Indien een klacht daartoe aanleiding voor geeft, zal beleid van Bureau jeugdzorg op onderdelen worden bijgesteld.

De klachtencommissie van Bureau Jeugdzorg is onafhankelijk. De leden van deze commissie hebben geen formele banden met Bureau Jeugdzorg Flevoland.
1.2 Zorgaanbieders
Totale vraag naar jeugdzorg neemt toe, groei minder dan vorig jaar
In totaal hebben Vitree, Triade, Nieuw Veldzicht en Bascule in 2010, 2.453 jongeren voorzien van een hulpaanbod (optelling jongeren per instelling dus geen unieke jongeren). In 2009 waren dit er 2.370. Deze jongeren tellen in de monitor als 3.571 gebruikers. In vergelijking met 2009 zijn in 2010 10% meer gebruikers geholpen. In 2009 was er ten opzichte van 2008 een stijging van 17%.
Kwaliteit jeugdzorg bereikt hoger niveau

Alle jeugdzorginstellingen zijn HKZ gecertificeerd. Jaarlijks vindt een externe audit plaats en wordt beoordeeld of de jeugdzorginstelling het certificaat mag houden. Alle vier de jeugdzorginstellingen hebben de externe audit positief afgerond. 
De inspectie heeft in 2010 geen aanleiding gezien verbeteropdrachten te verstrekken naar aanleiding van bezoeken aan de zorginstellingen. Triade heeft geparticipeerd in de landelijke monitor naar risico-indicatoren binnen 24-uurs voorzieningen. Naar aanleiding hiervan heeft de inspectie geen rapport met verbeteracties opgesteld. 

Toename gebruik evidence based methodieken
In vergelijking met 2009 maken de jeugdzorginstellingen sinds 2010 vaker gebruik van effectieve behandelmethodieken. Alle jeugdzorginstellingen zijn betrokken bij universitair onderzoek danwel maken gebruik van wetenschappelijk onderzoek en laten zich adviseren (o.a. door VU Amsterdam, Universiteit van Leiden, Radbout Universiteit Nijmegen en de Rijksuniversiteit Groningen).

Nieuw Veldzicht LSG-Rentray heeft in 2010, 4 interventies (Leren van Delict, Brains4use, Buitenprogramma Workwise en Solide Basis) ingediend bij het NJI, waarvan er 1 inmiddels is erkend (Solide Basis). De overige 3 interventies zijn in afwachting van erkenning. Van Vitree zijn 7 interventies opgenomen in de databank van het NJI. In samenwerking met de Vrije Universiteit van Amsterdam heeft het Project Moeder en Kindzorg van Triade de mogelijkheid tot deelname aan de ontwikkeling van evidence-based methodieken voor deze specifieke doelgroep. Begin 2010 voldeed de Bascule met het eerste MTFC-P team aan de voorwaarde voor certificering. Hiermee is zij de eerste instelling in Europa. 

Kritische Prestatie-indicatoren

Landelijk is afgesproken om het resultaat van de jeugdzorg te beoordelen aan de hand van prestatie-indicatoren. Voor de jeugdzorginstellingen gaat het om de mate waarin de doelen in het hulpverleningsplan zijn behaald en de cliëntentevredenheid.

De jeugdzorginstellingen scoorden positief op de deels en geheel behaalde doelstellingen in het hulpverleningsplan, waarbij Nieuw Veldzicht 85%, Triade 80%, Vitree 75% en de Bascule 87% scoorden. Triade (8,2), Nieuw Veldzicht (7,7) en Bascule (7.5) scoorden eveneens goed op de cliëntentevredenheid
. 

Scholing

Alle zorgaanbieders besteden meer dan 0,8% van de personeelskosten aan scholing (CAO-norm). Ook Triade (0,84%). Dit in tegenstelling tot vorig jaar toen er in het kader van de financiële situatie nog gekozen werd voor een drastische opleidingsbeperking. 
Klachten

In 2010 zijn er geen klachten (over de bejegening) behandeld door de klachtencommissie (in 2008 waren dat er vier en in 2009 één). Overige meldingen zijn intern afgehandeld door de jeugdzorginstellingen.

Spreiding locaties 

De behandelgroep van Vitree die tijdelijk aan het Biatlonpark in Almere is gevestigd is in de loop van het jaar verhuist naar Lelystad. Voor een deel van de capaciteit wordt onderzocht of het mogelijk is een kleine voorziening te starten in de Noordoostpolder.
Jeugdzorginstellingen actief in gemeentelijk domein

Nieuw Veldzicht heeft in 2010 totaal 605.612 euro (van met name gemeenten) ontvangen voor niet provinciaal gefinancierde hulpverleningsvormen aan jongeren (in 2009 was dit nog 801.330 euro). Vitree heeft in 2010 voor een bedrag van 810.842 euro subsidie ontvangen van gemeente Lelystad en Almere voor o.a. de niet provinciaal gefinancierde hulpverleningsvormen: Kamers met Kansen, Oké op school.
 

Triade ontvangt geen gemeentelijke subsidie voor niet provinciaal gefinancierde hulpverleningsvormen aan jongeren (maar wel voor samenwerkingsprojecten AWBZ/WMO).
 

1.3 Financiële situatie zorgaanbieders
1.3.1 Zorgaanbieders

Het exploitatieresultaat van Vitree, Triade, en Nieuw Veldzicht over 2010 is goed. Scoorde Triade in 2008 nog een exploitatieresultaat van -856.743 euro, in 2009 en 2010 was dit positief (2009: 266.893 euro) (2010: 346.885 euro). Hiermee is Triade op de goede weg wanneer het gaat om het wegwerken van het negatieve resultaat van 2008. Vitree scoorde in 2010 een positief resultaat van 106.647 euro, in 2009 was dit 109.307 euro. Ook Nieuw Veldzicht LSG-Rentray scoort een positief resultaat over 2010 van 171.259 euro, in 2009 was dit 144.668 euro. Het exploitatieresultaat van Bascule was over 2010 -16.586 euro, de tekorten worden opgevangen door de reserves. 

Tabel 2
Exploitatieresultaat jeugdzorgaanbieders 2010
	
	Exploitatie

Resultaat 

              2009
	Exploitatie

Resultaat 
                 2010
	Reserves
2010
	Opmerkingen

	Triade


	+ 266.893
	+346.885
	-509.216
	Triade boekt opeenvolgende jaren positief resultaat. 

	Vitree (SJF)

 
	  + 109.307
	+106.647
	+963.537

	Voor het continueren van de benodigde pleegzorgcapaciteit wordt in 2012 een beroep gedaan op een deel van de reserves.

	Nieuw Veldzicht
	+144.668


	+171.259
	+541.049

	Geen opmerkingen.

	Bascule
	- 37.864


	-16.586
	+152.684

	De tekorten worden opgevangen door de reserves. 


Accountants hebben de jaarverantwoording van de jeugdzorginstellingen positief beoordeeld, dat wil zeggen dat de in 2010 toegekende subsidies zijn gebruikt voor geïndiceerde zorg en dat de beheersmaatregelen voldoen aan de eisen van de WJz en de overige aspecten waaronder het controleprotocol jeugdzorg. BJZ en Nieuw Veldzicht zijn beoordeeld als financieel gezonde instelling (classificatie 1). Triade Boschhuis, Vitree en de Bascule zijn beoordeeld als organisatie met aandachtspunten voor de toekomst (classificatie 2). In 2008 werd Triade nog beoordeeld als organisatie met financiële problemen met dreiging van surseance van betaling/faillissement (classificatie 4). 

De financiële positie van Triade is in 2010 sterk verbeterd. De verbeteringen in de bedrijfsmatige en inhoudelijke aansturing zullen naar verwachting eind 2012 resulteren in het predicaat financieel gezonde organisatie.
2. Het is aantoonbaar dat de jeugdzorginstellingen kwaliteitszorg leveren                                                            

De commissie samenleving werd regelmatig geïnformeerd over de kwaliteit van de jeugdzorg. Zoals onder punt 1.2 wordt toegelicht, is de kwaliteit van de jeugdzorg in de afgelopen periode op een hoger niveau gebracht hetgeen ook door onafhankelijk instanties is bevestigd. Op 28 mei 2008 is bij de algemene beschouwingen begroting 2009 de motie kwaliteit jeugdzorg aangenomen (motie K.693752). In een aparte notitie (HB 1027446) hebben wij de commissie geïnformeerd over hoe het college de motie heeft uitgewerkt en tot welke resultaten dit heeft geleid. 

3. Jeugdzorginstellingen houden wachtlijst nihil en bouwen gebruik  zorglogistiek uit

In 2009 is er door de Flevolandse jeugdzorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg Flevoland enorm geïnvesteerd in het wegwerken van de wachtlijst tot negen weken voor 1 januari 2010. Dit heeft doorgewerkt in 2010, want ook voor 2010 geldt dat de wachtlijst nihil is gebleven. De gezamenlijke zorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg Flevoland zijn er, mede dankzij de inzet van de wachtlijstcoördinatoren zowel aan de kant van de zorgaanbieders als Bureau Jeugdzorg, in geslaagd om dit resultaat te behalen. De evaluatie van zowel zorgaanbieders als Bureau Jeugdzorg Flevoland over de gevolgde werkwijze heeft geresulteerd in een aantal aanbevelingen om de behaalde resultaten van 2009 te borgen in de reguliere werkprocessen. 

Hierbij is het uitgangspunt dat gezamenlijke zorgaanbieders en Bureau Jeugdzorg zich tot het uiterste zullen inspannen om in 2011 en verder te voorkomen dat er nieuwe wachtlijsten ontstaan. Dit vraagt enerzijds om zorglogistieke verbeteringen binnen de afzonderlijke organisaties, maar ook voor het geheel van de gezamenlijke zorgaanbieders en BJZ. 

Naar aanleiding van het in kaart brengen van de vraagstukken voor het realiseren van trajecthulpverlening heeft jeugdzorgaanbieder Triade begin augustus 2010 een workshop rondom het thema zorglogistiek en trajecthulpverlening georganiseerd. Doel van deze middag was om met de bij de jeugdzorg in Flevoland betrokken partijen te komen tot een gemeenschappelijk denkkader, gezamenlijke ambities met de daaraan gekoppelde zorglogistieke vraagstukken. 

Op basis van het enthousiasme en de door de jeugdzorgaanbieders verwoorde ambitie tijdens de workshop is de provincie in samenwerking met Triade en LSG-Rentray een werkgroep professionalisering zorglogistiek gestart die zich bezig heeft gehouden met het uitwerken van het programma zorglogistieke professionalisering. 
Het programma zorglogistieke professionalisering Jeugdzorg Flevoland sluit aan bij de wens van de Commissie om, op basis van de in een onderzoek naar een lectoraat jeugdzorg binnen Flevoland genoemde alternatieven, alsnog met een voorstel te komen.

Het vervolg
In het kader van de Overeenkomst Rijk-IPO 2010/2011 worden de prestaties van de jeugdzorginstellingen maandelijks gemonitord. Er is frequent overleg met de bestuurders van de jeugdzorginstellingen over de voortgang met betrekking tot bijvoorbeeld de wachtlijsten en de in/uitstroom van jongeren in de jeugdzorg en de voortgang op de implementatie van de finaniceringssystematiek Kaiser.     
Ter inzage in de leeskamer

De complete jaarverantwoordingen van de jeugdzorginstellingen zijn op te vragen bij anny.de.gier@flevoland.nl of telnr. 0320-265531.
Verdere informatie
De jaarverantwoordingen van de jeugdzorginstellingen over het jaar 2010 zijn reeds vastgesteld (inhoudelijk mandaat afdelingshoofd). Evenals vorig jaar worden de subsidies ruim binnen de daarvoor geldende termijnen vastgesteld. Met een parallelle beoordeling op inhoud en financiën is een efficiënte werkwijze ontwikkeld die door de jeugdzorginstellingen zeer wordt gewaardeerd. 
Mededeling 














� De scores zijn niet geheel met elkaar vergelijkbaar omdat, afhankelijk van de leeftijd van het kind en de situatie, de beoordeling door de jongere, ouder of pleegouder plaats vindt. Ook zijn de meetmethoden en de gebruikte instrumenten nog niet uniform.






