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Betreft: bezwaar tegen afwijzing subsidie Hospice Dronten
Geacht College,
Uiteraard teleurgesteld, maar meer nog verbaasd zijn wij over het afwijzen van ons verzoek om financiële ondersteuning voor het oprichten van een hospice in de gemeente Dronten. De verbazing komt voort uit de korte argumentatie onder de afwijzing: “de aanvraag heeft betrekking op zorg en welzijn. Dit betreft een beleidsterrein waarvoor het provinciaal bestuur geen beleid heeft vastgesteld waarbinnen deze aanvraag past”. 
In onze plannen hebben we onderscheid gemaakt tussen 

· de structurele financiering van de organisatie en de exploitatie, zowel in de voorbereidingsfase als in de jaren daarna, waarvoor naast de eigen middelen bijdrages komen uit gemeente (WMO), landelijke overheid (AWBZ) en zorgverzekeraars. De aanvraag bij de provincie is hier niet op gericht.
· de eenmalige financiering voor de oprichting van het hospice, waarbij we naast de particuliere en fondsbijdrages een beroep doen op subsidiemogelijkheden bij de provincie. De grond voor onze overtuiging dat dit terecht is, ligt in het feit dat het gaat om het ontwikkelen van een economische activiteit met een vernieuwend karakter passend in de gewenste infrastructuur voor zorg binnen de provincie.  
Bij de overwegingen om subsidie aan te vragen bij de provincie hebben we ons laten leiden door het beleid zoals neergelegd in het Hoofdlijnenakkoord 2007-2011 en in het coalitieakkoord 2011-2015. We zijn van mening dat investeren in een nieuwe organisatie, die zich richt op palliatieve en terminale zorg in nauwe samenwerking met bestaande professionele zorgverleners, niet alleen gerechtvaardigd wordt vanuit de behoefte aan dit type zorg vanwege de demografische ontwikkelingen en de maatschappelijke visie op kwaliteit van leven voor mensen ook in hun laatste levensfase, maar evenzeer vanuit het economische en sociale belang voor de samenleving. Ten aanzien van deze laatste overweging gelden de volgende overwegingen: 
a. Binnen de organisatie voor zorgondersteuning thuis of in het hospice wordt werkgelegenheid geschapen voor 20 FTE, voor het grootste deel goed opgeleide en zeer gemotiveerde vrijwilligers. Weliswaar putten de vrijwilligers geen inkomen uit het werk, maar het zou een ontkenning zijn van de waarde van en de waardering voor dit werk om het dan niet te beschouwen als een economische activiteit en wel in de snelst groeiende sector in Nederland met een snel toenemende vraag naar arbeidskrachten om op de toekomstige ontwikkelingen in te kunnen spelen.
b. Naast de directe economische waarde levert deze vorm een grote toegevoegde waarde voor de professionele zorg. Uit de praktijk blijkt inmiddels dat de inzet van zorgverleners en huisartsen duidelijk efficiënter en effectiever wordt door de ondersteunende zorg van de vrijwilligers in thuissituaties, hetgeen ook nadrukkelijk door deze zorgverleners wordt onderkend. Hierdoor kan de kostenontwikkeling binnen de sector beter in de hand worden gehouden en maatschappelijk makkelijker op een aanvaardbaar niveau blijven. Investeren nu in goed georganiseerde vrijwillige zorgondersteuning levert financiële ruimte op in de toekomst. Deze constatering zien we in de vele discussies naar aanleiding van de verwachte veranderingen in het zorgbeleid van de regering terugkomen als één van de noodzakelijke vernieuwingen om tot betaalbare zorg te komen in de toekomst. 
c. De opzet van de organisatie van onze stichting gaat verder dan in de reeds bestaande initiatieven voor palliatieve en terminale zorg in Flevoland. De zelfstandige organisatie opereert niet als een verlengstuk van verpleeg- en ziekenhuizen, maar veeleer als een partner voor zorgverleners, die de omstandigheden creëert om waar mogelijk thuis en anders in thuisgelijkende omgeving de laatste fase van het leven door te brengen. Het feit dat deze twee vormen in één organisatie worden samengebracht maakt het mogelijk op een flexibele wijze in te spelen bij het ondersteunen van zorgverleners en vooral op de individuele wensen van betrokkenen en hun naasten.  Juist het samenwerken met mantelzorgers en professionele zorgverleners creëert de ruimte om alle mogelijkheden optimaal te benutten.
d. Kennis ten aanzien van palliatieve en terminale zorg, die vanuit academische kenniscentra en andere onderzoeksinstituten beschikbaar komt, krijgt door samenwerking met het Palliatieve Netwerk en de koepelorganisatie VPTZ, een belangrijke plaats binnen de organisatie. Van hieruit is deze kennis voor patiënten en mantelzorgers makkelijk en eenduidig beschikbaar  en toegankelijk. Deze ontwikkeling loopt vooruit cq. sluit aan bij de gewenste ontwikkelingen in de palliatieve zorg, zoals recent beschreven in het Witboek Palliatieve Zorg 2011-2020
e. Bij de inrichting van het hospice wordt gebruik gemaakt van moderne media- en communicatietechnieken, waarmee het voor naasten die veraf wonen toch mogelijk is “live”contact te hebben. Het probleem van voortdurend bij elkaar willen zijn in de laatste fase wordt hiermee niet opgelost, maar wel een stuk acceptabeler in de uitvoering. Ook zorgverleners kunnen baat hebben bij deze ontwikkeling en spelen hier met eigen initiatieven al op in
f. Het opzetten van deze organisatie zal bijdragen aan het verkleinen van de achterstand die onze provincie nog steeds heeft op de situatie elders in Nederland, een streven niet alleen van het provinciale bestuur, maar evenzeer van provinciale koepelorganisaties als CMO en regionaal werkende zorgverleners als Huisartsengroep Dronten en Stichting Icare. 
g. In een tweetal recente rapporten, opgesteld door PALLIACTIEF, de Nederlandse vereniging voor professionele palliatieve zorg, mede op verzoek van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, wordt eveneens ingegaan op het bedrijfsmatig belang en de financiering & organisatie van de palliatieve en terminale zorg voor de toekomst. De uitkomsten bevestigen onze visie op de ontwikkelingen en ondersteunen de wijze waarop we dat vorm willen geven.
Wij tekenen hierbij formeel bezwaar aan tegen uw besluit tot afwijzing van ons verzoek om subsidie en hopen en verwachten dat wij onze zienswijze middels deze brief voldoende hebben onderbouwd.  Mocht u nadere informatie of toelichting wensen, dan zijn wij uiteraard gaarne bereid dat in te vullen. 
Met vertrouwen wachten wij een positieve reactie af en verblijven ondertussen met de meeste hoogachting en een vriendelijke groet,
Namens bestuur Hospice Dronten

Wim Luijkx (voorzitter)
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