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Onderwerp

Tweede wijziging Subsidieverordening natuur- en landschapsbeheer Flevoland 2010 in mandaat vastgesteld door GS
Doel van deze mededeling:
Met deze mededeling wordt u op de hoogte gesteld van wijzigingen in de Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer Flevoland (SVNL) waartoe GS in mandaat heeft besloten.  
Toezegging/motie/amendement:
Bij besluit van 27 januari 2011 (1064002) hebben PS mandaat verleend aan GS om de Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer Flevoland te wijzigen. Daarbij is bepaald dat wijzigingen ter kennisneming van Provinciale Staten worden gebracht.
Inleiding:
Met ingang van 1 januari 2010 is de nieuwe Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer (SVNL) gefaseerd in werking getreden. De uitvoering van het onderdeel agrarisch natuurbeheer van de SVNL is ingegaan vanaf 2010. Met ingang van 2011 is ook het onderdeel natuurbeheer van de SVNL gestart. Nu daadwerkelijk met de verordening wordt gewerkt komen onvolkomenheden en verbeterpunten naar voren. Hoewel het bij het SVNL om een subsidieverordening van de provincie gaat met provinciale regels, spelen ook Brusselse kaders een belangrijke rol: de Europese verordeningen en de van toepassing zijnde staatssteunregels. 
Mededeling:
In hun vergadering van 16 augustus 2011 hebben Gedeputeerde Staten een wijziging van de Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer Flevoland 2010 vastgesteld. 

De wijzigingen vallen grofweg uiteen in drie categorieën. Allereerst zijn er wijzigingen doorgevoerd als gevolg van wensen vanuit en na overleg met de verschillende doelgroepen. De tweede categorie wijzigingen is er op gericht om de verordening aan te passen aan de goedkeuringsbeschikkingen die door Europa in het voorjaar van 2011 zijn afgegeven. Ten slotte zijn er nog enige onvolkomenheden gecorrigeerd. 

De uitgangspunten voor de subsidieverlening zijn gelijk gebleven. De wijzigingen leveren een vereenvoudiging van de subsidieverlening op. Hierdoor neemt de administratieve lastendruk af. De wijzigingen hebben geen financiële gevolgen voor de provincie, omdat subsidie alleen kan worden aangevraagd nadat een aanvraagperiode is opengesteld. Openstelling van de subsidieregeling is afhankelijk van de bestuursovereenkomst met het Rijk en de daarin opgenomen rijksbijdrage voor beheer. Op basis van het door het rijk beschikbaar gestelde budget worden de subsidieplafonds vastgesteld. 
Het vervolg
De wijzigingen worden gepubliceerd in het Provinciaal Blad. Na de zomer beslissen GS over openstelling van de aanvraagperiode 2012 (15 november 2011 - 1 januari 2012). 
Ter inzage in de leeskamer

1176837 Tweede wijziging Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer Flevoland en Index
1172409 Wijzigingsregeling toelichting
Verdere informatie
De wijziging van deze verordening is van invloed op de Subsidieregeling kwaliteitsimpuls natuur en landschap (SKNL), vanwege gelijkluidende definities en verwijzingen. De wijziging van de SKNL wordt afzonderlijk aan PS voorgelegd.
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