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Geachte Statenleden, duo-Statenleden en burgerleden van de provincies Noord-Holland en Flevoland,

De ‘Metropoolregio Amsterdam’ (MRA) is het unieke informele samenwerkingsverband van lokale en provinciale overheden in de noordvleugel van de Randstad. Onder de metropoolvlag maken de partners afspraken op het gebied van economie, verstedelijking, verkeer en vervoer, landschap en duurzaamheid. 

De bundeling van krachten zorgt voor betere afstemming, snellere besluitvorming en een krachtiger stem richting ‘Den Haag’.

Dit alles voor een betere regio en versterking van de internationale concurrentiekracht. Het metropoolgebied heeft geen harde grens; het strekt zich globaal uit van IJmuiden tot Lelystad en van Purmerend tot de Haarlemmermeer. Internationaal wordt de naam Amsterdam Metropolitan Area gevoerd.

De Metropoolregio Amsterdam heeft zo’n 2,3 miljoen inwoners. Dat maakt de metropoolregio internationaal onder de global cities tot een ‘kleintje’, maar wel één met een grote naam en reputatie. Dat is te danken aan de combinatie van een handels- en financieel centrum met een sterke creatieve sector en een breed spectrum aan andere sectoren, waaronder Food&Flowers.
Via een moderne zeehaven, internationale luchthaven (hub), één van de grootste internetknooppunten ter wereld (AMSIX) en het Mediapark in Hilversum is de regio fysiek en virtueel goed verbonden met de rest van de wereld. De combinatie van openheid, cultuur, historie, de unieke groenblauwe omgeving, de verscheidenheid aan woonmilieus en de gedifferentieerde  bevolking maakt de Metropoolregio Amsterdam bovendien tot een zeer aantrekkelijke internationale vestigingsplaats.
Deze uitgangspositie willen we graag behouden en versterken. Dat betekent dat we ook de komende vier jaar met elkaar de juiste besluiten moeten nemen over voldoende infrastructuur, over de hoeveelheid woningen en de juiste plekken hiervoor. Maar ook hoe moet het metropolitane landschap er uit zien en hoe gaan we dat met elkaar (financieel) organiseren, hoe krijgen we de metropoolregio duurzaam? En hoe zorgen we ervoor dat er een goede en voldoende gekwalificeerde arbeidsmarkt is? Al deze factoren spelen een rol bij de vraag of een (inter)nationaal bedrijf zich in deze metropool gaat vestigen of elders in de wereld en daarmee de mogelijkheid om in de Metropoolregio Amsterdam economie en werkgelegenheid te creëren.

Over al deze aspecten willen we u graag informeren. Dat willen we doen met een aantal vertegenwoordigers van de vorig jaar gestarte Economic Development Board Amsterdam. 
Ook zal uitleg gegeven worden over de structuur van de MRA en hoe de besluitvorming in de MRA-regio plaatsvindt.

In het tweede deel van de bijeenkomst is er gelegenheid om op informele wijze kennis te nemen van de besluiten die al vastliggen (tot 2020) en wat de voorstellen en mogelijkheden na 2020 zijn. Dit zal enerzijds gebeuren aan de hand van kaartmateriaal en anderzijds via het riante uitzicht; de bijeenkomst vindt namelijk plaats op de 23e verdieping van het ABNAMRO gebouw op de Zuidas in Amsterdam. Vanaf deze locatie kijkt u over en naar een groot deel van de metropoolregio Amsterdam!
Met deze uitnodiging sturen wij u het ‘Position Paper MRA in relatie tot BO-MIRT’. Dit is opgesteld door de MRA-bestuurders als input voor het BO-MIRT overleg op 30 mei jl. Tevens sturen wij u de brief van de Minister van I&M aan de Tweede kamer betreffende de infrastructurele opgave na 2020.
Begin september sturen wij u het definitieve programma en de bijbehorende stukken. 

Wij hopen u allen te treffen op woensdag 14 september 2011 van 14.00-17.00 uur bij ABNAMRO, Gustav Mahlerplein 10, Amsterdam-Zuidas.
Wij adviseren u gebruik te maken van het openbaar vervoer. NS-station Amsterdam-Zuid ligt pal naast het hoofdkantoor van ABNAMRO. Komt u toch met de auto, dan kunt u parkeren in de Mahler-garage, op ca. 200 meter van het hoofdkantoor. 

U kunt zich voor deze bijeenkomst aanmelden bij Hillebrand Koning (hillebrand.koning@flevoland.nl). 
Vriendelijke groet,

Maarten van Poelgeest
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