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Onderwerp

Bestuur Randstad
Doel van deze mededeling:
Het informeren van de staten over de stand van zaken van de kabinetsvoornemens rond de bestuurlijke inrichting van de Randstad.       
Toezegging/motie/amendement:
Op verzoek van het Presidium d.d. 28 juni 2011.     
Mededeling:

Bij brieven van 14 februari 2011 en 27 mei 2011 heeft het college de leden van Provinciale Staten geïnformeerd over de stand van zaken rond de discussie over de bestuurlijke inrichting van de Randstad. In de brief van 27 mei hebben wij aangegeven (op basis van een bestuurlijk overleg met de minister) dat de minister van BZK werkt aan een notitie over het openbaar bestuur, waarin een specifieke tekst zal worden opgenomen over de bestuurlijke organisatie in de Randstad. Ook op 10 juni heeft in Noordvleugelverband bestuurlijk overleg met de minister plaatsgevonden. Volgens planning van BZK zou de notitie nog vóór de zomer worden vastgesteld door het kabinet en worden toegezonden aan de Tweede Kamer. 
Het kabinet heeft deze planning niet gehaald. Eind juni heeft ambtelijk overleg plaatsgevonden tussen de directeuren-generaal van de ministeries van BZK en IenM (dg’s mobiliteit en ruimte) en vertegenwoordigers van de Noordvleugel en de Zuidvleugel over de (bestuurlijke) ontwikkeling van de vleugels van de Randstad. Uit beide gesprekken kwam de wens naar voren tot nader bestuurlijk overleg. Deze wens wordt door het kabinet gesteund. 

Het kabinet heeft de burgemeesters van Amsterdam, Utrecht en Almere en de commissarissen van de Koningin van Noord-Holland, Utrecht en Flevoland uitgenodigd voor een overleg in augustus onder leiding van de minister-president. Het kabinet zal voor die tijd geen notitie of brief over de bestuurlijke ontwikkelingen in de Randstad bekend maken (wanneer wèl is niet duidelijk).   
Tijdens de contacten met de minister van BZK en ook blijkens een eerste concept waar wij kennis van hebben genomen stelde de minister van BZK zich op het standpunt dat wat hem betreft het initiatief voor een provinciale Randstedelijke opschaling bij de provincies zelf ligt. In hoeverre deze lijn ook door het kabinet zal worden bekrachtigd, is niet geheel zeker. Dit college ziet zoals u weet geen meerwaarde in provinciale opschaling. Wij houden vast aan de lijn zoals in het coalitieakkoord daarover is afgesproken.               

Het vervolg
Het presidium heeft aangegeven dit onderwerp verder te willen bespreken tijdens de opinieronde op 7 september 2011.       
Ter inzage in de leeskamer

Niet van toepassing.      
Verdere informatie
Niet van toepassing.      
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