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Onderwerp

Evaluatie beleid waterveiligheid buitendijkse gebieden
Doel van deze mededeling:
Informeren over de uitvoering van een evaluatie van het provinciale beleid voor waterveiligheid in buitendijkse gebieden.
Toezegging/motie/amendement:
Geen.
Inleiding:
Tussen 2000 en 2005 heeft de provincie kaders ontwikkeld om de buitendijkse gebieden rond Flevoland bescherming te bieden tegen overstromingen. Deze zijn vastgelegd in de Partiële herziening Omgevingsplan (Water) en de Verordening voor de fysieke leefomgeving Flevoland. Ondertussen is met het beleid de nodige ervaring opgedaan.
Mededeling:
De provincie start na de zomer met een evaluatie van het beleid voor waterveiligheid in de buitendijkse gebieden.
Het voornemen om dit beleid te evalueren is opgenomen in de programmabegroting 2011.

Er zijn redenen om deze evaluatie dit jaar op te pakken.
- Begin 2011 hebben Provinciale Staten van Flevoland bij de ontwikkeling van twee buitendijkse overslaghavens besloten om het beleid niet van toepassing te verklaren. Dit omdat het beleid te weinig ruimte biedt voor de realisatie van deze locaties.

- Tot nu toe is het aantal buitendijkse gebieden relatief beperkt tot enkele kleine woongebieden en strandjes, in heel Flevoland zo’n 25 hectare. Het Nationaal Waterplan staat toe dat er komende jaren in Flevoland 850 hectare buitendijks wordt gebouwd. Dat is een heel ander schaalniveau. Het is goed om het beleid ook in dit licht te bezien.

- Met de inwerkingtreding van nieuwe wet- en regelgeving is de rol en positie van de provincie ten aanzien van buitendijkse ontwikkelingen enigszins veranderd.

De provincie betrekt Waterschap Zuiderzeeland, gemeenten en andere belanghebbende partijen bij de evaluatie.

De zorgplicht voor de buitendijkse regionale waterkeringen berust bij Waterschap Zuiderzeeland. Dit houdt in dat zij verantwoordelijk is voor het beheer en onderhoud aan deze waterkeringen. Het waterschap wordt daarom betrokken bij de evaluatie. Ook andere belanghebbende partijen, zoals gemeenten, zullen gevraagd worden input te leveren aan de evaluatie.
Het vervolg
Over de uitkomsten van de evaluatie wordt u in het voorjaar van 2012 nader geïnformeerd.
Ter inzage in de leeskamer
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