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Onderwerp

Vaststelling Partiële herziening Natuurbeheerplan Flevoland 2011

Doel van deze mededeling:
Informeren van uw Staten 
Toezegging/motie/amendement:
-
Inleiding:
Voor de uitvoering van het subsidiestelsel Natuur- en Landschapsbeheer (SNL) legt de provincie de doelen vast in een natuurbeheerplan. Dit plan wordt jaarlijks geactualiseerd. De herziening voor 2012 is op 30 augustus 2011 door GS vastgesteld en is inhoudelijk beperkt. De wijzigingen betreffen:
· Aanpassing van hoofdstuk 4 in verband met gewijzigde regelgeving, knelpunten in de uitvoering en eerder genomen besluiten;

· Toevoegen aan het natuurbeheerplan van een nieuw hoofdstuk 5 over projectsubsidies;

· Vermelding van het nieuwe (verruimde) quotum voor agrarisch natuurbeheer in het natuurbeheerplan;

· Een beperkte uitbreiding van de gebieden waar collectief agrarisch natuurbeheer subsidiabel is;

· Toestaan van een nieuwe  variant van het beheerpakket Kruidenrijk weidevogelgrasland, namelijk de variant voor perceelsranden (variant b).
· Enkele aanpassingen van de kaarten in het natuurbeheerplan aan de Ecologische Hoofdstructuur (EHS), zoals deze op 2 december 2010 door uw Staten is vastgesteld;

· Een beperkte uitbreiding van het areaal natuur op de beheertypenkaart;

· Diverse (technische) correcties van de kaarten.

Mededeling:
Gedeputeerde Staten hebben na een openbare voorbereidingsprocedure de partiële herziening van het Natuurbeheerplan Flevoland 2011 vastgesteld.   
Het vervolg
Het plan fungeert als toetsingskader voor subsidies voor inrichting en beheer van natuur en landschap. In september vindt besluitvorming plaats ten aanzien van subsidieplafonds en openstelling voor het aanvragen van beheersubsidies op grond van de Subsidieverordening Natuur- en Landschapsbeheer. De openstelling is afhankelijk van de bestuursovereenkomst met het Rijk en de daarin opgenomen Rijksbijdrage voor beheer. Op basis van het door het Rijk beschikbaar gestelde budget worden de subsidieplafonds vastgesteld.
Ter inzage in de leeskamer

HB 1194846 Natuurbeheerplan 2011; herziening 2012 (integrale versie)
HB 1191853 Partiële herziening Natuurbeheerplan 2011 (de wijzigingen)
Verdere informatie
Algemene informatie over het stelsel natuur en landschap (SNL) van de provincies is te vinden op www.portaalnatuurenlandschap.nl  
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