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Geachte leden van Provinciale Staten,

Op 16 december 2010 gaf het ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I) een aangepaste ILG-beschikking voor het jaar 2010 af. Hiertegen heeft de provincie bezwaar gemaakt en heeft nu beroep ingesteld bij de Rechtbank Zwolle-Lelystad.

Bezwaarprocedure
Op 25 januari 2011 heeft Gedeputeerde Staten pro forma bezwaar gemaakt tegen de ILG-beschikking. Aanvullende gronden voor het pro forma bezwaarschrift zijn op 1 maart 2011 verstuurd aan het ministerie van EL&I. De staatssecretaris van het ministerie van EL&I heeft per brief van 21 juni 2011 laten weten dat zijn besluit gehandhaafd blijft en het bezwaar ongegrond is verklaard. 
Onderhandelingen

Zowel de staatssecretaris van EL&I als de Provincie Flevoland hebben aangegeven in goed onderling overleg te willen komen tot bestuurlijke afspraken over het vervolg van het project OostvaardersWold. Er is op 16 juni 2011 voor de eerste maal overleg geweest tussen de nieuwe projectgedeputeerde M. Witteman en staatssecretaris H. Bleker. Door het ministerie van EL&I is aangegeven geen juridisch traject te wensen, aangezien dit slechts verliezers oplevert. Tot op heden is de uitkomst van de onderhandelingen onzeker.

Beroepprocedure
De Provincie Flevoland houdt met het indienen van beroep druk op de onderhandelingen nu deze tot op heden niet tot resultaat hebben geleid. Dit om te voorkomen dat de rekening uiteindelijk bij de provincie komt te liggen.

In het geval de onderhandelingen met succes worden voltooid is het in elk stadium van de gerechtelijke procedure mogelijk de procedure af te breken.

Om de onderhandelingen met staatssecretaris Bleker maximaal ruimte te bieden en niet onnodig te frustreren nu de onderhandelingen nog gaande zijn, heeft Gedeputeerde Staten op 29 juli 2011 eerst pro forma beroep in gesteld bij de rechtbank Zwolle-Lelystad. De rechtbank is toen ook verzocht om de mogelijkheid te bieden het pro forma beroepschrift uiterlijk binnen vier weken aan te mogen vullen met inhoudelijke gronden.
Provinciale Staten zijn hierover geïnformeerd met een memo op 3 augustus 2011.

Aanvullende gronden

De aanvullende gronden zijn door het College van GS ingediend bij de rechtbank binnen de gestelde termijn. Het pro forma beroep en de aanvullende gronden zijn door advocatenkantoor AKD getoetst. Dit advocatenkantoor heeft ook het eerder ingediende bezwaar getoetst.

De aanvullende juridische gronden houden samengevat het volgende in:

Bindende afspraken binnen het kader van de bestuursovereenkomst 

In de afgelopen periode zijn meerdere inhoudelijke afspraken tussen de betrokken partijen tot stand gekomen die als zodanig als nadere invulling van de bestuursovereenkomst gelden. De aangehaalde afspraken zijn steeds schriftelijk vastgelegd en zijn als nadere invulling op de bestuursovereenkomst tussen partijen onmiskenbaar tot stand gekomen. De provincie houdt onverkort vast aan de nakoming van de gemaakte afspraken.

Op basis van gemaakte afspraken dient EL&I nog financieel bij te dragen

Op basis van de raming waarop het Inpassingsplan OostvaardersWold is gebaseerd, dient het Ministerie van EL&I aan het project OostvaardersWold in totaal € 241 miljoen bij te dragen.

Op basis van de ILG-beschikking 2010 heeft het ministerie van EL&I zich verplicht tot een bedrag van € 61 miljoen. Deze beschikte bedragen zijn overigens niet in zijn geheel reeds betaald aan de provincie Flevoland nu de beschikking loopt tot en met 2013. Tussen het beschikte bedrag van € 61 miljoen en de begrote € 241 miljoen resteert dus nog een bijdrage van € 180 miljoen.
Gelden uit btw-compensatiefonds

In het bestuurlijk overleg tussen de toenmalige minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) en het IPO is op 6 juli 2010 afgesproken dat de provincies de beschikking krijgen over in totaal € 84 miljoen uit het btw-compensatiefonds t.b.v. de realisatie van de EHS. Op basis van de voorgestelde verdeling komt hiervan circa € 1,297 miljoen aan de Provincie Flevoland ten goede. Ook deze afspraak is niet verwerkt in de afgegeven ILG-beschikking.




