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Onderwerp

Verslag Randstedelijke archiefinspecties 2009-2010
Doel van deze mededeling:
Volgens artikel 11 van de Archiefverordening Flevoland 1996(verslaglegging inspecteur aan GS) dient de provinciaal archiefinspecteur eenmaal per jaar aan Gedeputeerde Staten verslag te doen over de bij de beheerders en zorgdragers uitgevoerde inspecties. Ons college heeft vervolgens een verslagleggingplicht hierover aan Provinciale Staten.

Over de jaren 2007 en 2008 is eerder een gezamenlijk Randstedelijk jaarverslag opgesteld. Deze vorm geeft de mogelijkheid tot vergelijking en benchmarking tussen de vier Randstadprovincies. Het jaarverslag 2009-2010 geeft weer hoe de archiefzorg bij provincie, gemeenten, waterschap, politie en gemeenschappelijke regelingen zich de afgelopen twee jaar ontwikkeld heeft en welke risico’s voor het informatie- en archiefbeheer gesignaleerd zijn. 
Toezegging/motie/amendement:
Conform artikel 8 Archiefverordening Flevoland 1996 
Inleiding:
Gedeputeerde Staten hebben toezicht op de zorg voor de archiefbescheiden van de gemeenten, waterschap, regiopolitie en gemeenschappelijke regelingen. Dit toezicht wordt geregeld in art. 33, 38, 40 van de Archiefwet 1995 en artikel 45, lid 8 Politiewet 1993. Van dit toezicht wordt verslaglegging gedaan.
Mededeling:
 Voor Flevoland springen de volgende zaken in het jaarverslag in het oog:

- In 2010 heeft Almere concrete stappen gezet tot de inrichting van de wettelijk verplichte archiefbewaarplaats voor de huisvesting van de historische archieven. De verbouwplannen zijn met de provinciale archiefinspectie besproken en in 2011 dienen deze plannen door u goedgekeurd te worden en zal realisatie plaatsvinden.

- Daarnaast heeft Almere per 1 januari 2010 de gemeentelijke archiefinspectietaak ingevuld, zodat ook deze wettelijke taak wordt uitgevoerd.

- Evenals in de twee voorafgaande jaarverslagen is de gemeente Noordoostpolder nog steeds aan te merken als een "witte vlek" in de Flevolandse archiefzorg. Naar aanleiding van de inspectierapporten uit 2007-2008 en 2010 zijn de contacten op ambtelijk niveau verder uitgebreid om te komen tot mogelijke aansluiting bij het Nieuw Land Erfgoedcentrum. De gemeente bereidt momenteel besluitvorming hierover voor.

Algemene conclusies die de archiefinspecteurs voor de Randstadprovincies trekken, zijn:

- Met de komende verandering van het interbestuurlijk archieftoezicht van specifiek naar generiek, is de versterking van het horizontale archieftoezicht van de gemeentearchivarissen, noodzakelijk. Hoewel er Randstadbreed een voorzichtige versterking van het horizontaal archieftoezicht te zien is, is de formatie voor deze taak nog niet in alle gevallen voldoende. Zorgpunten, zoals op pagina 16 van het verslag aangegeven, zijn ook het ontbreken van een vakopleiding op dit gebied en de niet wettelijke verplichting tot het benoemen van een archivaris.

- Bij de uitgevoerde inspecties is geconstateerd dat vrijwel alle overheidsorganisaties zich in een transitie van een papieren naar een digitale informatiehuishouding bevinden. Omdat de duurzaamheid van digitale archiefbescheiden nog niet goed is geregeld en de organisatie, formatie en het opleidingsniveau van de archiefmedewerkers nog niet in alle gevallen daarop is aangepast, bestaat bij veel organisaties het risico op verlies van bedrijfskritische en historische informatie.

Het vervolg
Het verslag wordt verzonden aan gemeenten, waterschap, gemeenschappelijke regelingen en de regiopolitie binnen de provincie Flevoland.
Ter inzage in de leeskamer

Verslag van de Randstedelijke provinciale archiefinspecties 2009-2010 / HB 1192443
Verdere informatie
nvt
Mededeling 















