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Onderwerp

deelname aan Uitvoeringscluster OV Oost
Doel van deze mededeling:
1. Het informeren van Provinciale Staten over het besluit van het College om te gaan deelnemen aan het Uitvoeringscluster OV Oost.

Toezegging/motie/amendement:
n.v.t.     
Inleiding:
Op 19 november 2010 hebben Gedeputeerde Staten van Gelderland en Overijssel de provincie Flevoland uitgenodigd deel te nemen aan de plannen tot samenwerking op het gebied van (tactisch en operationeel) beheer van openbaar vervoerconcessies. Hiertoe is een startnotitie geschreven die de wenselijkheid van intensieve samenwerking weergeeft. Met name de verhoudingen op de Nederlandse OV-markt, met 19 decentrale relatief kleine opdrachtgevers en vijf grote internationaal georganiseerde vervoerbedrijven, maken het gewenst om kennis aan de zijde van de overheden te bundelen. Met de toenmalige gedeputeerde is afgesproken dat Flevoland de voor- en nadelen op ambtelijk niveau gaat bekijken. 

Vanaf maart 2011 is er al informeel maar intensief samengewerkt met Overijssel en Gelderland op het gebied van OV concessiebeheer. Het is de bedoeling van de provincies Gelderland en Overijssel om de samenwerking per 1 september 2011 te laten uitmonden in de vorming van een gemeenschappelijke werkeenheid van drie provincies ten behoeve van voorlopig uitsluitend het beheer en de aansturing van de OV-concessies. Vooralsnog betreft het een uitvoeringscluster, waarbij de politieke aansturing en de OV-beleidsvorming vanuit de afzonderlijke provincies plaatsvindt. Er is een voorlopige huisvesting in het Provinciehuis van Gelderland ingericht. 

Flevoland heeft een deel van haar concessies gedelegeerd: de concessies Almere Stad en Almere Streek zijn gedelegeerd aan de gemeente Almere en de concessie Lelystad Stad is gedelegeerd aan de gemeente Lelystad. De concessie HOV 315 (de lijn Lelystad - Groningen) wordt in gemeenschappelijkheid met het OV-Bureau Groningen-Drenthe en de provincie Friesland beheerd. De uitnodiging heeft daarom betrekking op de concessie IJsselmond die samen met Overijssel wordt aanbesteed.

Mededeling:
Het College besluit:

1. Positief te reageren op het verzoek van de provincies Overijssel en Gelderland om deel te nemen aan het uitwerken en vormen van een Uitvoeringscluster OV Oost Nederland.  

2. Twee beleidsmedewerkers van het Bureau Verkeer en Vervoer (In totaal 

1,8 fte) in te zetten ten behoeve van het Uitvoeringscluster OV Oost.


Hiermee beoogt het College een verdere professionalisering van het beheer, vergroting van de efficiency van de beheerwerkzaamheden en een verhoging van de uitvoeringskwaliteit van het openbaar vervoer.   
De keuze om functioneel te gaan samenwerken met Overijssel en Gelderland lijkt op gespannen voet te staan met de strategische oriëntatie van Flevoland. Deze blijft echter ongewijzigd gericht op de Metropool Regio Amsterdam (MRA) en de Randstad OV-autoriteit. Voor de concessies Almere Streek en Almere Stad, die bijna geen vervoerkundige verbinding met de concessie IJsselmond hebben, geldt onverkort dat de focus gericht blijft op de Randstad OV-autoriteit. De strategische oriëntatie staat los van de functionele samenwerking op uitvoeringsniveau die nu wordt voorzien in Oost-Nederland, die gericht is op het gezamenlijk beheer van een gemeenschappelijke OV-concessie en die direct tot doel heeft en mogelijkheden biedt om de uitvoeringskwaliteit van het OV ten gunste van de reiziger in het Noord Oostelijk deel van Flevoland te verhogen en efficiënter te werken.

Het vervolg
De samenwerkingsvorm die gekozen is, omvat vooralsnog geen overdracht van bestuurlijke bevoegdheden maar betreft de centralisatie van beheerwerkzaamheden. De werkzaamheden beperken zich vooralsnog tot het beheren (zoals monitoren van opbrengsten, controleren van de uitvoering, voeren van het exploitatie overleg, bepalen bonus/malus en jaarlijkse dienstregelingprocedures) en aansturen van de OV concessies. De politieke aansturing en de beleidsfuncties blijven bij de drie afzonderlijke provincies. Buitenom de werkzaamheden die de twee medewerkers meenemen heeft dit besluit geen organisatorische gevolgen. Er is daarom geen extra inhuur van externe medewerkers aan verbonden. Er is geen sprake van een aparte OV-autoriteit. De vorming van een OV-autoriteit Oost-Nederland is mogelijk wel een eindbeeld waar de komende jaren naartoe gewerkt kan worden. 
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