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Onderwerp

Nieuw Rijks beleid
Doel van deze mededeling:
Uw Staten informeren over het (voorgenomen) nieuwe Rijksbeleid en de zienswijzen die hierop zijn ingediend. 
Toezegging/motie/amendement:
n.v.t.
Inleiding:
Nieuw Rijksbeleid

De minister van Infrastructuur & Milieu heeft op 26 november 2010 de Tweede Kamer geïnformeerd over haar voornemen te komen tot actualisatie, decentralisatie en integratie van het mobiliteits- en ruimtelijk beleid. 

In dat kader heeft het Rijk nu opgesteld: de ontwerp-Structuurvisie Infrastructuur en Ruimte (SVIR) en daarbij passende regelgeving in de vorm van een Besluit algemene regels ruimtelijke ordening (Barro). Het Barro bestaat uit een deel dat dit najaar van kracht wordt en een deel (Barro-eerste aanvulling) dat nu in de fase van ontwerp is. 

De ontwerp-SVIR en het ontwerp-Barro-eerste aanvulling liggen van 3 augustus 2011 tot en met 13 september 2011 ter inzage. Gedurende deze termijn kunnen zienswijzen naar voren worden gebracht.  

Het karakter van het nieuwe Rijksbeleid

De SVIR is een Rijks-structuurvisie en bindt alleen het Rijk. Andere overheden zijn er niet aan gehouden, maar zij moeten bij hun besluiten/bestemmingsplan-nen wel rekening houden met de SVIR (en dus afwijkingen motiveren). Verder is van belang dat de SVIR is ingegeven door een terugtredende Rijksoverheid, waarbij meer ruimte wordt gegeven aan de andere overheden en de markt. De provincie krijgt zo meer ruimte. In zoverre hoeft de SVIR niet tot aanpassing van het provinciale beleid te leiden. Echter, bij de invulling van het provinciale beleid kan het zijn dat er minder steun vanuit het Rijk daaraan wordt gegeven, dan tot nu toe het geval was. Daarbij kan worden gedacht aan locatiebeleid en landschapsbeleid. Daarnaast krijgen de provincies en gemeenten door de bezuinigingen van het Rijk minder geld voor de uitvoering van het beleid. Dit kan ertoe leiden dat provincies en gemeenten scherpere keuzen in het eigen beleid moeten maken.

Het Barro betreft regelgeving die zich richt op gemeenteraden en Provinciale Staten. Zij moeten deze regelgeving in acht nemen bij het opstellen van hun bestemmingsplannen en Wro-verordening. Het is in principe niet toegestaan daarvan af te wijken, tenzij het Rijk daarvoor ontheffing verleent.
Mededeling:
Er is zowel op de SVIR als op het Barro gereageerd.

Op de SVIR is in MRA-verband gereageerd. De Metropoolregio Amsterdam (MRA) krijgt in de SVIR erkenning als belangrijke economische regio. De belangrijkste bedenking tegen de SVIR is dat deze de economische ontwikkeling van de regio eenzijdig benadert. De kracht van de regio ligt in de samenhang tussen wonen, bereikbaarheid, landschap en economische kwaliteiten. Het Rijk sluit in de SVIR vrijwel alleen aan bij de bereikbaarheid en economische kwaliteiten. Erkend wordt dat wonen en groen belangrijk zijn, maar ze zijn geen onderdeel van een integraal beleid, laat staan een integrale visie op investeringsprioriteiten. In de MRA-zienswijze die is opgesteld zijn deze punten uitgewerkt en worden aanpassingen in de SVIR aan de minister voorgesteld. De zienswijze van de MRA wordt door ons college onderschreven.
De provincie heeft daarnaast op het Barro gereageerd, om in de praktijk beter met het Barro te kunnen werken. Bij het onderwerp IJsselmeergebied (uitbreidingsruimte) wordt aangegeven welke oppervlakte er maximaal buitendijks mag worden ontwikkeld. Verzocht is de ruimte voor Almere flexibeler te regelen zodat een groter deel van de geboden ontwikkelingsruimte in de randmeren kan worden gerealiseerd.
Bij de EHS wordt verzocht om de beschrijving van de wezenlijke kenmerken en waarden van de gebieden aan ons college te kunnen delegeren. In de toelichting op het Barro wordt ingegaan op de decentralisatie voor natuur. Deze discussie staat los van de regeling over de begrenzing en de spelregels EHS die in het Barro is opgenomen. Daarom wordt voorgesteld om dat deel van de toelichting te schrappen.
In de SVIR is op de kaart voor Natuur een categorie “Nationale herijkte EHS op land” opgeno-men. Gesuggereerd wordt dat daar de door de provincies vastgestelde EHS is weergegeven, maar de daar weergegeven EHS klopt niet. Omdat de begrenzing van de EHS op land aan de provincies was en is, wordt voorgesteld hiervoor geen kaartbeeld in de SVIR op te nemen. 
Het vervolg
Het Rijk zal bezien of de zienswijzen aanleiding geven de SVIR en het Barro-eerste aanvulling te wijzigen.
De SVIR wordt na vaststelling aan de Eerste en Tweede Kamer gezonden. Elk van de Kamers kan aangeven of zij over de SVIR in het openbaar wil beraadslagen. De verwezenlijking van de SVIR kan worden gestart na de eventuele beraadslagingen in de Eerste en/of de Tweede Kamer. Als de Eerste en Tweede Kamer geen beraadslagingen houden, kan met de verwezenlijking worden begonnen acht weken nadat de SVIR aan de Kamers is toegezonden. 
Het Barro-eerste aanvulling wordt naar verwachting 1 juli 2012 van kracht.
Ter inzage in de leeskamer

1. Ontwerp SVIR

2. MER SVIR

3. Samenvatting SVIR

4. Deel van het Barro dat dit najaar van kracht wordt

5. Ontwerp Barro-eerste aanvulling

6. Samenvatting Barro voor zover van belang voor Flevoland

7. Zienswijze MRA op de SVIR
8. Zienswijze GS Flevoland op het Barro
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