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Onderwerp

Verkenning Windenergie
Doel van deze mededeling:
Informeren     
Toezegging/motie/amendement:
Niet van toepassing     
Inleiding:
Het provinciale windenergiebeleid (Omgevingsplan 2006 en de Beleidsregel Windmolens 2008) zet in op de sanering en opschaling van de bestaande 600 windturbines in Flevoland. Dit betekent dat een windparkontwikkelaar eerst oude windturbines moet saneren voordat hij een nieuw windpark mag bouwen.      
Sinds het formuleren van het provinciale beleid zijn het subsidiestelsel voor duurzame energieopwekking en de financieel-economische situatie aanzienlijk veranderd. In combinatie met de voorwaarden uit het provinciale beleid maakt deze contextverandering het problematisch om nieuwe projecten gefinancierd te krijgen. Hierdoor is er afzienbare termijn geen zicht op beleidsrealisatie.

De windsector in Flevoland ziet desondanks kansen om de achterliggende ambitie van het opschalen en saneren te realiseren; de halvering van het aantal windturbines. Daaraan koppelen zij de voorwaarde dat de provinciale beleidsregel Windmolens 2008 wordt aangepast.  

Het rijk is een planproces gestart dat moet resulteren in de Rijksstructuurvisie Wind op land. De provincie Flevoland is in dit kader een beoogd concentratiegebied voor windenergie. Het rijk wil de structuurvisie in samenspraak met de decentrale overheden ontwikkelen. 

Mededeling:
Het College van Gedeputeerde Staten heeft op 6 september ingestemd met de  projectopdracht voor een ruimtelijke en maatschappelijke verkenning windenergie. De resultaten van de verkenning worden gebruikt: 

· als regionale input voor het rijksstructuurvisieproces;
· om te bepalen of beleidaanpassing en aanvullende ruimtelijke kaderstelling (provinciale structuurvisie) nodig zijn. 

In het kader hieronder wordt de opzet van de verkenning geschetst.

Het vervolg
· Op de Provinciale Statendag van 28 september 2011 wordt u tijdens de panoramaronde nader geïnformeerd over de voornemens van het rijk en de wensen van de windsector (Werkgroep Opschalen Windenergie Flevoland).  

· De ruimtelijke verkenning komt ook in de daarop volgende opinieronde aan de orde. 
Ter inzage in de leeskamer

Niet van toepassing
Verdere informatie
Geen.
	Project
	Ruimtelijke en maatschappelijke verkenning windenergie. 

	Probleem/uitdaging 
	· Het beleid van opschalen en saneren zet in op een halvering van het aantal windturbines. De uitdaging van deze verkenning is gelegen in het leveren van antwoorden op de vraag of deze ambitie op een acceptabele manier gerealiseerd kan worden. 
· De verkenning moet informatie opleveren op grond waarvan besloten kan worden of aanvullende beleidsontwikkeling (beleidsregel Windmolens 2008) en ruimtelijke kaderstelling (structuurvisie windenergie) nodig zijn. 
     

	 Aanleiding


	· De economische context waarbinnen nieuwe windparken worden ontwikkeld is veranderd sinds de vaststelling van de beleidsregel windmolens 2008. 

· De windsector (vertegenwoordigt door de WOWF) pleit om die reden voor nuanceringen van de beleidsregel opdat opschalen en saneren economisch haalbaar wordt. 

· Het rijk formuleert dit najaar de locatiealternatieven voor de Rijksstructuurvisie (RSV) Wind op land. Het is gewenst dat deze door de regio zelf worden aangedragen. 

· De gemeenten vragen de provincie in de VNG Flevoland nota 6 plus 1 is 7 om coördinatie en planvorming ten aanzien van windenergie met als motto meer met minder. 

· Het initiatief van Nuon/Vattenfall voor de herontwikkeling van de windparken Harry van den Kronenberg en Irene Vorrink voor de kust van Lelystad en Dronten. 

     

	Doel / beoogd effect 


	· Inzicht in de beschikbare fysieke ruimte voor windenergie in oostelijk en zuidelijk Flevoland.     
· Inzicht in de (beleids)variabelen waarop gestuurd kan worden.
· Inzicht in de haalbaarheid van het sector voorstel voor de herziening van de te hanteren saneringsequivalent.
· Inzicht in de kansen die wind biedt voor het realiseren van de 100% duurzaam doelstelling op provinciale en lokale schaal.

· Input voor de beantwoording van de vraag of aanpassing van de beleidsregel nodig is, en zo ja waar deze uit bestaat. 

· Inzicht of aanvullende ruimtelijke kaderstelling nodig is en zo ja hoe deze vormgegeven kan worden.

· Vergroten van het draagvlak voor opschalen en saneren bij gemeenten en sector.

· Bouwsteen voor een eventueel regionale ruimtelijk programma voor windenergie (6 plus 1 is 7).

· Input voor het formuleren van de Flevolandse locatiealternatief(ven) voor de Plan-mer voor de RSV Wind op land.

· Bouwsteen voor standpuntbepaling College van GS ten aanzien van het Projectplan Windpark IJsselmeerdijk (voorjaar 2012).

 

	Resultaat


	· Rapport ruimtelijke en maatschappelijke verkenning windenergie: 
· 4 uitgewerkte beleidsscenario’s;

· Effectonderzoek dat ingaat op (milieu)planologische inpasbaarheid, landschap, bedrijfseconomische exploitatie en maatschappelijke kosten en baten;
· Gevoeligheidsanalyse die inzichtelijk maakt welke sturingsvariabelen gehanteerd kunnen worden;

· Advies voor een voorkeursscenario.

· Beleidsadvies met aanbevelingen ten aanzien van: 

· Vormgeving en invulling van het vigerende beleidskader;
· Vervolgproces (bestuurlijk, organisatorisch en juridisch);
· Kansen voor coalitievorming, de versterking van bestaande

            coalities.
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