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Aan          De Statenleden, Duo-Statenleden en Burgerleden van de 

                Provincies Flevoland en Noord-Holland
Betreft    Uitnodiging introductiebijeenkomst Metropoolregio Amsterdam 
               op 14 september 2011 van 14.00 – 17.00 uur 
Geachte Statenleden, 
Wij nodigen u van harte uit voor de introductiebijeenkomst Metropoolregio Amsterdam (MRA) op 14 september 2011. Als u zich nog niet had opgegeven, kunt u dat nu alsnog doen. 
Tijdens deze bijeenkomst willen we u informeren over het doel en de aanpak van de samenwerking in de MRA: het versterken en behouden van de internationale concurrentiepositie door samen in vijf “impulsen” te investeren. 
De ontwikkelingen op het gebied van woningbouw, infrastructuur en het metropolitane landschap in de MRA worden aan de hand van kaartbeelden toegelicht. Tijdens een afsluitende discussie is er gelegenheid om met de voorzitter van de Bestuurlijke Kerngroep van de MRA en gedeputeerden van beide provincies te spreken over de rol van de provincies in de MRA, welke inhoudelijke uitdagingen er liggen en over de wijze waarop Noord-Holland en Flevoland hier politiek mee om willen gaan.
Deze bijeenkomst vindt plaats in het financiële hart van de Metropoolregio Amsterdam, namelijk op het hoofdkantoor van ABNAMRO op de Zuidas.
Vanaf de 23e verdieping kunt u de metropoolregio van IJmuiden tot Almere overzien! Dit lijkt ons een bijzonder geschikte locatie om de Metropoolregio Amsterdam te introduceren. 

Programma


14.00-14.30 uur
Inloop met koffie/thee

14.30 uur
Opening door Tjeerd Talsma (vice vz BKG/MRA)

14.35 – 15.00 uur 
Spreker namens de Economic Developmentboard Amsterdam (EDBA) die een toelichting zal geven vanuit internationaal en nationaal perspectief op het belang van de economische positie van de Metropoolregio Amsterdam 
15.00 – 15.15 
Toelichting op de MRA door Maarten van Poelgeest, voorzitter Bestuurlijke Kerngroep MRA
15.20-16.20 uur 
In deelsessies zal aan de hand van drie MRA-kaarten gesproken worden over de huidige situatie en de korte en lange termijn ontwikkelingen op het gebied van het metropolitane landschap, wonen en infrastructuur.
16.25-17.00 uur        Afsluiting in grote zaal.

Dhr Van Poelgeest blikt terug en ondervraagt de gedeputeerden Tjeerd Talsma en Anne Bliek en de aanwezige Statenleden van Noord-Holland en Flevoland over welke inhoudelijke uitdagingen er liggen voor de MRA en over de wijze waarop Noord-Holland en Flevoland hier politiek mee om willen gaan. 

Wij hopen u allen te treffen op woensdag 14 september 2011 van 14.00-17.00 uur bij ABNAMRO, Gustav Mahlerlaan 10 Amsterdam-Zuidas.
Wij raden u aan met het openbaar vervoer te komen. Zie ook bijgaande routebeschrijving.

Mocht u toch per auto komen, dan kunt u uw auto parkeren bij Q-Park.

Deze parkeergarage bevindt zich op 2 minuten loopafstand van het ABN-AMRO gebouw. 
http://www.q-park.nl/tabid/657/qparkParkingLocatorvw5492/parkingDetail/ParkingID/610/language/nl-L/Default.aspx 

Voor meer informatie over de bijeenkomst kunt u contact opnemen met Hillebrand Koning, provincie Flevoland, telefoon 06-27585057 of Louisan Pot, provincie Noord-Holland, telefoon 023-5143413

U kunt zich voor deze bijeenkomst aanmelden bij Hillebrand Koning, hillebrand.koning@flevoland.nl 
Met vriendelijke groet,

Carolien Gehrels

Voorzitter Platform Regionaal Economische Structuur

Wethouder Economische Zaken Amsterdam

Maarten van Poelgeest






Voorzitter Bestuurlijke Kerngroep MRA

Wethouder Ruimtelijke Ordening Amsterdam



Elisabeth Post

Voorzitter Platform Bereikbaarheid MRA

Gedeputeerde Verkeer en Vervoer provincie Noord-Holland 
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Informatie over de Metropoolregio Amsterdam. 

De ‘Metropoolregio Amsterdam’ (MRA) is het unieke informele samenwerkingsverband van lokale en provinciale overheden in de noordvleugel van de Randstad. Onder de metropoolvlag maken de partners afspraken op het gebied van economie, verstedelijking, verkeer en vervoer, landschap en duurzaamheid. 

De bundeling van krachten zorgt voor betere afstemming, snellere besluitvorming en een krachtiger stem richting ‘Den Haag’.

Dit alles voor een betere regio en versterking van de internationale concurrentiekracht. Het metropoolgebied heeft geen harde grens; het strekt zich globaal uit van IJmuiden tot Lelystad en van Purmerend tot de Haarlemmermeer. 

De Metropoolregio Amsterdam heeft zo’n 2,3 miljoen inwoners. Dat maakt de metropoolregio internationaal onder de global cities tot een ‘kleintje’, maar wel één met een grote naam en reputatie. Dat is te danken aan de combinatie van een handels- en financieel centrum met een sterke creatieve sector en een breed spectrum aan andere sectoren, waaronder Food&Flowers.

Via een moderne zeehaven, internationale luchthaven (hub), één van de grootste internetknooppunten ter wereld (AMSIX) en het Mediapark in Hilversum is de regio fysiek en virtueel goed verbonden met de rest van de wereld. De combinatie van openheid, cultuur, historie, de unieke groenblauwe omgeving, de verscheidenheid aan woonmilieus en de gedifferentieerde bevolking maakt de Metropoolregio Amsterdam bovendien tot een zeer aantrekkelijke internationale vestigingsplaats.

Deze uitgangspositie willen we graag behouden en versterken. Dat betekent dat we ook de komende jaren met elkaar de juiste besluiten moeten nemen over voldoende infrastructuur, over de hoeveelheid woningen en de juiste plekken hiervoor. Maar ook hoe moet het metropolitane landschap er uit zien en hoe gaan we dat met elkaar (financieel) organiseren, hoe krijgen we de metropoolregio duurzaam? En hoe zorgen we ervoor dat er een goede en voldoende gekwalificeerde arbeidsmarkt is? Al deze factoren spelen een rol bij de vraag of een (inter)nationaal bedrijf zich in deze metropool gaat vestigen of elders in de wereld en daarmee de mogelijkheid om in de Metropoolregio Amsterdam economie en werkgelegenheid te creëren.

Voor meer informatie kun u ook kijken op de website van de Metropoolregio; 

www.metropoolregioamsterdam.nl
