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Aan de leden van de Provinciale Staten van Provincie Flevoland

2 september 2011,

Geachte Dames en Heren,

U vindt hierbij een uitnodiging voor de festivaldag van het NFFS, die nu al voor de zevende keer in Lelystad is georganiseerd. Een dag lang zullen de Agora, de Kubus en SHP61 bruisen van de activiteiten van de jonge filmmakers.

Het NFFS trekt op 19 september 550 jongeren uit het hele land met hun docenten naar Lelystad. De jongeren zijn afgevaardigden van hun scholen. In veel gevallen hebben zij de festivaldag in Lelystad verdiend als prijs voor hun film. Ze deden mee in de competitie van een eigen schoolfestival of een regionaal festival. Hoofdprijs: je mag naar de festivaldag van het NFFS in Lelystad. 

Zeker 4000 jongeren hebben in het cursusjaar 2010/2011 een film gemaakt die meedong naar deze prijs.

De festivaldag van het NFFS is dus op een andere manier dan Lowlands een belangrijk evenement voor de Provincie. Niet alle jongeren kunnen daadwerkelijk aanwezig zijn, maar duizenden jongeren dingen mee naar een plaatsje op de festivaldag.

De Provincie heeft het NFFS al die jaren een warm hart toegedragen, wat onder andere moge blijken uit de jaarlijkse aanwezigheid van een Gedeputeerde bij de Opening of de Prijsuitreiking. Dit jaar zal dhr Jaap Lodders ’s avonds de Prijsuitreiking openen.

We hopen U tijdens de festivaldag te mogen begroeten, zodat u een beeld krijgt van één van de grote, landelijke evenementen voor jongeren, die in Provincie Flevoland worden georganiseerd.

Namens de organisatie van het NFFS,

Dorée de Kruijk

directeur

