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Onderwerp

Vaststelling wezenlijke kenmerken en waarden EHS
Doel van deze mededeling:
     Provinciale Staten te informeren over de vaststelling van de wezenlijke kenmerken en waarden van de Ecologische Hoofdstructuur van Flevoland.
Toezegging/motie/amendement:
     nvt
Inleiding:
De Ecologische Hoofdstructuur (EHS) kent een beschermingsregime waarbij het niet is toegestaan de wezenlijke kenmerken en waarden (wk&w) significant negatief aan te tasten door ontwikkelingen in of nabij de EHS. Om te kunnen bepalen of de wk&w al dan niet worden aangetast moet duidelijk zijn wat deze zijn. De beschrijving van de wk&w is een opgave die volgt uit het Omgevingsplan Flevoland 2006. De provincie heeft de EHS-doelbenadering ontwikkeld, waarmee het mogelijk is om de wk&w objectief en eenduidig te beschrijven. 
Gevolgde procedure

Op 17 juni 2010 is deze methode na een inspraakprocedure door Provinciale Staten vastgesteld. Daarna is gestart om per gebied een beschrijving op te stellen van de actuele en potentiële waarde. Deze beschrijving bestaat uit de gebiedskenmerken, de natuurbeheertypen en hun oppervlakte, de milieucondities, het belang van het gebied voor Natura 2000, de EHS en soorten waar Flevoland een (inter)nationale verantwoordelijkheid voor draagt en voor het gebied van belang zijn. 
Om er voor te zorgen dat alle beschikbare informatie is meegenomen en op de juiste wijze is weergegeven zijn de terreinbeherende organisaties en gemeenten betrokken bij de totstandkoming van de beschrijving. Van alle binnendijkse EHS-gebieden zijn de wk&w nu beschreven.
Mededeling:
Conform verplichtingen uit rijks- en provinciaal beleid heeft Gedeputeerde Staten van Flevoland in haar vergadering d.d. 27 september 2011 de wezenlijke kenmerken en waarden van alle binnendijkse Flevolandse natuurgebieden vastgesteld. 

Door per gebied vooraf eenduidig en beknopt aan te geven waar de bescherming van de EHS gebied om gaat, ontstaat duidelijkheid bij initiatiefnemers van projecten in en nabij natuurgebieden. 
Zo kan helder en concreet invulling gegeven worden aan een natuurinclusieve werkwijze. Ruimtelijke en ecologische ontwikkelingen worden daarbij zo vormgegeven dat zij elkaar niet belemmeren, maar juist versterken.

Het vervolg 

De vaststelling wordt middels een advertentie in huis- aan huisbladen bekend gemaakt. De beschrijvingen van de wezenlijke kenmerken en waarden worden op de internetpagina geplaatst. De gemeenten, terreinbeherende organisaties en Waterschap Zuiderzeeland krijgen de voor hen relevante beschrijvingen toegestuurd.
Ter inzage in de leeskamer

De beschrijvingen van de wezenlijke kenmerken en waarden van Noordoostpolder 
en Urk, Dronten, Lelystad, Zeewolde en Almere zijn in te zien in de leeskamer.
Mededeling 















