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Onderwerp

Stand van zaken herijking sociaal domein
Doel van deze mededeling:
Leden van Provinciale Staten en burgerleden informeren over de stand van zaken met betrekking tot de herijking van het sociaal domein.

Toezegging/motie/amendement:
Niet van toepassing.
Inleiding:
Als gevolg van de herprofilering van de Provincie en de bezuinigingen is in het coalitieakkoord gekozen voor een bescheiden rol in het sociaal domein. Het sociaal domein wordt aangemerkt als een verantwoordelijkheid van de gemeenten. De coalitiepartners hebben aangegeven aan een aantal onderwerpen nog wel aandacht te willen schenken. Namelijk aan de onderwerpen ouderen, eenzaamheid en vrijwilligers. Dit zijn alle drie onderwerpen waar de gemeenten actief op zijn. Een eerste verkenning van deze onderwerpen met de gemeenten heeft deze zomer zowel bestuurlijk als ambtelijk plaatsgevonden.
Mededeling:
Provinciale rol ouderen, eenzaamheid en vrijwilligers.

Uit de eerste bestuurlijke en ambtelijke verkenning is gebleken dat het voor de gemeenten geen verrassing is dat de provincie zich terugtrekt op het sociale domein. Ambtelijk is onderzocht of de gemeenten een rol zien voor de provincie op de thema's ouderen, eenzaamheid en vrijwilligers. Op ambtelijk niveau is aangegeven dat deze thema’s juist op lokaal en/of wijkniveau voldoende belegd zijn binnen de gemeenten. Zij zien dan ook geen directe rol op regionaal niveau voor de provincie voor deze drie thema’s. Dit zal binnenkort bestuurlijk besproken worden.
Verkenning mogelijke andere rol voor de provincie.
Interessant is dat bij de eerste verkenning een onderwerp naar voren is gekomen dat aansluit bij de focus in het college uitvoeringsprogramma en de programmabegroting 2012; zorginnovatie met een economische perspectief. Hierbij wordt gedacht aan innovatieve welzijnsconcepten die zich specifiek richten op ouderen, eenzaamheidsbestrijding en het ontlasten van mantelzorgers/ vrijwilligers. Een aantal gemeenten hebben al initiatieven lopen op dit gebied. Regionale afstemming is echter wenselijk. Zij zien een duidelijke meerwaarde in de samenwerking tussen gemeenten en provincie op dit terrein waarbij een rol als regionale regisseur en verbinder wordt genoemd. Het stimuleren van nieuwe ontwikkelingen en het volgen van ontwikkelingen elders past volgens hen ook bij de rol van de provincie. Ook op het financiële gebied zou de provincie kunnen “makelen en schakelen” zodat verschillende financieringsbronnen vanuit bedrijven, overheden en instellingen gecombineerd kunnen worden (aanjager van vitale coalities). 

Het vervolg
In november zal een bestuurlijk overleg plaatsvinden waarin de ambtelijk voorgestelde invulling van het resterende sociaal domein met de wethouders van de Flevolandse gemeenten wordt besproken om de nieuwe rol van de provincie te bekrachtigen. Daarna zal ons college met een herijkt sociaal beleid komen. Deze zal in het voorjaar van 2012 aan u worden voorgelegd.

Ter inzage in de leeskamer

Niet van toepassing.     
Verdere informatie
Geen.     
Mededeling 















