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Onderwerp

Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst Flevoland begin 2012 in Provinciale Staten
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren dat het verzoek om toestemming de Gemeenschappelijke Regeling voor de Omgevingsdienst Flevoland aan te gaan, wordt uitgesteld tot januari 2012 in verband met aansluiten van nieuwe partijen.
Toezegging/motie/amendement:
Met enige regelmaat bent u geïnformeerd over de voortgang in het proces tot de vorming van de Omgevingsdienst Flevoland (voorheen RUD-vormingsproces). Met deze mededeling wordt u wederom geïnformeerd en schetsen wij het aangepaste besluitvormingsproces. 
Inleiding:
Nadat in mei de intentieverklaring is getekend, is door de provincie en de gemeenten Almere, Lelystad en Zeewolde gewerkt aan het bedrijfsplan en de Gemeenschappelijke Regeling (GR).
Onder andere door middel van afschriften van de brieven aan de staatssecretaris bent u regelmatig over de voortgang in dit proces geïnformeerd. In de voortgangsberichten is ook uw rol in de besluitvorming aan de orde geweest. In een memo van 19 augustus (1203700) was de planning van de besluitvorming opgenomen. In de panoramasessie van 28 september jl is het proces inhoudelijk aan u toegelicht. Aangekondigd was dat nog dit jaar Provinciale Staten gevraagd zal worden Gedeputeerde Staten toestemming te verlenen om de Gemeenschappelijke Regeling met de drie gemeenten aan te gaan.

Inmiddels hebben, zoals u bekend, ook de andere Flevolandse gemeenten de intentie uitgesproken aan te willen sluiten bij de vorming van de Omgevingsdienst. Mede op basis van ons concept bedrijfsplan, heeft ook het bestuurlijk RUD-overleg in Gooi en Vechtstreek zich op 21 september jl. uitgesproken voor aansluiting bij de Omgevingsdienst Flevoland. Dit betekent een forse groei van het aantal deelnemende partijen; van oorspronkelijk vier naar in totaal zeventien partijen. De huidige concept Gemeenschappelijke Regeling zal hierop worden aangepast. De partijen streven er naar besluitvorming hierover begin 2012 af te ronden. De planning voorziet er in dat u in de opinieronde van januari 2012 gevraagd wordt om Gedeputeerde Staten toestemming te geven de Gemeenschappelijke Regeling aan te gaan met 15 andere gemeenten en de provincie Noord-Holland (werkgebied Gooi en Vechtstreek).
Mededeling:
Gedeputeerde Staten zal u in 2011 geen toestemming vragen een Gemeenschappelijke Regeling aan te gaan met vier partijen maar zal het presidium vragen in de opinieronde van januari 2012 de toestemming te agenderen om met zeventien partijen een Gemeenschappelijke Regeling aan te gaan voor de oprichting van de Omgevingsdienst Flevoland en Gooi en Vechtstreek.
Het vervolg
Op dit moment wordt van PS geen besluit gevraagd. In het vervolg van het proces zult u regelmatig geïnformeerd worden als zich nieuwe ontwikkelingen voordoen.
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