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Onderwerp

Statenmotie Wetenschappelijke steunfunctie/Plusbibliotheek Almere
Doel van deze mededeling:
Stand van zaken uitvoering motie
Toezegging/motie/amendement:
Op 29 juni hebben Provinciale Staten, middels een motie, het college verzocht om samen met de maatschappelijke partners tot een duurzame oplossing te komen voor de wetenschappelijke steunfunctie Flevoland (WSF)
Inleiding:
In het Coalitieuitvoeringsprogramma 2012-2015 is opgenomen dat de subsidie aan de Nieuwe Bibliotheek voor het uitvoeren van de wetenschappelijke steunfunctie wordt afgebouwd. Bij het zoeken naar een oplossing zal worden gekeken naar de ontwikkeling die Almere doormaakt in de ontwikkeling tot studentenstad. Daarnaast is het van belang dat de openbare publieksfunctie van de WSF behouden blijft. Het verzoek van de Staten laat evenwel onverlet dat de in de Programmabegroting opgenomen taakstelling  voor ons college randvoorwaarde blijft.
Mededeling:
In de afgelopen periode is een verkenning uitgevoerd naar een mogelijke continuering van de WSF. Er zijn met de belanghebbende organisaties gesprekken gevoerd. De uitkomst hiervan is dat de WSF/Plusbibliotheek een meerjarenbeleidsplan uitwerkt waarbij een visie wordt gegeven op de ontwikkeling van de WSF in relatie tot de ontwikkeling van Almere als studentenstad. Onderliggend zal een meerjarenbegroting worden opgesteld. De Plusbibliotheek verwacht eind oktober/begin november het plan in conceptvorm gereed te hebben. 
Eerste bevindingen uit de verkenning:

· in eerste instantie heeft overleg  van de direct belanghebbenden: de Nieuwe Bibliotheek, Gemeente Almere en Hogeschool Windesheim, de meeste perspectieven. De dienstverlening van de WSF aan instellingen als CAH, INTI, WTC, KvK en Gemeente Lelystad is veel beperkter. 
· Hogescholen hebben in hun reguliere bekostiging ruimte voor een eigen mediatheek voorziening. 

· Hogeschool Windesheim heeft recent een dienstverleningscontract met de Nieuwe Bibliotheek gesloten vooralsnog voor een periode van 3 jaar voor een bedrag van 100.000 per jaar. Het is de bedoeling dat dit contract zal worden verlengd en uitgebreid. 
· Windesheim geeft aan dat, vertrekkend vanuit het concept voor Windesheim waarbij de Hogeschool juist in interactie wil staan met stad en omgeving, Windesheim een rol voor zichzelf ziet om de publieksfunctie van de WSF (gedeeltelijke) te vervullen.

· Windesheim voorziet dat zij op de lange termijn in staat is de kosten van de Plusbibliotheek uit exploitatie te financieren. Zij voorziet voor de korte termijn dat een overbruggingsperiode/financiering noodzakelijk is.

· De gemeente Almere bezuinigt op de gemeentelijke bijdrage aan de Nieuwe Bibliotheek. Zij is van mening dat een deel van de exploitatie inderdaad door het hoger onderwijs gedragen kan worden. Zij is echter ook van mening dat een structurele subsidie voor het behoud van de publieksfunctie noodzakelijk blijft.

Het vervolg
Oktober 2011  

Ambtelijke uitwerking dekkingsvoorstellen WSF

· November 2011

Bestuurlijk overleg dekkingsvoorstellen WSF

· December 2011

Definitieve rapportage aan GS en PS
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