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Onderwerp

Toelichting bij natuurcompensatie OostvaardersWold
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten nader informeren over het GS-besluit om in 2012 een deel van het plangebied van het OostvaardersWold in te richten met natuurcompensatie. 
Toezegging/motie/amendement:
nvt
Inleiding:
De laatste tijd krijgt portefeuillehouder geregeld vragen over het besluit van GS om in 2012 een deel van het plangebied van het OostvaardersWold in te richten met natuurcompensatie. Daarom ontvangen de leden van PS bij deze de achtergronden bij dit besluit, zodat zij beter inzicht hebben in de overwegingen van GS.
Mededeling:
Natuurcompensatie OostvaardersWold

1.  Bestaande verplichtingen compensatie
In overeenkomsten met Rijkswaterstaat en Staatsbosbeheer zijn afspraken gemaakt over realisatie van natuurcompensatie in het OostvaardersWold. Het betreft compensatie die moet worden gerealiseerd op basis van de overeenkomst met SBB van 28 juni 2010 en met RWS van 28 september 2010 en die nodig is voor de A6, de Hanzelijn en de uitbreiding van Almere. In alle gevallen zal het nodig zijn deze afspraken na te komen.

De contracten bevatten de volgende natuurcompensatie:

1. Vanuit de boswet dient te worden gecompenseerd: 110 ha bos, 75 ha van Almere en 35 ha Prorail, vastgelegd in de overeenkomst met SBB;

2. 115 ha kiekendieffoerageergebied voor SBB en Almere, vastgelegd in de overeenkomst met SBB;

3. Vanuit EHS-compensatie 72 ha bos en 61 ha moeras (totaal dus 133 ha), vastgelegd in de overeenkomst met RWS.

In totaal dus 358 ha.

Van deze hectares is het juridisch verplicht om in 2012 tot realisatie te komen van of in stand te houden:

· 75 ha boscompensatie van de gemeente Almere

Voor de realisatie van de ha boscompensatie van Almere is al een keer uitstel verleend. Nu is het juridisch nodig om tot realisatie te komen in 2012.

· 115 ha kiekendieffoerageergebied

De hectares kiekendieffoerageergebied zijn gekoppeld aan een aantal goedgekeurde en grotendeels reeds uitgevoerde bestemmingsplannen van de gemeente Almere (formeel juridisch mag dit geen compensatie heten omdat dan toestemming van de Europese Commissie noodzakelijk is). In 2012 moeten dit foerageergebied gerealiseerd zijn. Dit is als voorwaarde bij de vergunningverlening van de bestemmingsplannen opgenomen. 

Voor een aantal hectares geldt dat er bestuurlijk is afgesproken dat deze in 2012 moeten worden gerealiseerd:

- 35 ha boscompensatie van Prorail. 

De hectares voor Prorail moeten zijn gerealiseerd binnen twee jaar na aanleg van de Hanzelijn, maar bestuurlijk is door Prorail aangegeven dat deze compensatie voor de afronding van het project (medio december 2012) moet zijn gerealiseerd. 

- 133 ha bos en moerascompensatie van RWS

In de overeenkomst met RWS is opgenomen dat de provincie Flevoland zich verplicht om voor 1 juli 2011 de totale bijdrage van het Rijk, zegge drieëntwintig miljoen euro aan het project OostvaardersWold besteed te hebben. Tevens is de voorwaarde opgenomen dat de inrichting van de gronden gerealiseerd dient te zijn binnen tien jaar nadat het tracébesluit definitief is vastgesteld. In de eerste bepaling in het contract staat een bestuurlijke afspraak dat de compensatie zo snel mogelijk, eigenlijk al in 2011, moet worden gerealiseerd.

Naast de juridische en bestuurlijke afspraken spelen ook praktische en uitvoeringszaken een rol. Vanuit die aspecten is het belangrijk dat de compensatie gecombineerd wordt gerealiseerd, en er niet elke keer 1 perceel wordt ingericht. Daarom is er altijd vanuit gegaan dat de compensatie uitvoeringtechnisch in 2012 gecombineerd zou kunnen worden. 

Daarnaast moet opgemerkt worden dat de EHS-compensatie uit 2 delen bestaat: daadwerkelijke inrichting en planologische begrenzing. De planologische begrenzing is met het vaststellen van het PIP en de provinciale EHS-kaart reeds geregeld.

2.  Inhoudelijke keuzes
Bekeken is:

· welke percelen het meest geschikt zijn voor de compensatie (kiekendiefgebied moet bijvoorbeeld plaatsvinden op vliegafstand van de broedlocaties in de Oostvaardersplassen en het type gebied nat of droog);

· welke percelen er beschikbaar zouden (kunnen) komen in 2012 op basis van de contracten;

· op welke wijze er sprake kan zijn van het gecombineerd realiseren van de compensaties. 

Uiteindelijk heeft dit geleid tot een clustering aan de wat lager gelegen, nattere noordkant met moeras en kiekendiefhectares en voor een clustering van boscompensatie aan de hoger en droge gelegen zuidkant van het gebied. Dit levert voor het gebied twee compact gelegen gebieden op die zo min mogelijk effect hebben naar de omgeving. De gekozen locaties zijn de enige mogelijkheid om de compensatie geclusterd aan te leggen.

3. Consequenties voor boeren
Bij de keuze van de percelen is gekeken of deze beschikbaar (kunnen) komen in 2012. Het gaat om bedrijven die in eigendom zijn bij Flevolandschap, SBB en de provincie Flevoland. Tijdelijk zijn een aantal van deze percelen en erf / opstallen (nog) in gebruik gegeven bij de voormalige eigenaar, dan wel in een aantal gevallen bij een boer in het gebied. Er is altijd aangegeven dat dit slechts voor een beperkte periode zou kunnen zijn. Er is hierbij gehandeld conform de opzegtermijnen, zoals die in de overeenkomsten zijn opgenomen.  

Het vervolg
nvt
Ter inzage in de leeskamer

nvt
Verdere informatie
Mocht u inhoudelijk nog iets niet duidelijk zijn, dan kunt u ook ambtelijk contact opnemen met Carolien Visser van de projectorganisatie OostvaardersWold, telefoon 0320-265502 of carolien.visser@flevoland.nl.  
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