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Onderwerp

Vijfde kwartaalbericht Almere 2.0 (oktober 2011)
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren over de voortgang van de uitwerking van de RAAM-brief (Randstadbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) en het Integraal Afsprakenkader Almere (IAK) via het Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM (Rijks-Regiobesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer).
Toezegging/motie/amendement:
Nvt
Inleiding:
De provinciale inbreng in RRAAM en Almere 2.0 is gebaseerd op de uitgangspunten zoals die in het Omgevingsplan (2006) en in de ‘Visie van de provincie Flevoland op Almere 2.0 in 10 punten’ (november 2008) zijn vastgelegd. Het kwartaalbericht Almere 2.0 wordt u ter informatie toegezonden. 
Mededeling:
U kunt doorklikken naar het vijfde kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM. 

Hieronder worden enkele aanvullende opmerkingen op het kwartaalbericht gemaakt.

· Voortgangsrapportage Rijk
Ter aanvulling op het vijfde kwartaalbericht kunt u doorklikken naar de eerste Voortgangsrapportage Groot Project RRAAM aan het Rijk. Uit de eerste Voortgangsrapportage blijkt dat het project op schema ligt om eind 2012 de concept Rijksstructuurvisie te kunnen vaststellen.
· Notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen
Conform de werkwijze ‘Sneller en Beter’ van de commissie Elverding voor versnelling van besluitvorming voor Infrastructurele projecten bevindt de uitwerking van RRAAM zich nu in de eerste zeef. Dit wil zeggen dat het zoeken naar oplossingen in een aantal substappen verloopt, waarbij met een steeds fijner afgestelde ‘zeef’ wordt gezocht naar een voorkeursalternatief. In de notitie ‘Kansrijke Oplossingsrichtingen’ wordt de uitwerking vastgelegd. De vaststelling hiervan is voorzien in het Bestuurlijk Overleg RRAAM op 15 december 2011.
· IJland
Het college van Burgemeester en Wethouders van Almere heeft geconcludeerd dat het IJland, in de omvang zoals opgenomen in de oorspronkelijke plannen (5.000 tot 10.000 woningen), niet meer nodig lijkt.

· Breed regionaal overleg RRAAM
Op blz. 6 in het vijfde Kwartaalbericht is aangegeven dat op 1 juli 2011 een breed regionaal overleg RRAAM plaats heeft gevonden. Inmiddels heeft op 12 oktober 2011 een tweede overleg plaatsgevonden. De regionale overheden zijn bijgepraat over de diverse tussenresultaten van het woningbehoefteonderzoek, de IJmeerlijn, de stedenbouwkundige opzet, de ecologie en het  Hollandse Brug-alternatief). De overstap van spoor naar metro valt goed in de regio.
· Almere-Gooi-Utrecht (AGU)
Op 30 juni 2011 heeft Tweede Kamerlid Aptroot een motie ingediend waarin aan het gevraagd wordt om samen met de regio de mogelijkheden voor spitsstroken en financiering hiervan te onderzoeken.
· RRAAM en 380 kV tracé van Diemen tot Ens
De mogelijkheden om de nieuwe 380 kV verbinding van Diemen tot Ens zo optimaal mogelijk te combineren met  de RRAAM-ambities worden onderzocht. De stuurgroep RRAAM brengt in december 2011 advies uit naar het rijk over de tracé-alternatieven. De Flevolandse gemeenten zijn door de provincie geïnformeerd over dit onderzoek en worden waar relevant hierbij betrokken.
· Werkmaatschappij Amsterdam-Almere
De slotzin op blz. 23 is niet correct. Voor de Werkmaatschappij Amsterdam-Almere wordt geen voorstel voor varianten in de Rijksstructuurvisie opgenomen, maar in de Notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen.
De RAAM-brief heeft opdracht gegeven om het principebesluit van de IJmeerverbinding te optimaliseren, dat wil zeggen de kosten fors omlaag en de opbrengsten omhoog. Naar aanleiding van de presentaties van de drie marktpartijen kan geconcludeerd worden dat aan deze opdracht is voldaan.
· Werkmaatschappij Almere Oosterwold
In de concept ontwikkelstrategie wordt uitgegaan van volledig organische gebiedsontwikkeling en een nieuw type planvorming. De rol van de overheid verandert hierdoor. De provincie is betrokken bij de uitwerking van de ontwikkelstrategie. 
Het vervolg
     Nvt
Ter inzage in de leeskamer

     Het vijfde kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM en de voortgangsrapportage liggen eveneens ter inzage in de leeskamer.
Verdere informatie
     Nvt
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