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Onderwerp

Positie Provincie bij planontwikkeling themapak maritiem erfgoed aan Lelystadse kuststrook
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren over de rol en positie van de provincie bij de planontwikkeling voor een themapark over het maritiem erfgoed aan de Lelystadse kuststrook.
Toezegging/motie/amendement:
Niet van toepassing    
Inleiding:
De Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed(RCE) heeft het initiatief genomen om een visie te ontwikkelen op een bundeling van de museale functies aan de Lelystadse kuststrook in de vorm van een themapark over het maritieme erfgoed. 

De RCE gaat haar dependance aan de Lelystadse kust verzelfstandigen en het huurcontract eind 2013/2014 met de Rijksgebouwendienst niet verlengen. Voor de RCE is samenwerking aan de kust met de andere 2 erfgoedorganisaties, Bataviawerf en Nieuw Land Erfgoedcentrum, dé manier om het maritieme erfgoed een wervend gezicht te geven. 

Voor Bataviawerf en Nieuw Land Erfgoedcentrum biedt deze positionering van de RCE  de kans datgene  te versterken wat door het publiek aantrekkelijk wordt gevonden: het bouwen van schepen, de maritieme cultuurgeschiedenis en de kennis daarover in relatie tot onze vaderlandse en Flevolandse geschiedenis. 

De Rijksdienst heeft medio 2010 Bataviawerf, Nieuw Land Erfgoedcentrum (NLE), Bataviastad, gemeente Lelystad en provincie Flevoland uitgenodigd om haar idee te bespreken. In dit overleg bereikte men overeenstemming over de aantrekkelijke kansen van dit initiatief. De heer Van der Weiden, oud directeur van Naturalis, ontving de opdracht een globale visie te ontwikkelen voor een themapark van nationale allure.

In januari 2011 kwamen alle betrokken partijen, op uitnodiging van de provincie, bijeen ter bespreking van de visie. De drie museale partijen: RCE, NLE en Bataviawerf, onderschreven de denkrichting en hebben inmiddels een planorganisatie gevormd en de heer Odding, oud directeur van het Glasmuseum, als kwartiermaker aangewezen. Zijn opdracht is om een uitgewerkt plan te ontwikkelen dat aan de overheden kan worden voorgelegd.

Wij hebben in september 2011, op bestuurlijk niveau, gesproken met de gemeente Lelystad en de RCE om de positie van de 3 overheden: rijk, provincie en gemeente, op elkaar af te stemmen in dit ontwikkelingstraject. De verwachting is dat binnen enkele maanden een uitgewerkt projectvoorstel  op zijn haalbaarheid beoordeeld kan worden.
Mededeling:
Als deelnemer in de gemeenschappelijke regeling NLE zijn we door de RCE betrokken  bij deze planontwikkeling naar een themapark voor het maritieme erfgoed. 
Als provincie hebben wij in de komende jaren de ambitie in het CollegeUitvoeringsProgramma uitgesproken om het voorzieningenniveau te versterken en het Flevolands Erfgoed te borgen en uit te bouwen. 
Dit initiatief kan daarin een grote rol spelen en de Flevolandse identiteit landelijk voor het voetlicht brengen. Het aantrekkelijke  van dit initiatief is dat drie maatschappelijke organisaties zelf het initiatief hebben genomen voor deze ontwikkeling. Vitale coalitievorming tussen de drie museale partijen is naar onze opvatting kansrijk. De drie overheden steunen van harte dit initiatief en hebben  met de drie initiatiefnemers een stuurgroep in het leven geroepen voor de begeleiding van het project. De gedeputeerde voor cultuur, de heer Lodders, heeft op verzoek van alle partijen het voorzitterschap van de stuurgroep op zich genomen. De provincie kan op deze manier een procesrol vervullen in de ontwikkeling van dit project. 
Het NLE is volwaardig deelnemer in de stuurgroep en als zodanig bestuurlijk vertegenwoordigd. 

Zowel in de rol als provinciale procesbegeleider als in de rol van deelnemer aan de gemeenschappelijke regeling zijn wij betrokken in de ontwikkelingen. Mede hierom is door het bestuur van de gemeenschappelijke regeling ervoor gekozen om het voorzitterschap van de regeling niet bij de provincie te beleggen maar bij een van de andere leden. Op deze manier worden de rollen van procesbegeleider en van deelnemer in de gemeenschappelijke regeling verantwoord onderscheiden.

Dat neemt niet weg dat de geschetste ontwikkelingen  voor de provincie van groot belang zijn, juist ook in haar rol van lid, en van belangrijkste financier van de gemeenschappelijke regeling. De bezuiniging op het budget van het NLE vraagt een goed toekomstperspectief voor het NLE, en deze vitale coalitie kan daar een vitaliserende bijdrage aan leveren.
Het vervolg
Na de uitwerking van dit projectidee zullen wij u verder informeren en zo nodig nadere voorstellen doen.  
Ter inzage in de leeskamer
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