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Onderwerp

Uitgangspunten redelijk termijn ombuigingen gesubsidieerde instellingen
Doel van deze mededeling:
Leden van Provinciale Staten en burgerleden informeren over de uitgangspunten die zijn gehanteerd bij de invulling van de ombuigingen bij de gesubsidieerde instellingen 
Toezegging/motie/amendement:
Bij de behandeling van de begroting in de panorama ronde is gevraagd of de  bezuinigen bij de gesubsidieerde instellingen op zorgvuldige en verantwoordelijke wijze zijn geconcretiseerd.
Inleiding:
De provincie dient de komende jaren een aantal bezuinigingen te realiseren. Deze vloeien voort uit het Coalitieakkoord 2011-2015, de budgettaire situatie waarin de provincie zich bevindt en de bestuurlijke ambitie om de rol van de provincie te herijken.
Deze bezuinigingen zullen  ook instellingen treffen waarmee de provincie een langdurige subsidierelatie heeft: dat wil zeggen drie jaar of langer.
Zoals In het coalitieakkoord aangegeven is uitgangspunt dat deze subsidierelaties op een zorgvuldige manier worden afgebouwd. Daarbij wordt ook gekeken naar overdracht van taken aan gemeenten, dan wel andere partijen. Daarover worden momenteel diverse gesprekken gevoerd.
Voor een zorgvuldige afbouw van subsidierelaties  is door ons college een aantal uitgangspunten gehanteerd. Deze uitgangspunten zijn geformuleerd op basis van de Algemene wet bestuursrecht en een bestudering van de jurisprudentie. 

Op grond hiervan zijn wij van oordeel dat de concretisering van de ombuigingen op zorgvuldige wijze vorm heeft gekregen middels het hanteren van verantwoorde uitgangspunten met redelijke overgangstermijnen.

Mededeling:
Spelregels Algemene wet bestuursrecht
Op grond van de Algemene wet bestuursrecht dient de provincie bij het geheel/gedeeltelijke beëindiging van een langdurige subsidierelatie de volgende spelregels in acht te nemen:

- er moet sprake zijn van veranderende omstandigheden of inzichten en

- er moet een redelijke termijn in acht worden genomen.
GS/PS hebben een ruime beleidsvrijheid om te bepalen wat veranderende omstandigheden of inzichten zijn. Dat kan variëren van bezuinigingen zoals aangekondigd in het coalitieakkoord tot het wijzigen van het beleid. Niemand heeft blijvend recht op subsidie.

Redelijke termijn

De redelijke termijn begint te lopen vanaf het moment dat mogelijke bezuinigingen zijn aangekondigd. Bij brief van 14 juli 2011 zijn alle instellingen, waarmee de provincie een langdurige subsidierelatie heeft , door ons college op de hoogte gesteld van mogelijke bezuinigingen.

In deze brief is ook aangegeven hoe het verdere besluitvormingsproces plaatsvindt. “Na vaststelling door provinciale staten van de programmabegroting 2012, sturen wij u een voorgenomen besluit met de financiële consequenties van de bezuinigingen voor uw instelling. Wanneer sprake is van het geheel of gedeeltelijk beëindigen van de tot nu toe aan uw instelling toegekende subsidie, noemen wij daarbij het bedrag van de bezuiniging. Daarbij noemen wij een redelijke termijn waarop wij verwachten dat uw instelling in kan spelen op deze bezuiniging. In dit besluit wordt u gewezen op de mogelijkheid om uw zienswijze over dit besluit aan ons kenbaar te maken. Na ontvangst van uw zienswijze gaan wij over tot definitieve besluitvorming over de subsidieverlening”.

Omstandigheden bepalen redelijke termijn

Voor de bepaling van de redelijke termijn is op basis van een analyse van de jurisprudentie die over redelijke termijnen is verschenen, een overzicht samengesteld van omstandigheden die van invloed zijn op het bepalen van deze redelijke termijn.
Daaruit blijken de volgende omstandigheden een rol te spelen bij het bepalen van de redelijke termijn:

a. de mate waarin de subsidieontvanger geheel of grotendeels afhankelijk is van de subsidie. Wanneer de ontvanger geheel of grotendeels afhankelijk is van de subsidie van de provincie, zal deze meer tijd worden gegeven om op de nieuwe situatie in te spelen dan een ontvanger die ook van elders middelen ontvangt.
b. de langlopende verplichtingen van de ontvanger. Daarbij kan gedacht worden aan hypotheekverplichtingen en werknemers in verband met opzegtermijnen bij ontslag. Indien personeel ontslagen moet worden zal de ontvanger in staat moeten worden gesteld de voorgeschreven opzegtermijn in acht te nemen.
Uit de jurisprudentie blijkt dat voor vergoeding van kosten van langlopende verplichtingen aanleiding kan bestaan wanneer deze verplichtingen in het bijzonder zijn aangegaan vanwege de door GS verleende subsidie en GS invloed hebben gehad op de afgesloten hypotheek of CAO.
c. het hanteren van een afbouwsubsidie zonder de verplichting de activiteiten uit te voeren. Dit houdt in dat de ontvanger wordt toegestaan om, bij wijze van uitzondering, een deel van de subsidie aan te wenden om de gevolgen van de subsidieverlaging op te vangen

d. eerder gedane mededelingen vanuit een bestuursorgaan. Indien voor het besluit tot beëindiging al duidelijk was gemaakt dat het beleid zal wijzigen, wordt dit meegewogen in de beoordeling.
e. de duur van de subsidierelatie heeft geen invloed op de redelijke termijn die moet worden gehanteerd.

f. er hoeft geen garantie te worden gegeven dat de gesubsidieerde activiteiten onverkort kunnen worden voorgezet.

Door Gedeputeerde Staten vastgestelde uitgangspunten 

Op basis van deze analyse van de jurisprudentie hebben wij een aantal uitgangspunten vastgesteld voor het bepalen van de redelijke termijn.

Daarbij wordt aangetekend dat de spelregels voor het geheel /gedeeltelijk afbouwen van subsidie uit de Algemene wet bestuursrecht, niet zover gaan dat alle kosten die voortvloeien uit de bezuiniging voor rekening van de provincie moeten komen. De subsidieontvanger heeft een eigen verantwoordelijkheid voor het voortbestaan van zijn organisatie.

De gehanteerde uitgangspunten zijn:

A. Bij subsidieontvangers die grotendeels afhankelijk zijn de substantiële provinciale subsidie:

    a. de gehele/gedeeltelijke beëindiging van de subsidie hoofdzakelijk en oplopend op te leggen in 2013  

        en 2014;

    b. er daarbij wel op te wijzen dat zij 2012 gebruiken om al materiële ombuigingen te realiseren door

        efficiencymaatregelen, bevriezing vacatures e.d.;

    c. de eventueel uit b voortvloeiende financiële ruimte niet bij voorbaat bij de vaststelling van de

        subsidie 2012 te betrekken.

B. Langlopende verplichtingen kunnen slechts voor vergoeding in aanmerking komen wanneer vaststaat 

    dat:

    a. deze in het bijzonder - met instemming van GS - zijn aangegaan vanwege de door GS verleende

        subsidie;

    b. GS invloed hebben gehad op de langlopende verplichtingen doordat bijvoorbeeld bij de subsidiever
        lening is voorgeschreven welke CAO van toepassing moet zijn.

C. In geval van toepassing van het gestelde onder B, zal de subsidieontvanger in de gelegenheid worden
     gesteld om in ieder geval dat deel van de subsidie dat is vrijgevallen doordat er in 2012 al ombuigin-

     gen zijn gerealiseerd, te mogen gebruiken om de gevolgen van de subsidieverlaging op te vangen.

Het vervolg
n.v.t.     
Ter inzage in de leeskamer

n.v.t.
Verdere informatie
Geen
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