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Onderwerp

Verslaglegging 2011 IFA1 
Doel van deze mededeling:
Deze mededeling heeft als doel de Staten te informeren over het vastgestelde  halfjaarverslag 2011 en de eindrapportage van IFA-projecten uit de eerste tranche (IFA1). 
Toezegging/motie/amendement:
n.v.t.
Inleiding:
In het IFA-convenant is vastgelegd dat tweemaal per jaar gerapporteerd dient te worden over de voortgang van IFA1-projecten. Dat gebeurt aan de hand van een halfjaarverslag en een jaarverslag, waarbij de P&C cyclus wordt aangehouden qua rapportagemomenten (voor- en najaarsnota). 
In 2011 worden de meeste projecten uit de eerste tranche van IFA afgerond. Het jaarverslag 2011 zal daarom als eindverslag IFA1 dienen. Het eindverslag zal naar aanleiding van de definitieve jaarcijfers van de stichtingen, welke in april 2012 bekend zijn, worden opgesteld. Het eindverslag IFA1 zal derhalve niet parallel lopen aan de p&c cyclus, maar zal pas medio 2012 gereed zijn. 
Mededeling:
Bijgaand treft u het halfjaarverslag 2011 aan. GS heeft dit halfjaarverslag op 11 oktober 2011 conform vastgesteld (HB 1191908). Onlangs is het halfjaarverslag ter kennisgeving aan de Raad van Almere gestuurd. 

Het jaarverslag 2011 zal door de gemeente Almere worden opgesteld nadat de definitieve cijfers 2011 van de stichtingen bekend zijn. Het jaarverslag 2011 zal derhalve pas medio 2012 gereed zijn. 
Het vervolg
Een aantal IFA1-projecten wordt niet in 2011 afgerond, maar loopt nog een aantal jaar door. Voor de rapportage over deze projecten geldt dat ze worden meegenomen in de halfjaarlijkse rapportages van IFA-projecten uit de tweede tranche (IFA2). Er zullen dus vanaf 2012 geen separate rapportages over IFA1 en IFA2 worden gemaakt.
Ter inzage in de leeskamer

n.v.t.
Verdere informatie
Bijlage: IFA-halfjaarverslag  2011
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