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Onderwerp

Zesde Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM, januari 2012
Doel van deze mededeling:
Provinciale Staten te informeren over de voortgang van de uitwerking van de RAAM-brief (Rijksbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) en het Integraal Afsprakenkader Almere (IAK) via het Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM (Rijks-Regiobesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer). 
Toezegging/motie/amendement:
Conform de toezegging in het vastgestelde Statenvoorstel 'Plan van Aanpak en procesgeld provinciale uitvoering IAK Almere’ (d.d. 14 oktober 2010). 
Inleiding:
Met het vaststellen van de RAAM-brief door het Rijk en de ondertekening van het Integraal Afsprakenkader Almere is de Schaalsprong Almere in een nieuwe fase beland. Lag voorheen de nadruk op onderzoek, de komende jaren ligt de focus op uitwerking, implementatie en de start van de uitvoering. 

Mededeling:
Door het Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM worden belanghebbenden geïnformeerd over de feitelijke voortgang van de uitwerking van het IAK. Deze uitwerking heeft betrekking op gebiedsontwikkelingen (werkmaatschappijen) en de thematische ontwikkelingen die samenhangen met de doorgroei van de stad. Ook wordt in het Kwartaalbericht ingegaan op de voortgang van de samenhangende regionale projecten van de RAAM-brief. Eind 2012 zijn de haalbaarheid en het financieel kader van de plannen inzichtelijk en zal het Integraal Afsprakenkader Almere geactualiseerd worden.
Opmerkingen bij het zesde kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM, januari 2012

Hieronder wordt de stand van zaken van een aantal onderwerpen uit het zesde kwartaalbericht nader toegelicht. Waar relevant zijn hyperlinks opgenomen naar achtergrondinformatie. Door op de onderstreepte tekst te klikken, komt u bij de betreffende achtergronddocumenten terecht. U treft het zesde kwartaalbericht aan door er op te klikken.
Bestuurlijke samenwerking RRAAM

De drievoudige opgave (wonen, bereikbaarheid, ecologie) wordt in het Rijks-Regioprogramma Almere-Amsterdam-Markermeer uitgewerkt door een bestuurlijke samenwerking van rijk en regio. Rijk en regio zoeken samen uit hoe de gewenste ontwikkelingen gerealiseerd kunnen worden. Dit doen zij zo veel mogelijk samen met marktpartijen en maatschappelijke organisaties. Met de gezamenlijk kennis, ervaring en innovatiekracht worden de plannen aantoonbaar verrijkt en geoptimaliseerd. 
Economie

Het college van Almere en Gedeputeerde Staten van Flevoland hebben eind november 2011 ingestemd met het economisch programma ‘Almere Werkt!’ Centraal in de aanpak staat het optimaal ruimte bieden aan initiatieven van ondernemers. Het ministerie van EL&I, de provincie Flevoland en de gemeente Almere hebben onder 
de noemer van governance het position paper ‘Almere Werkt!’ vastgesteld. Hierin wordt de gezamenlijke ambitie van 100.000 arbeidsplaatsen bekrachtigd. Jaarlijks wordt door de drie overheden een agenda opgesteld van acties waarop de drie overheden hun inzet gaan concentreren. Het position paper vormt het startpunt voor een structurele samenwerking van de overheden.

Stedelijke Bereikbaarheid Almere

De gemeente Almere, het rijk en de provincie Flevoland gaan tot 2020 142,5 miljoen euro investeren in de verbetering van de binnenstedelijke bereikbaarheid van Almere. Over de financiering hebben de bovengenoemde partijen (onder voorbehoud van instemming door Provinciale Staten) op 15 december 2012 een convenant gesloten.

Bestuurlijk Overleg Meerjarenprogramma 
Infrastructuur, Ruimte en Transport (BO MIRT)

In het BO MIRT van 9 november 2011 is met de minister van I&M onder meer gesproken over de houdbaarheid van de woningbehoefteprognoses van de Noordelijke Randstad. Geconcludeerd is dat de eerdere prognoses robuust en zelfs aan de behoedzame kant zijn. Hierdoor is er geen aanleiding om tot een heroverweging van de omvang van Almere 2.0 te komen. Nadere informatie is beschikbaar door te klikken op: woningbehoefteonderzoek en de aanbiedingsbrief aan de Tweede Kamer. Ook is in het BO MIRT ingestemd met een onderzoek naar een eerste pakket van het groen blauw casco.



Groot project RRAAM in de Tweede Kamer

Op 14 oktober 2011 is de eerste voortgangsrapportage groot project RRAAM naar de Tweede Kamer gestuurd. De voortgangsrapportage is eveneens voorzien van informatie over de resultaten van de studie naar een IJmeerweg (gecombineerd met OV), inclusief de bijbehorende kengetallen kostenbatenanalyse, en de Notitie Reikwijdte en Detailniveau die in het Bestuurlijk Overleg RRAAM van 30 mei 2011 is vastgesteld. 
Op 21 december 2011 vond in de Tweede Kamer een algemeen overleg plaats in het kader van groot project RRAAM. Onderwerpen in de discussie betroffen de vraag wat organische groei is en de marktuitvraag voor de werkmaatschappij Markermeer-IJmeer. De minister gaf aan dat zij met organische groei een gefaseerde ontwikkeling voor zich zag met onderweg verschillende go-no go momenten. De minister heeft naar aanleiding van een vraag een marktuitvraag voor de werkmaatschappij Markermeer-IJmeer toegezegd. Het is goed denkbaar dat de markt voor het grootschalige natuurproject tot innovatieve inzichten komt die leiden tot een verdere kostenbesparing en innovatieve ideeën. 
Notitie kansrijke oplossingen

Het afgelopen jaar stond in het teken van het optimaliseren van de plannen voor de drievoudige RAAM-ambitie (ecologie, bereikbaarheid en verstedelijking). In de notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen wordt uit alle door de werkmaatschappijen en team Hollandse Brug van het Ministerie I&M aangegeven mogelijke oplossingsrichtingen, een beperkt aantal integrale alternatieven geselecteerd. Met de notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen is de analysefase van het proces richting een Rijksstructuurvisie Amsterdam-Almere-Markermeer afgerond. In de methode Elverding is de notitie Kansrijke Oplossingsrichtingen ‘Zeef 1’: oplossingsrichtingen die nu zijn afgevallen worden niet meer onderzocht en daarop kan later ook niet meer worden teruggekomen. Nog nagegaan wordt of het door de Stichting Almere Bereikbaar ingebrachte alternatief meegenomen wordt of achterblijft in zeef 1. De stichting moet de komende maand aantonen dat haar alternatief op kosten in vervoerswaarde minimaal gelijkwaardig is aan de door de Werkmaatschappij Amsterdam-Almere beschreven IJmeerlijn. In de eerste helft van 2012 worden de geselecteerde alternatieven beoordeeld. Op basis van verschillende effectonderzoeken (MKBA en PlanMER) wordt een beoordelingskader opgesteld. Door op de link te klikken, treft u niet alleen de notitie zelf aan, maar ook de achterliggende studies, waaronder die naar de IJmeerlijn.
Het vervolg
Niet van toepassing
Ter inzage in de leeskamer

In de leeskamer ligt een map met de genoemde stukken. 
Verdere informatie
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