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Onderwerp

Stand van zaken overheden – Eduvier februari 2011

Doel van deze mededeling:
     De commissie te informeren over de stand van zaken op dit moment bij Eduvier en over de gesprekken die zijn gevoerd tussen de overheden en Eduvier. 

Toezegging/motie/amendement:
 n.v.t.    
Inleiding:
Zoals u weet heeft de Flevolandse instelling voor cluster 4 onderwijs, stichting Eduvier Onderwijsgroep, een roerig jaar achter de rug in verband met de financiële problemen en de beoordeling van de onderwijsinspectie over de kwaliteit van de scholen. 

Mededeling:
Verantwoordelijkheden

Vooropgesteld moet worden dat de Provincie Flevoland en de Flevolandse gemeenten geen bestuurlijke verantwoordelijkheid hebben voor Eduvier. Primair is het bestuur van Eduvier verantwoordelijk voor de financiële huishouding en voor de kwaliteit. Het Rijk houdt hierop toezicht. 
Vanuit een gedeelde zorg om deze specifieke groep kwetsbare Flevolandse leerlingen hebben de overheden de ontwikkelingen nauwlettend gevolgd en zijn gesprekken gevoerd met het bestuur van Eduvier.
De overheden trekken gezamenlijk op waarbij de Gemeenten verantwoordelijk zijn voor de huisvesting, het Rijk toeziet op de kwaliteit en financiering en de Provincie gebiedsregisseur is. 
De inspectie beoordeelt als uitvoeringsinstantie van het ministerie zowel de kwaliteit van het onderwijs als de financiële situatie. 

Ontwikkelingen afgelopen jaar
In mei 2010 heeft het bestuur van Eduvier bij de Provincie Flevoland de noodklok geluid. Het bestuur gaf aan dat de financiële situatie van Eduvier door exploitatietekorten van de laatste jaren dusdanig zorgwekkend is dat de school in augustus 2010 dreigde om te vallen. Naar aanleiding daarvan is er op 9 juni 2010 een spoedberaad geweest met de Provincie, het ministerie van OCW en de gemeenten met het bestuur van Eduvier. In dit overleg kwam naar voren dat de problemen niet alleen op het financiële gebied lagen, maar dat er ook organisatorische problemen en problemen met betrekking tot de kwaliteit waren. De overheden hebben tijdens dit overleg aangegeven geen vertrouwen te hebben in het oplossend vermogen van de bestuurder en Raad van Toezicht en hebben voorwaarden gesteld voor eventuele hulp.

Tijdens een vervolgoverleg op 11 juni 2010 heeft Eduvier naar voren gebracht zich niet te kunnen vinden in de gestelde voorwaarden en dat er in tegenstelling tot eerdere berichten wel degelijk perspectief voor Eduvier zou zijn. Uit een nieuw rapport van BMC, dat door Eduvier niet naar buiten is gebracht, zou blijken dat de situatie minder ernstig is dan in eerste instantie gedacht werd. 

Eduvier heeft daarop alle verzoeken tot steun ingetrokken. Hierbij hebben de bestuurder van Eduvier en de RvT bovendien gegarandeerd dat de continuïteit van het onderwijs niet in gevaar is. Ondertussen liep een onderzoek van het ministerie naar de financiële situatie en het reorganisatieplan dat moet leiden tot een financieel gezonde organisatie. Het ministerie heeft toen aangegeven dat op dat moment geen direct risico bestond op faillissement van Eduvier. Indien nodig zou het ministerie financiële ondersteuning bieden.
Huidige stand van zaken

Het laatste kwartaal 2010 werd op basis van de door Eduvier aangedragen gegevens door het ministerie geconcludeerd dat een lening van €700.000 van het ministerie toch noodzakelijk was om ervoor te zorgen dat de salarissen van december en januari uitbetaald konden worden. De voorwaarden voor de lening zijn in lijn met de door de overheden gestelde voorwaarden van juni 2010. (o.a. het aanstellen van een nieuwe directeur/bestuurder en het vervangen van de Raad van Toezicht).
Het ministerie geeft aan dat het niet uniek is dat een school in financiële problemen komt. Jaarlijks betreft het 1 à 2 scholen. De situatie van Eduvier is echter zeer ernstig omdat het ook de kwaliteit van het onderwijs betreft. De overheden concluderen dat de directie en RvT niet “in control” waren. In oktober 2010 zijn de inspectierapporten naar de kwaliteit van het onderwijs bij de verschillende Eduvier scholen verschenen. 
De slechte beoordeling van de scholen (van de 9 scholen, 6 zwak en 1 zeer zwak) is de grootste zorg van de overheden. Standpunt is dat deze kwetsbare leerlingen het beste onderwijs verdienen. 

Door het interim bestuur van Eduvier is een reorganisatieplan opgesteld waarmee niet alleen de financiën maar ook de kwaliteit weer op orde moet worden gebracht. Gezien de ontwikkelingen het afgelopen jaar zijn de overheden zeer kritisch ten opzichte van de realisatie van dit reorganisatieplan. Onderdeel van het traject is ook het aanstellen van de nieuwe directeur/bestuurder en het vervangen van de voltallige Raad van Toezicht. Het zijn deze huidige en nieuwe bestuurders die primair verantwoordelijk zijn voor het waarmaken van deze plannen, waarbij de onderwijsinspectie hierop toeziet.

Het interim-bestuur van Eduvier heeft aangegeven dat de uitvoering van het sociaal plan is gerealiseerd en dat de maatregelen in het afgelopen half jaar de liquiditeitspositie sterk hebben verbeterd. Dat Eduvier door deze reorganisatie definitief uit de financiële problemen is zal echter moeten blijken.


Het vervolg
Vervolg traject
Het vertrouwen van de overheden zal herwonnen moeten worden en zal groeien als de resultaten uitzicht geven op verbetering. Dit moet onder andere door beter in beeld te brengen wat de vorderingen zijn. Afgesproken is dat Eduvier het ministerie per kwartaal een rapportage stuurt over de financiële situatie en over de vorderingen van de nodige kwaliteitsslag. De overheden blijven in gesprek over de vorderingen.

Met de door Eduvier geschetste huidige situatie en ingeslagen weg zal de komende tijd in de praktijk moeten gaan blijken of de hervormingen binnen Eduvier zowel de financiële als de kwalitatieve problemen oplossen. Op basis van door Eduvier toegezegde rapportages zullen de overheden in februari een inschatting maken of verder overleg en handelen door de overheden op korte termijn noodzakelijk is. De overheden komen voor de zomer bij elkaar om de stand van zaken te bespreken of eerder indien noodzakelijk. 

Ter inzage in de leeskamer

n.v.t.
Verdere informatie
n.v.t.      
Mededeling Commissie















