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De komende vier jaar investeert provincie Flevoland €400.000,- en menskracht in het nationaal Deltaprogramma. Het doel van de provincie is om een goede balans te creëren tussen het ‘houden van droge voeten’, de aanwezigheid van voldoende zoetwater en de ontwikkeling van steden, dorpen, recreatie, toerisme en natuur. Het waterpeil speelt hierin een belangrijke rol.

In het Deltaprogramma werken de rijksoverheid, provincies, gemeenten en waterschappen samen, met inbreng van maatschappelijke organisaties. Belangrijk voor Flevoland is de rijksbeslissing over het waterpeil van het IJsselmeer. De vraag is of en wanneer men het waterpeil gaat verhogen of dat er een giga-gemaal in de Afsluitdijk komt. Flevoland neemt zowel bestuurlijk als ambtelijk deel aan verschillende deelprojecten om de belangen van Flevoland te behartigen en de ontwikkeling van het gebied doorgang te laten vinden.

Afwateren

Als het IJsselmeer te vol is, wordt het water afgevoerd naar de Waddenzee (het zogenoemde afwateren). De zeespiegel van de Waddenzee stijgt door klimaatverandering, waardoor het huidige IJsselmeerpeil te laag wordt. Het teveel aan water in het IJsselmeer kan niet meer vanzelf de Waddenzee instromen. Dit betekent: of de dijken verhogen of een groot gemaal aanleggen in de Afsluitdijk. In 2015 neemt het Rijk hierover een besluit. 

Economisch belang

Het IJsselmeer is het zoetwaterreservoir van Nederland. De verdeling van het zoete water uit het IJsselmeer is van groot belang voor het doorspoelen van onze sloten. Vooral in de Noordoostpolder. Ook hier is klimaatverandering de aanleiding tot goed nadenken. De zomers worden warmer waardoor er meer zoetwater nodig is. Maar ook anderen maken gebruik van het IJsselmeer. Ook Noord Holland besproeit zijn bollenvelden met dit water. Een goede verdeling van het water is dus van economisch belang.

Resultaat

De eerste Flevolandse resultaten van het Deltaprogramma zijn medio 2011 bekend. Het gaat hier om een verkenning naar de effecten van de stijging van de zeespiegel. Er komen eerste antwoorden op vragen als: wanneer gaat het echt mis en hoe mis gaat het dan? Ook worden de resultaten bekend van het onderzoek naar de zoetwaterbehoefte rondom het IJsselmeer.
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