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Inleiding

Met ingang van 16 december 2010 tot en met 26 januari 2011 hebben burgemeester en wethouders van de Noordoostpolder het ontwerp projectbesluit Repelweg 12 te Marknesse (gemeente Noordoostpolder) ter inzage gelegd. Het betreft een ontwikkeling op het perceel voor de huisvesting van maximaal 50 arbeidsmigranten in het voormalige logiesgebouw van het waterloopkundig laboratorium. Om deze huisvesting op een eigentijdse wijze te kunnen laten plaatsvinden is aan uitbreiding van het huidige pand noodzakelijk. 

Gedurende deze termijn kan door iedereen een zienswijze worden ingediend. Aangezien er ten aanzien van het ontwerp projectbesluit op- en aanmerkingen zijn in te brengen en het ontwerp niet eerder in het kader van het vooroverleg is overgelegd, heeft het college besloten een zienswijze in te dienen (HBnr. 1096068).
Het “Gebiedsplan huisvesting arbeidsmigranten”

Voor de huisvesting van arbeidsmigranten in de Noordoostpolder heeft het college op 26 mei 2009, met toepassing van het experimentenkader uit het Omgevingsplan, het “Gebiedsplan huisvesting buitenlandse werknemers gemeente Noordoostpolder’ vastgesteld. Dit is gebeurd na raadpleging van uw commissie op 14 mei 2009. Het gebiedsplan gaat onder meer uit van huisvesting op (voormalige) agrarische percelen (met uitzondering van 3 nader aangeduide grote pensions) in bestaande bebouwing.

De ontwikkeling is mogelijk
Ondanks het feit dat de ontwikkeling op de Repelweg 12 niet is voorzien in het Gebiedsplan, zij plaatsvindt op een perceel dat niet kan worden aangemerkt als een (voormalig) agrarisch perceel, en dat het gaat om een uitbreiding van een bestaand gebouw (het huidige gebouw meet ca 933 m3, na uitbreiding wordt dit ca 2290 m3), acht het college de ontwikkeling goed mogelijk.

Het bestaande gebouw betreft een voormalig logiesgebouw van het Waterloopkundig laboratorium dat vele jaren geleden zijn functie heeft verloren en daarmee vergelijkbaar is met een vrijgekomen boerderij in het buitengebied. Het gaat om een op zichzelf staande (solitair liggende) locatie aan de rand van het buitengebied. Voor een precedentwerking hoeft om deze reden niet te worden gevreesd. De welstandscommissie heeft het bouwwerk inmiddels beoordeeld op zichzelf en in relatie tot de omgeving, en heeft ermee kunnen instemmen.

Ten tijde van het opstellen van het Gebiedsplan was de betreffende locatie nog niet in deze vorm in beeld, anders zou deze ongetwijfeld, mede gelet op de geschiedenis van het pand en de locatie, in het plan zijn meegenomen. De voorgestelde ontwikkeling is door de beperking in het gebruik en door haar ligging niet in strijd met de geest van het Gebiedsplan dat is gericht op een goede tijdelijke huisvesting voor buitenlandse werknemers op een wijze die bovendien geen afbreuk doet aan het landelijk gebied.

Onderdelen archeologie en natuur zijn niet goed uitgewerkt

De onderdelen archeologie en natuur bij het projectbesluit bevatten naar het oordeel van het college gebreken die moeten zijn weggenomen bij vaststelling van het projectbesluit.
College heeft besloten tot het indienen van een zienswijze

Het college heeft besloten een zienswijze in te dienen waarin bovenstaande punten zijn opgenomen. Dit biedt de mogelijkheid om later, indien nodig, het instrument te kiezen van de reactieve aanwijzing.

