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Onderwerp

Tweede kwartaalbericht Integraal Afsprakenkader Almere en RRAAM-projecten
Doel van deze mededeling:
De commissie Ruimte te informeren over de voortgang van de uitwerking van de RAAM-brief (Randstadbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) en het Integraal Afsprakenkader Almere (IAK) via het Kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM (Rijks-Regiobesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer). 
Toezegging/motie/amendement:

Nvt
Inleiding:

Met het vaststellen van de RAAM-brief door het Rijk en de ondertekening van het Integraal Afsprakenkader Almere is de Schaalsprong Almere in een nieuwe fase beland. Lag voorheen de nadruk op onderzoek, de komende jaren ligt de focus op uitwerking, implementatie en de start van de uitvoering. 

Mededeling:

Door het Kwartaalbericht Almere 2.0 worden belanghebbenden geïnformeerd over de feitelijke voortgang van de uitwerking van het IAK. Deze uitwerking heeft betrekking op gebiedsontwikkelingen (werkmaatschappijen) en de thematische ontwikkelingen die samenhangen met de doorgroei van de stad. Ook wordt in het Kwartaalbericht ingegaan op de voortgang van de samenhangende regionale projecten van de RAAM-brief. 
Onzekerheden over de woningbouwopgave in Almere

In dit tijdsgewricht bestaan er vragen over de haalbaarheid van de woningbouwopgave in Almere. Vooralsnog wijst alles er op dat de vraag op lange termijn op niveau blijft, al zal de huidige dip waarschijnlijk niet binnen de termijn van ingehaald kunnen worden. Er zal aandacht moeten zijn voor fasering, financiële haalbaarheid en optimalisatie. Dit wordt dan ook nadrukkelijk betrokken bij de uitwerking van het IAK en de RRAAM-projecten.
Hierbij treft u een aantal aanvullende opmerkingen vanuit de provincie Flevoland aan. Verder is het tweede kwartaalbericht als bijlage bijgevoegd. 
Het vervolg
Nvt     
Ter inzage in de leeskamer

Nvt     
Verdere informatie
Nvt     
Opmerkingen bij het tweede kwartaalbericht Almere 2.0 en RRAAM, januari 2011

Inleiding

In de bijgevoegde kwartaalrapportage treft u informatie aan over de feitelijke voorgang van de uitwerking van het Integraal Afsprakenkader Almere in het vierde kwartaal van 2010. Op 6 november 2009 is de RAAM-brief (Randstadbesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer)door het rijk vastgesteld. Aansluitend daarop is op 29 januari 2010 het Integraal Afsprakenkader Almere (IAK) ondertekend door rijk, provincie Flevoland en gemeente Almere. In het kwartaalbericht wordt door de programmadirectie Almere 2.0 de voortgang gemeld van de uitvoering van de vastgelegde afspraken. De uitvoering van de vastgelegde afspraken verloopt conform het statenvoorstel over de provinciale rolvervulling in het Integraal Afsprakenkader Almere d.d. 18 februari 2010.

Hieronder treft u als aanvulling op het tweede kwartaalbericht van de programmadirectie Almere 2.0 de opmerkingen voor de provincie Flevoland aan. 

a. Bestuurlijk

Op 10 november 2010 heeft Minister Schultz van Haegen van Infrastructuur en Milieu in het bestuurlijk overleg RRAAM (Rijks-Regiobesluiten-Amsterdam-Almere-Markermeer) bevestigd dat zij de RAAM-brief en het IAK wil uitvoeren en de verkenningen in de werkmaatschappijen volgens afspraak wil voortzetten. Zij heeft wel aangegeven vragen te hebben over de huidige situatie op de woningmarkt en de effecten daarvan op het project. Echter, de mogelijkheid van een fasegewijze aanpak van de gebiedsontwikkelingen heeft haar het vertrouwen gegeven dat er tussentijds kan worden bijgestuurd. Voor de start van elke nieuwe fase van een gebiedsontwikkeling zullen partijen een pakket van maatregelen moeten afspraken over de bereikbaarheid en voorzieningen. Verder heeft de Minister aangegeven in de rijksstructuurvisie de terugvaloptie van de Hollandse brug volwaardig uitgewerkt te willen zien. Dit is een opdracht aan de Werkmaatschappij Amsterdam-Almere maar een taak van het rijk.

b. Politiek

In de afgelopen periode zijn de volgende in de Tweede Kamer aangenomen:
Motie private financiering van de infrastructuur (ingediend 1 december 2010)
De kamerleden Aptroot (VVD) en De Mos (PVV) hebben naar aanleiding van de begrotingsbehandeling in december 2010 een motie ingediend over de private financiering van de infrastructuur die als overheidsproject financieel niet haalbaar zijn binnen de budgetten tot 2028. Deze actie moet worden afgestemd met de werkzaamheden van de Werkmaatschappij Almere-Amsterdam.

Motie over integrale rapportage over de sociaal-economische agenda (aangenomen 25 januari 2011)
Het kamerlid Van Dekken (CDA) heeft een motie ingediend dat gezien de integrale gebiedsgerichte aanpak van de RRAAM-projecten en de behoefte om integraal geïnformeerd te worden in de rapportages Groot Project Schaalsprong integraal gerapporteerd moet worden, ook over de sociaaleconomische agenda. 

Motie evalueren prognoses lange termijn woonbehoefte (aangenomen 25 januari 2011)
Het kamerlid De Rouwe (CDA) heeft een motie ingediend met daarin onder andere het verzoek om evaluatie van de prognoses voor de lange termijn woningbehoefte voor de Noordvleugel van de Randstad en de uitkomsten van de evaluatie in te brengen bij de werkmaatschappijen ter uitvoering van het bestuursakkoord.

c. Werkmaatschappijen

De plannen van aanpak voor de werkmaatschappijen zijn vastgesteld,in lijn met de afgesproken planning. Voor de werkmaatschappij Almere Oosterwold kan het volgende worden opgemerkt: het Oostvaarderswold ligt weliswaar buiten het plangebied van Oosterwold, maar het realiseren van dit natuur- en recreatiegebied is van betekenis voor de omgevingskwaliteit en de economische potentie van het Oosterwold. 

d. Thema’s

Het plan van aanpak voor het thema duurzaamheid is vastgesteld, de plannen van aanpak voor economie, culturele en sportvoorzieningen zijn in ambtelijke afrondende fase. De uitwerking van de thema’s verloopt hiermee volgens de aangepaste planning (besluit in eerste kwartaal 2011).
Stedelijke Bereikbaarheid Almere (SBA)
In het bestuurlijk overleg RRAAM van 10 november 2010 hebben rijk en regio de gezamenlijkheid van de Almeerse bereikbaarheidsopgave in relatie tot Almere 2.0 onderschreven. Hiermee is geconcludeerd dat de MIRT verkenning gereed is voor vaststelling. De provincie Flevoland heeft als regionale verantwoordelijke overheid de verkenning vervolgens formeel aangeboden aan de minister van I&M. In het volgend bestuurlijk overleg (1e helft 2011) wordt de financiering van de maatregelen voor de eerste fase besproken.


e. RRAAM-projecten

Verkenning Almere-Gooi-Utrecht (AGU)

De preverkenning AGU is afgerond. Gegeven de onduidelijkheid over de budgettaire effecten van het regeerakkoord heeft de minister geacht dat het niet opportuun is een besluit te nemen over de start van een verkenning voor AGU. In het voorjaar van 2011 wordt de startbeslissing voor de AGU opnieuw geagendeerd in het bestuurlijk overleg RRAAM.

OVSAAL

De minister van Verkeer en Waterstaat heeft voor de korte termijn afgezien van een partiële verdubbeling van de Flevolijn en heeft besloten in te zetten op kort volgen, ondanks de oproep van gedeputeerde Van Diessen in de Tweede Kamer om niet af te zien van deze partiële verdubbeling. Voor de middellange termijn is aanvullend onderzoek naar onder andere optimalisatiemogelijkheden wenselijk. Naar verwachting vindt in het eerste kwartaal van 2011 besluitvorming plaats over het middellange termijn pakket.


Luchthaven Lelystad

In november 2010 heeft de luchthaven bij het ministerie van Infrastructuur en Milieu een plan ingediend voor Lelystad Airport Plus (LA Plus) om de bestaande baanlengte beter te kunnen gebruiken. Het ministerie heeft naar aanleiding hiervan gevraagd om een meer volledig beeld te geven van de gevolgen van de luchtruimaanpassing voor het gebruik in het luchtruim.

f. Overkoepelende integrale activiteiten

Groot project

Op 17 november 2010 is een Algemeen Overleg met de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu geweest over het Groot Project RAAM. Sharon Dijksma, rapporteur voor de Tweede Kamer, heeft zich door diverse regionale bestuurders en ambtenaren laten informeren. De voorbereidingen zijn gaande voor de Basisrapportage en Voortgangsbrief die door de coördinerend Minister eind maart 2011 naar de Tweede Kamer worden gestuurd. Dit is conform planning.

Rijksstructuurvisie

Het plan van aanpak voor de rijksstructuurvisie is vastgesteld. In het eerste kwartaal van 2011 kondigt het rijk het voornemen om een structuurvisie op te stellen en de MER-procedure te doorlopen openbaar aan. Daarbij bestaat de mogelijkheid om zienswijzen in te dienen. Dit is conform planning. Vervolgens wordt de notitie Reikwijdte en Detailniveau voorbereid.

Maatschappelijk proces
Het plan van aanpak is aangehouden en wordt naar verwachting in de Stuurgroep RRAAM in het voorjaar vastgesteld. De heer Guido van Woerkom trekt als onafhankelijk voorzitter het maatschappelijk proces met de maatschappelijke organisaties. 


Maatschappelijke Kosten-Baten Analyse (MKBA)
In de Werkmaatschappij Almere-Amsterdam zal de verhouding tussen kosten en baten van de westelijke ontwikkeling van Almere, inclusief de IJmeerlijn substantieel moeten worden verbeterd. In januari organiseren het ministerie van Infrastructuur en Milieu en de gemeente Almere een symposium over het instrument MKBA.
Financieel Kader

Op korte termijn wordt duidelijkheid verwacht over de herverdeling van het Provinciefonds. Op basis hiervan kunnen dan vervolgens de verdere financiële bijdragen aan de uitvoering van het IAK en de RRAAM-besluiten bepaald worden. Dit is conform planning.

g. Monitoring/risico’s

Opgemerkt kan worden dat de uitvoering van de IAK-afspraken en de RRAAMbesluiten volgens de geplande provinciale inzet en conform de afgesproken bijgestelde planning. Minister Schultz heeft wel aangegeven vragen te hebben over de huidige situatie op de woningmarkt en de effecten daarvan op de ontwikkeling van Almere 2.0. De kamer heeft dit onderstreept in de motie De Rouwe. Echter, de fasegewijze aanpak van de gebiedsontwikkelingen heeft haar het vertrouwen gegeven dat er tussentijds kan worden bijgestuurd. 
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