Memo besluitvormingstraject project OostvaardersWold (hb 1239219)
De start van het project OostvaardersWold voert terug tot 2004. In november van dat jaar begon de initiatieffase met het vaststellen van het startdocument project Middengebied waarin de gezamenlijke overheden de opgaven in het gebied hebben beschreven. 
Daarop aansluitend is in het eerste deel van de planvormingsfase de locatie voor het OostvaardersWold in het omgevingsplan 2006 vastgelegd. Om het belang van het OostvaardersWold aan te geven voor Zuidelijk Flevoland en de gehele Noordvleugel, hebben Provinciale Staten het OostvaardersWold aangemerkt als een van de speerpunten in het omgevingsplan 2006. Belangrijk voor Provinciale Staten binnen deze context was dat er sprake was van het combineren van een aantal opgaven op het terrein van natuur, natuurcompensatie (EHS- en boscompensatie en compensatie foerageergebieden kiekendieven), wateropgave en recreatie. De locatiekeuze en de nut en noodzaak (de afweging van de opgaven) van het project is vooral door de combinatie van functies bepaald en afgewogen in een strategische milieubeoordeling.
Vanuit het rijk is vanaf 2005 / 2006 aangegeven dat er een versnelling moest worden aangebracht t.a.v. het OostvaardersWold en in vervolg op de resultaten van de ICMO commissie voor de Oostvaardersplassen in 2006 kwam er een verzoek tot versnelling. Begin 2007 zijn in dat kader afspraken gemaakt met het rijk over het direct toepassen van een op de agrarische waarde gebaseerde volledige schadeloosstelling, zodat er ook in de verwerving tot een versnelling zou kunnen worden gekomen met als doel om in 2014 de robuuste verbinding te hebben gerealiseerd. 

In het tweede deel van de planvormingsfase (vanaf 2007) is de inrichting van het OostvaardersWold beschreven in de structuurvisie gebaseerd op een PlanMER. Deze structuurvisie is daarmee het richtinggevende kader voor de realisatie van het OostvaardersWold. In oktober 2009 hebben Provinciale Staten de structuurvisie unaniem vastgesteld. Tijdens deze fase hebben Provinciale Staten op 11 december 2008 de Verordening groenblauwe zone vastgesteld. In deze verordening is juridisch vastgelegd hoe de inrichting van het OostvaardersWold moet worden uitgewerkt in een bestemmingsplan.

Naast de structuurvisie is door de publieke partijen als start van de realisatiefase de Samenwerkingsovereenkomst (SOK) getekend. In deze SOK is voor de provincie een inspanningsverplichting opgenomen aan het OostvaardersWold van 33,9 miljoen euro.
Vanaf oktober 2009 is de realisatiefase gestart. In het eerste deel van de realisatiefase zijn de laatste inhoudelijke voorbereidingen uitgevoerd, de kosten van het project zijn bepaald en het Provinciaal Inpassingsplan is op verzoek van de gemeente Zeewolde en Lelystad door de provincie opgesteld en uiteindelijk vastgesteld op 2 december 2010. Tevens is de EHS begrenzing van het gebied vastgesteld. Het provinciaal inpassingsplan is onderbouwd in een besluitMer waarin ook in een breder perspectief is gekeken naar de economische effecten en de effecten voor de biodiversiteit. Conform de samenwerkingsovereenkomst is in de paragraaf over economische uitvoerbaarheid in het provinciaal inpassingsplan een bijdrage voor de provincie van 33,9 miljoen euro opgenomen. 
In 2010 zijn er tevens realisatieovereenkomsten met diverse partijen (SBB, RWS) aangegaan voor de realisatie van natuurcompensatie. 

Daarmee is zowel de planvorming als de voorbereiding van de realisatie afgerond en lopen nu de beroepsprocedures rond het provinciaal inpassingsplan. Nadat er uitspraak is met betrekking tot het provinciaal inpassingsplan, waarvan de zitting bij de Raad van State is op 21 november a.s., is begin 2012 een uitspraak te verwachten. 
