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Onderwerp

Flevolandse belangenbehartiging in Europa 2011-2015
Doel van deze notitie

Informeren over inhoud en proces van besluitvorming van Randstadstrategie Europa en Flevolandse Strategie Europa 2011-2015

Inleiding

Het college van Gedeputeerde Staten en de Provinciale Staten werkgroep Europa stellen de staten in de gelegenheid een debat te voeren over de politieke kaderstelling in het beleids- en besluitvormingsproces voor de Randstadstrategie Europa(RSE) en de inzet voor de  Flevolandse Strategie Europa (FSE).  De RSE wordt in deze nota toegelicht en besproken tijdens een panoramaronde op 7 december. Aansluitend volgt een opinieronde over de inzet voor de FSE aan de hand van een discussienotitie (HB 1242101)van de werkgroep Europa. Beide onderwerpen dienen in samenhang te worden gezien; dat geldt ook voor de opgestelde notities. 
Toelichting RSE

De Randstad Strategie Europa (RSE) 2012-2015 is de gezamenlijke Randstad agenda Europa van de vier provincies voor de komende vier jaar. De prioriteiten in de RSE komen voort uit de gezamenlijke provinciale prioriteiten die zijn gedistilleerd uit de afzonderlijke coalitieakkoorden. De vier inhoudelijke dossiers waar in Randstadverband wordt samengewerkt zijn: 

Regionaal beleid, Kennis en Innovatie, Duurzame leefomgeving en Landelijke

gebieden onder stedelijke druk. De in de RSE benoemde doelstellingen

worden in jaarlijkse werkplannen uitgewerkt.
De RSE is op 27 oktober in P4 verband met de PS werkgroepen Europa besproken om hen in een zo vroeg mogelijk stadium in het proces te betrekken. Hiervan is inmiddels een verslag beschikbaar.
Indeling RSE

De RSE bestaat uit twee delen. Eén deel over de Randstadsamenwerking dat op zichzelf staat. De RSE wordt aangevuld met een tweede deel dat bestaat uit vier provinciale hoofdstukken waarin de Europese onderwerpen staan beschreven waaraan niet gezamenlijk in Randstadverband wordt gewerkt. Het voorstel voor de Flevolandse inzet voor de FSE treft u in de discussienota van de PS werkgroep Europa die aansluitend in een opinieronde wordt besproken. 
De opbouw van de RSE is als volgt:

Deel één:

-
Inleiding.  

-
Inleiding over de positie van Provinciale Staten m.b.t. Europese zaken. De relatie GS en PS wordt nog toegevoegd.

-
De vier inhoudelijke dossiers waar in Randstadverband wordt samengewerkt: Regionaal beleid, Kennis en Innovatie, Duurzame leefomgeving en Landelijke gebieden onder stedelijke druk. 

-
Het IPO/HNP. Dit hoofdstuk moet nog worden aangepast aan de actualiteit, gezien de transitie waarin het IPO verkeert.

-
Comité van de Regio’s en andere instrumenten, waarmee de RSE wordt uitgevoerd.

-
Profilering van de Randstadsamenwerking.

Deel twee:

-
De hoofdstukken van de provincies.

Aan de orde komende onderwerpen

Informeren en bespreken de Randstad Strategie Europa 2012 – 2015 op de volgende punten:

a.
Doelstellingen.

b.
Proces.

c.
Informatiestroom.

A
De doelstellingen

Elk inhoudelijk hoofdstuk eindigt met verschillende doelstellingen die in Randstadsamenwerkingsverband bereikt zouden moeten worden. De doelstellingen vragen nog om aanscherping. De doelstellingen worden elk jaar concreet uitgewerkt in werkprogramma’s.

B
Proces

Het concept RSE is vastgesteld door de gedeputeerden Europa van de Randstad alsmede door de vakgedeputeerden op de vier onderwerpen. Er vindt in oktober een proces van consultatie plaats. De vraag die beantwoord moet worden is, kunnen de partners van de Randstad zich vinden in de strategie? Dit wordt gedaan zodat duidelijk wordt of de strategie kan rekenen op draagvlak bij verschillende partijen. En we kunnen vaststellen wie onze partners zijn met wie wij gezamenlijk kunnen optreden. Te consulteren partijen zijn o.a. gemeenten, G4, IPO/HNP, universiteiten, VNO NCW, LTO, MKB, Milieufederatie (Milieufederatie ZH zit in Kansen voor West), Groene Hart team, Natuurmonumenten West.

Op basis van de consultaties wordt de RSE verder aangescherpt.

Tijdens het volgend bestuurlijk overleg P4 EU op 23 november 2011 zal de  RSE alsmede het concept werkplan 2012 worden besproken. Als er tijdens het bestuurlijk overleg P4 EU eind november overeenstemming over de RSE wordt bereikt, volgt besluitvorming in de vier Colleges van GS. Begin 2012 vindt dan besluitvorming in de vier Provinciale Staten plaats.

C
Informatiestroom RSE

De afgelopen jaren waren er verschillende instrumenten voor informatievoorziening; inhoudelijke fiches, Bericht Europa, vooruitblik (lange termijn agenda), terugblik, voortgangsverslag. De informatie in deze stukken komen allemaal uit dezelfde bron namelijk de inhoudelijke fiches. Omwille van de transparantie kiezen we ervoor de informatiestroom te vereenvoudigen. De ontvangers van deze fiches zijn in eerste instantie de leden van de PS werkgroep Europa. De informatiestroom ziet er als volgt uit: 

-
Nieuw format vier fiches over de volgende onderwerpen: Regionaal beleid, Kennis en Innovatie, Duurzame leefomgeving en Landelijke gebieden onder stedelijke druk. 
-
Het Bericht Europa aan de PS werkgroepen Europa blijft vier keer per jaar bestaan aangevuld met de inhoudelijke fiches waarin zowel tussentijdse behaalde resultaten, ambities als toekomstige acties zijn opgenomen. 

-
De terugblik vindt eens per jaar plaats tegelijkertijd met de financiële afrekening van het afgelopen jaar in de vorm van een jaarverslag.

Het vervolg
Het besluitvormingsproces RSE + FSE 

Chronologisch onderscheiden we de volgende stappen:

Op 5 juli heeft GS besloten een Flevolandse Strategie Europa (FSE) op te stellen, als onderdeel van een Randstadstrategie Europa (RSE) 2011-2015. Deze Randstadstrategie verwoordt de gezamenlijke doelstellingen voor de belangenbehartiging in Europa voor de provincies Flevoland, Noord-Holland, Zuid-Holland en Utrecht (P4). In het FSE worden de provinciespecifieke doelstellingen opgenomen, die niet via andere samenwerkingverbanden worden behartigd.

Op 21 september heeft het bestuurlijk overleg P4 EU,waaraan gedeputeerde Bliek namens Flevoland deel neemt, de inzet voor  het concept RSE vastgesteld. Deze ligt nu ter consultatie voor aan de vier Provinciale Staten in de Randstad. De consultatie loopt via de Provinciale Staten werkgroep Europa. 

Op 24 oktober heeft de Flevolandse PS werkgroep Europa gesproken over de

de inzet voor concept RSE en de inzet voor de FSE. Zij heeft besloten PS via een eigen

nota te informeren over hun discussie. 

Op 27 oktober is de RSE door Europage deputeerde Sweet (N-H), voorzitter van

het bestuurlijk overleg P4 EU besproken. Op 23 november spreekt het

Bestuurlijk Overleg P4 Europa over het definitieve concept RSE.  
De opbrengsten van de discussie in de panorama- en opinieronde worden meegenomen in de RSE en FSE waarover GS op 13 december beslist. Vervolgens komt de RSE januari/februari in de opinieronde en daaropvolgend wordt er in de besluitvormingsronde over beslist door Provinciale Staten. Ook in de overige drie Randstadprovincies wordt in januari/februari 2012 de RSE vastgesteld. 
Verder informatie

Zie bijgevoegd concept RSE.   
Voorstel tijdslijn tijdens de panoramaronde op 7 december aanstaande:

0.00 opening en korte introductie door adviseur PS-werkgroep Europa 
0.20 discussie statenleden over n.a.v. introductie 
0.30 sluiting en vervolg met opinieronde verzorgd door PS-werkgroep Europa 

Nota Discussie













