Provinciale Staten van Flevoland,

      gehoord het Presidium en Seniorenconvent d.d. 21 december 2011 (1231388)





  BESLUITEN:

a. de naam van het mandaatbesluit griffiepersoneel 2010 te wijzigen in “Mandaatbesluit griffie 2011”;

a. de bij dit statenvoorstel gevoegde eerste wijziging van de bijlage van het mandaatbesluit griffie 2011 vast te stellen, waarmee door toevoeging van een categorie C en D:

a. aan de griffier de bevoegdheid wordt toegekend om namens Provinciale Staten in het kader van de bedrijfsvoering van de griffie te besluiten tot het aangaan van verplichtingen met betrekking tot het leveren van zaken, verrichten van diensten en het uitvoeren van werken (meerwerk en aanvullende opdrachten worden beschouwd als separate opdrachten) tot een bedrag van € 100.000;

a. aan de griffier de bevoegdheid wordt toegekend om namens Provinciale Staten in het kader van de bedrijfsvoering van de griffie te besluiten tot (voortijdige) beëindiging van verplichtingen met betrekking tot het leveren van zaken, verrichten van diensten en het uitvoeren van werken;

a. aan de griffier de bevoegdheid wordt toegekend tot het paraferen van facturen voor levering akkoord, behorende bij door Provinciale Staten genomen besluiten tot het aangaan van verplichtingen met betrekking tot het leveren van zaken, verrichten van diensten en het uitvoeren van werken;

a. aan de adjunct-griffier de bevoegdheid wordt toegekend tot het paraferen van facturen voor levering akkoord, behorende bij in mandaat door de griffier genomen besluiten tot het aangaan van verplichtingen met betrekking tot het leveren van zaken, verrichten van diensten en het uitvoeren van werken;

a. aan de griffier de bevoegdheid wordt toegekend tot het paraferen van facturen voor levering akkoord, behorende bij in mandaat door de adjunct-griffier genomen besluiten tot het aangaan van verplichtingen met betrekking tot het leveren van zaken, verrichten van diensten en het uitvoeren van werken;

a. aan het verlenen van het onder a genoemde mandaat de voorwaarde te verbinden dat het provinciale inkoop- en aanbestedingsbeleid in acht moet worden genomen en de voor de ambtelijke organisatie van Gedeputeerde Staten geldende financiële spelregels;

a. aan de griffier de bevoegdheid wordt toegekend om binnen het voor Provinciale Staten opgenomen product in de productenraming bedragen over te hevelen;

a. aan het verlenen van het onder g genoemde mandaat de voorwaarde te verbinden dat overhevelen tussen de apparaatslasten en de beheerslasten, slechts is toegestaan als;

I. sprake is van onvermijdbare en onvoorzien en inhuur waarvoor;

II. aantoonbaar dekking bestaat binnen de beheerslasten en;

III. vooraf de instemming is verkregen van het Presidium

a. de Commissaris van de Koningin verzoeken volmacht aan de griffier en de formele plaatsvervanger te verlenen voor het namens de provincie ondertekenen van de privaatrechtelijke documenten (overeenkomsten/opdrachtbrieven) die uit het mandaat voortvloeien.

Aldus besloten in de openbare vergadering van Provinciale Staten van 11 januari 2012.

griffier,                               voorzitter,

1265789


